

ധനകാര്യം:

2015-2016 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ജില്ലാ ഭരണം പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്ക് നേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2015-2016 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എം. മാണി): സർ, കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ

പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്ക് നേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള

തുകകൾ 2015-2016 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ

പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2015-16						
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	23-03-2015-ൽ സഭ പാസ്സാക്കിയ വോട്ട് ഓൺ അക്കൗണ്ട് തുക		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		ആകെ (രൂപ)
		റവന്യൂ മൂലധനം (രൂപ)	(രൂപ)	റവന്യൂ മൂലധനം (രൂപ)	(രൂപ)	
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
V	കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും	88,86,45,000	..	177,72,90,000	..	177,72,90,000
XXI	ഭവനനിർമ്മാണം	26,12,20,000	20,70,000	52,24,40,000	41,40,000	93,64,40,000
VI	ഭൂനികുതി	176,14,62,000	...	352,29,23,000	352,29,23,000

XI	ജില്ലാഭരണ വും പലവകയും	167,24,3	..	334,48,7	...	334,48,73,0
		6,000		3,000		00
XX VI	പ്രകൃതിക്ഷോ ഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസ ത്തിന്	134,40,3	...	268,80,6	...	268,80,67,0
		4,000		7,000		00

റവന്യൂവും കയറ്റും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്): സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ജില്ലാ ഭരണം പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്ക് നേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2015-2016 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ): സർ, ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: V, XI, VI, XI, XXVI എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സംബന്ധിച്ച് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് ചട്ടം

236(3) പ്രകാരമുള്ള സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കേണ്ടതാണ്.

ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എം. മാണി): സർ, കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും ജില്ലാ ഭരണം പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികളുടെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236(3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ V- കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXI - ഭവനനിർമ്മാണം

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ VI - ഭൂനികുതി

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XI - ജില്ലാഭരണവും പലവകയും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVI- പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന്

(ഖണ്ഡനോപക്ഷേപത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയ ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ്

കുമാർ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

(ചർച്ച)

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, വില്പന നികുതിയെ സംബന്ധിച്ച ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന..... കേരളത്തിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പ് പിടിപ്പുകേടിന്റെയും കാര്യക്ഷമതയില്ലായ്മയുടെയും അഴിമതിയുടെയും പര്യായമായിട്ടാണ് ഇന്ന് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നികുതി പിരിവ് തീർത്തും കാര്യക്ഷമമല്ലാതെ പോകുന്നു എന്നത് ധനകാര്യ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഒരു വിഹഗവീക്ഷണം നടത്തുന്ന എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലാകുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. 2015-16 ബഡ്ജറ്റിൽ സെയിൽസ് ട്യാക്സ് വരവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് 34,712.28 കോടി രൂപയാണ്. അതായത് മൊത്തം റവന്യൂ വരവിന്റെ 76.41 ശതമാനം. എന്നാൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ ആദ്യഭാഗം അവസാനിക്കുമ്പോൾ സെയിൽസ് ട്യാക്സ് വരുമാനം 10% കുറവായിട്ടാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. എന്നുവെച്ചാൽ പിരിക്കാത്ത നികുതിയും പെരപ്പിച്ച് കാണിച്ച് വരവും വെച്ചിട്ട് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്ത പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികളിൽ ഒന്നിനുപോലും രൂപകല്പന ചെയ്യാൻ പറ്റാത്തതുമായ സ്ഥിതിയിലാണ് ഇന്ന് ഗവൺമെന്റ് നില്ക്കുന്നത്. പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങളാകെ സ്റ്റാൻഡനത്തിലായ ഒരു കാലമാണിത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം വില്പന നികുതിയിനത്തിൽ 31,913 കോടി രൂപ വരുമാനം ഉണ്ടാകുമെന്ന് പറഞ്ഞു; എന്നാൽ

2,778 കോടി രൂപ കുറവായിട്ടാണ് വരുമാനം വന്നത്. ഈ വർഷം അതിനെക്കാൾ കൂടുതലാണ്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പകുതിയായിട്ടും ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു പദ്ധതിക്കും ഭരണാനുമതി നൽകാത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഇത്. ഇതിനിടയിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഒരു പൈസ പോലും നൽകിയിട്ടില്ല. മുൻവർഷം കൊടുക്കാനുള്ള തുകയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടില്ല. കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള 4,000 കോടി രൂപ നൽകാത്തതിന്റെ ഫലമായി ഇവിടെയിരിക്കുന്ന എല്ലാ എം.എൽ.എ. മാർക്കും അറിയാം പല കോൺട്രാക്ടർമാരും പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതിന്റെ ഫലമായി പല വർക്കുകളും മുങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതികളിൽനിന്ന് സംസ്ഥാന ഖജനാവിലേക്ക് നേരിട്ട് എത്തുന്ന തുകയിൽനിന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന് നിത്യനിദാന ചെലവുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകേണ്ട സ്ഥിതി വന്നിരിക്കുന്നത്. മൂന്നുവർഷം തികയുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ 2,000 കോടി രൂപയിലധികം കടവും എടുത്തു. ചുരുക്കത്തിൽ ഈ നികുതി പിരിവ് കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശവും പരിഗണിക്കുകയോ അത് നടപ്പാക്കുകയോ ചെയ്യാൻ താല്പര്യം കാണിക്കാത്ത ധനകാര്യ വകുപ്പാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്. അതിന്റെ ഫലമായി ഒട്ടനവധി ആളുകൾക്ക് സ്റ്റേ കൊടുത്തു. അഴിമതിയുടെ ഭാഗമായി ഒട്ടനവധി നികുതി

പിരിവ് നിർത്തിവച്ചു. ഇതെല്ലാം സർക്കാരിന്റെ വജനാവിലേയ്ക്ക് വരേണ്ട തുക ഇല്ലാതാകുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഈ നാട്ടിൽ കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ള പൈസ മുഴുവൻ കൊടുത്തുതീർത്തു. ഇന്ന് കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് 4,000 കോടിയിലധികം രൂപയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ, ഉദാഹരണത്തിന് റബ്ബർ. റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവ് തടയുന്നതിനുവേണ്ടി 300 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചു എന്നു പറഞ്ഞു; 150/- രൂപയ്ക്ക് റബ്ബർ എടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു; എന്തായി? ഈ പ്രഖ്യാപനം വന്നിട്ട് എത്രയോ ദിവസങ്ങളായി. ഇതിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു കാര്യം നടപ്പാക്കാനുള്ള ആദ്യത്തെ ചുവട് എങ്കിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് വച്ചിട്ടുണ്ടോ? റബ്ബറിന്റെ പേരിൽ ഏറ്റവും അധികം കണ്ണീരൊഴുക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയും അതിന്റെ നേതാവുമാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പന്ത്രി. എത്രയോ വർഷങ്ങളായി റബ്ബർ കർഷകർ നിത്യദുരിതത്തിലാഴ്ന്നിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവ് തടയാനുള്ള ഏകമാർഗ്ഗം തറവില നിശ്ചയിക്കുകയും ആ തറവിലയ്ക്ക് റബ്ബർ എടുക്കുകയും ചെയ്യുകയാണെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. എങ്കിൽ മാത്രമേ റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് അല്പമെങ്കിലും ആശ്വാസം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. 150/- രൂപ റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് കിട്ടിയാൽ ഇക്കാലത്ത് ഏറ്റവും അധികം

ആശ്വാസമാകുന്ന ഒരു കാര്യമാകും; റബ്ബർ കർഷകർ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിനെ തടയാൻ കഴിയും. പക്ഷേ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോ; നടപ്പാക്കാനുള്ള പൈസ ഗവൺമെന്റിനുണ്ടോ; ഇത് എങ്ങനെ നടപ്പാക്കുന്നു; ഏതു രീതിയിൽ നടപ്പാക്കുന്നു; എപ്പോൾ നടപ്പാക്കാൻ തുടങ്ങി എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചുള്ള യാതൊരു കാര്യവും ഈ പ്രഖ്യാപനത്തിൽ വന്നിട്ടില്ല. പ്രഖ്യാപനം വന്നു; ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ മുന്നിൽക്കണ്ടുകൊണ്ടായിരിക്കും പ്രഖ്യാപനം വന്നത്. 150/- രൂപ തറവിലയായി നിശ്ചയിക്കുകയും 150/- രൂപ കൃഷിക്കാരന് കിട്ടുകയും ചെയ്യുന്ന സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് അത് കൃഷിക്കാർ കാത്തിരിക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് എത്ര നാളായി; അതിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും നടപടി ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നുണ്ടോ; നടപടി എടുക്കാനുള്ള സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി ഈ ഗവൺമെന്റിനുണ്ടോ? കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ തകർത്തറിഞ്ഞില്ലേ. റബ്ബറിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മേഖല ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന കോട്ടയം ജില്ലയാണ്. ആ ജില്ലയിലെ സകല സാമ്പത്തിക വ്യാപാരവും മന്ദഗതിയിലായി. റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ ഈ ദുഃസ്ഥിതിയിൽനിന്ന് കൃഷിക്കാരനും കമ്പോളത്തിനും മോചനം നൽകണമെങ്കിൽ അടിയന്തരമായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണെന്നിരിക്കെ അതിനെ

സംബന്ധിച്ച ഒരു നടപടിയും ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ എടുത്തിട്ടില്ല. അത് എടുക്കാനുള്ള സാമ്പത്തികശേഷി ഈ ഗവൺമെന്റിനില്ല. സാമ്പത്തികശേഷി കൈവരത്താനുള്ള രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കില്ല. ഈ നാട്ടിൽ നികുതിപിരിവ് കാര്യക്ഷമമാക്കുക എന്നുള്ള ഒരു സിംഗിൾ പോയിന്റ് അജണ്ട മുൻപിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കാലമത്രയും ഈ ഗവൺമെന്റിന് പ്രവർത്തിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും ദുഃഖകരമായ അവസ്ഥ. അതുപോലെ നാട്ടിലെ ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികൾ..... പദ്ധതികൾ പലതും പ്രഖ്യാപിക്കുക, ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികളൊന്നും നടപ്പാക്കാതിരിക്കുക, അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ആ പദ്ധതികൾക്ക് രൂപകല്പന ചെയ്യാതിരിക്കുക, അതായത് ഇല്ലാത്ത വരുമാനം പെരുപ്പിച്ച് കാണിക്കുക, ആ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നു എന്നുള്ള പ്രതീക്ഷ ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുക എന്നിട്ട് ഒരു പദ്ധതിയും നടപ്പാക്കാതിരിക്കുക എന്ന സ്ഥിതിയിലേക്കാണ് ഇന്ന് കേരളം വന്നുനില്ക്കുന്നത്. അതിന്റെയെല്ലാം കാരണം ധനകാര്യ വകുപ്പ് നികുതിപിരിവിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള അശ്രദ്ധയും അലംഭാവവും അതിന്റെ ഭാഗമായി നടന്ന അഴിമതിയുമാണ് എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ഇവിടെ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയുണ്ടല്ലോ. കേരളത്തിൽ ഇത്രമാത്രം ഭൂ മാഹിയ അഴിഞ്ഞാടിയ

മറ്റേതെങ്കിലും ഒരു സന്ദർഭമുണ്ടോ; ഇതിനു മുൻപ് എന്നെങ്കിലും ഒരാളുടെ ഭ്രമി വേറൊരാളുടെ പേരിൽ മാറ്റാൻ വേണ്ടി ഉന്നത തലങ്ങളിൽ ഗൂഢാലോചന നടത്തുകയും അതിന് ഉയർന്ന റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ മുതൽ താഴോട്ടുള്ളവർവരെ കൂട്ടിനീക്കുകയും ചെയ്ത ഒരു സ്ഥിതി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; കേരളത്തിൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു വില്ലേജ് ഓഫീസർ ഒരാൾ ചെന്ന് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ രജിസ്റ്ററുകളിൽ ഇത്തരത്തിൽ തിരിമറി കാണിക്കുമോ; അങ്ങനെ കാണിക്കാനിടയായ സാഹചര്യമെന്താണ്; അത് ഉന്നത തലങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള രാഷ്ട്രീയ സമ്മർദ്ദംകൊണ്ട് മാത്രമാണ്. രജിസ്റ്ററുകൾ മാറുന്നു, എല്ലാത്തിലും തിരുത്തൽ വരുത്തുന്നു. നികുതി അടയ്ക്കാൻ വസ്തുവിന്റെ ഉടമ ചെല്ലമ്പോൾ ഈ ഭ്രമി നിങ്ങളുടേതല്ല എന്നു പറയുന്നു. അപ്പോൾ അയാൾ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാരുടെയും അതിന് താഴോട്ടുള്ളവരുടെയും അടുത്ത് നിവേദനങ്ങളുമായി ചെല്ലുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് നിവേദനം കൊടുക്കുന്നു. അതിനൊന്നും ഒരു നടപടിയുമുണ്ടാകുന്നില്ല. ഒടുവിൽ കോടതി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് ഈ തട്ടിപ്പിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തവരും ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാരും മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ അടുത്ത ആളുകളുമെല്ലാം ജയിലിലേയ്ക്ക് പോയത്. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതിനുമുമ്പ് എന്നെങ്കിലും ഇത്തരത്തിൽ ഒരു തട്ടിപ്പ്

നടന്നിട്ടുണ്ടോ; ഈ തട്ടിപ്പിന് ആരാണ് ഉത്തരവാദി; ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ മാത്രമാണോ; ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ വെറുതെ ഇങ്ങനെ ചെയ്യുമോ; കേരളത്തിൽ ഇതിനു മുൻപ് ഏതെങ്കിലുമൊരു റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഇത്തരത്തിൽ ഒരു വൻ തിരിമറിക്ക് കൂട്ടനിൽക്കുകയും അതിനുവേണ്ട സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; കോടതി ഇടപെടുന്നതുവരെ ഇതിനു കൂട്ടുനിന്ന റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാരുടെ പേരിൽ എന്തെങ്കിലും ഒരു നടപടിയെടുക്കാൻ റവന്യൂ വകുപ്പ് തയ്യാറായോ; ഒരു നടപടിയും എടുത്തില്ലെന്നു മാത്രമല്ല കോടതി ഇടപെട്ടതു കൊണ്ട് മാത്രമാണ് ഉന്നതൻമാരായ രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളുടെ ഒത്താശയോടുകൂടി തട്ടിപ്പിന് കൂട്ടുനിന്ന ആളുകൾ ജയിലിൽ പോയത്. പക്ഷേ അവരെ സഹായിച്ചവർ ഇന്നും അധികാരത്തിൽ വിരാജിക്കുകയാണ്. അവരുടെ സഹായവും പിന്തുണയും ഓഫീസിന്റെ പിൻബലവുമില്ലാതെ കേരളത്തിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ വിലവരുന്ന ഈ ഭൂമിയുടെ തിരിമറി നടക്കുമോ ഇല്ലയോ എന്ന് നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇത് വെള്ളരിക്കാപ്പട്ടണമെന്ന പോലെയാണ് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു തിരിമറി കേരളത്തിൽ നടന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ, ഏതെങ്കിലുമൊരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇങ്ങനെ ആസൂത്രീതവും സംഘടിതവുമായി രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിന്റെ പിൻതുണയോടുകൂടി ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാരെ പേടിപ്പിച്ചും വഴങ്ങാത്ത

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ സ്ഥലം മാറ്റിയും തങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ആ സ്ഥാനത്തിരുത്തിയും ഇത്തരത്തിലൊരു തട്ടിപ്പ് നടന്നിട്ടുണ്ടോ; ഇതു നടന്നിട്ട് റവന്യൂ വകുപ്പോ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസോ നിവേദനങ്ങളുടെ പേരിൽ എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നടപടിയെടുക്കാൻ തയ്യാറായോ; അവസാനം ഈ നാട്ടിലെ സാധാരണ പൗരന് കോടതി മാത്രമേ രക്ഷയുള്ളൂ എന്നുള്ളതാണ്. ജനങ്ങൾ വിശ്വസിച്ചു വോട്ട് ചെയ്ത് അധികാരത്തിലേറിയ ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും നികൃഷ്ടമായ രീതിയിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റും ചെയ്യാൻ ധൈര്യപ്പെടാത്ത രീതിയിൽ തങ്ങളുടെ പൗരന്മാരുടെ ഭൂമി തട്ടിച്ച് വേറൊരാൾക്ക് കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൂട്ടുനിൽക്കുകയാണ്. ഇത് പുറത്തുവന്ന സംഭവമാണ്. പുറത്തുവരാത്ത എത്രയോ സംഭവങ്ങളുണ്ട്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ വൻകിട ഫ്ലാറ്റ് ഉടമകൾ അവർക്ക് തോന്നിയതുപോലെ റവന്യൂ പുറമ്പോക്ക് കയ്യേറി കെട്ടിടം പണിയിക്കുകയാണ്. അതിനെല്ലാം മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കമുള്ള ആളുകൾ ഒത്താശ ചെയ്യുകയാണ്. അതിന് കൂട്ടുനിന്ന ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പിന്നീട് കുറ്റസമ്മതം നടത്തി. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ നിന്നുൾപ്പെടെ പരഞ്ഞതിന്റെ പേരിലാണ് ഞാനതിന് അനുമതി കൊടുത്തതെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. കോടിക്കണക്കിന് വിലയുള്ള സർക്കാർ ഭൂമിയല്ലേ പാറ്റൂരിൽ കയ്യേറിയത്. ഇങ്ങനെ കേരളത്തിൽ എല്ലായിടത്തും വലിയ കെട്ടിട നിർമ്മാതാക്കൾ, വലിയ സമ്പന്നർ

എന്നിവർക്കെല്ലാം സർക്കാർ ഭൂമി കയ്യേറാനും റവന്യൂ പുറമ്പോക്ക് കയ്യേറാനുമുള്ള ഒത്താശ കൊടുക്കുന്ന ഒരു വകുപ്പായി റവന്യൂ വകുപ്പ് മാറി എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും ദുഃഖകരമായ സത്യം. പല സ്ഥലത്തും യാദൃശ്ചികമായി പരിശോധനകൾ നടത്തുമ്പോൾ സമ്പന്നന്മാരായ ആളുകൾ നിർബാധം ഗവൺമെന്റ് ഭൂമി കയ്യേറിയതായാണ് അറിയുന്നത്. അതിനൊന്നും ആരും പരാതി പറയാതിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഒരു പാവപ്പെട്ടവൻ വീട് പണിതാൽ, അതിന് എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സാങ്ഷൻ കുറവുണ്ടെന്നു പറഞ്ഞാൽ ഉടനെ നിർത്തിവയ്ക്കാൻവേണ്ടി നോട്ടീസ് കൊടുക്കുന്നവരാണ് ഇവിടെയുള്ളവർ. പക്ഷെ ഈ നാട്ടിലെ സമ്പന്നന്മാർക്ക് ബഹുനില മന്ദിരങ്ങൾ പണിയുന്നതിന് എന്ത് ഒത്താശയും ചെയ്തുകൊടുക്കാനും ഗവൺമെന്റ് ഭൂമി കയ്യേറിയതിനെതിരെ കണ്ണടയ്ക്കാനും ഇവർക്ക് ഒരു മടിയുമില്ല എന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വന്ന നിരവധി സംഭവങ്ങൾ തെളിയിക്കുന്നത്. സലീം രാജ് ജയിലിൽ പോകില്ലായിരുന്നു. കോടതി ഇടപെട്ടതുകൊണ്ട്, കോടതി പറഞ്ഞ് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിച്ചതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് പോയത്. കോടതി ഇടപെടുന്നതുവരെ തെളിയാതിരുന്ന കാര്യങ്ങൾ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് തെളിഞ്ഞത്; അപ്പോൾ സത്യം മറയ്ക്കാൻ ആരാണ് കൂട്ടുന്നിനത്;

അതിന്റെ പേരിൽ ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റൽ എൻക്വയറിപോലും നടത്താത്തതെന്നാണ്; ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഒരു എൻക്വയറി നടത്തിയിരുന്നെങ്കിൽ ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പങ്കും അവർ വഹിച്ച കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം വെളിവാകുമായിരുന്നു. ഇത് ആർക്കും അന്വേഷിച്ചാൽ മനസ്സിലാകാവുന്ന കാര്യങ്ങളായിരുന്നില്ലേ; രജിസ്റ്ററിൽ തിരിമറി നടത്തിയത് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിക്കണോ; ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റൽ എൻക്വയറി നടത്തിയാൻ മതിയായിരുന്നല്ലോ; പോലീസും റവന്യൂ വകുപ്പും ഇതൊന്നും അന്വേഷിച്ചില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല അവരെല്ലാം ഈ കൊള്ളയ്ക്ക് കൂട്ടുനിന്നു എന്നുള്ളതാണ് കേരളത്തിന് ഏറ്റവും അപമാനകരമായ കാര്യം. ഇതാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നടക്കുന്നത്. അതുപോലെ ഭവനരഹിതർക്ക് ഭവനമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതി എന്തായി; എത്രപേർക്ക് ഈ ഭവനം കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്; പലരും നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാതെ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കാരണം ബാക്കി ഗഡുക്കൾ കിട്ടുന്നില്ല. എത്ര ഭവനങ്ങളാണ് പകുതി പൂർത്തിയാക്കി നിർത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഭവനങ്ങളുടെ പണി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള മുഴുവൻ ധനസഹായം കൊടുത്തുതീർക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കയ്യിൽ പണമുണ്ടോ; അത് കൊടുക്കുന്നുണ്ടോ; അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തി ഇവർക്കുണ്ടോ; അതുപോലെ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ നെൽവയലുകളും തണ്ണീർതടങ്ങളും സംരക്ഷിക്കാൻ

വേണ്ടി ഈ നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയ നിയമം ഭേദഗതി വരുത്താൻ പോവുകയല്ലേ;
 എന്ന് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് ഭേദഗതി വരുത്തുന്നത്;
 കേരളത്തിൽ അവശേഷിക്കുന്ന നെൽവയലുകളും തണ്ണീർതടങ്ങളും
 നികത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ പദ്ധതികളും ഒരക്കിവച്ചിരിക്കുകയാണ്.
 അതുകൂടി ഭേദഗതി ചെയ്ത് ഈ നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയ നിയമത്തിന്റെ അന്തസ്സത്ത
 ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ
 സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സുപ്രധാനമായ ചില കാര്യങ്ങളിൽ അക്ഷന്തവ്യമായ
 തെറ്റുകളും കുറ്റങ്ങളുമാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ വകുപ്പുകൾ
 വരുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജനങ്ങളെ സംബന്ധിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങൾ
 പരിഹരിക്കാൻ ഇവർക്ക് താല്പര്യമുണ്ടോ. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിർബാധം പലസ്ഥലത്തും
 ഭൂമി കയ്യേറ്റം നടക്കുകയല്ലേ. അങ്ങനെ കയ്യേറുന്ന ഭൂമി ഒഴിപ്പിക്കുമെന്നും
 ഗവൺമെന്റിനെ ഭയപ്പെട്ടുകൊണ്ടുവേണം ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഒളിച്ചെങ്കിലും ചെയ്യാൻ
 എന്നെങ്കിലും അവർക്ക് തോന്നണ്ട; എന്നാൽ വളരെ പരസ്യമായി യാതൊരു
 മറയുമില്ലാതെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോട്ടയത്തുള്ള പഴയ
 എം.സി. റോഡ് എത്രയോ വർഷങ്ങളായി കയ്യേറ്റം നടന്നതാണ്. അവിടത്തെ
 എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാൻ നിവേദനം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഓൾഡ്

എം.സി. റോഡിന്റെ കയ്യാറ്റം ഒഴിപ്പിക്കേണ്ട; അത് പരിശോധിച്ചു സർക്കാർ ഭൂമി കയ്യാറ്റിയത് ആരാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അവരെ ഒഴിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് എടുക്കേണ്ട; അത് എടുക്കാനുള്ള രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തി ഇവിടെയുണ്ടോ; ഇത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നടന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇങ്ങനെ എത്രയേറെ റോഡുകളും പുറമ്പോക്കുകളും വൃക്കിനുകളും സ്ഥാപനങ്ങളും കയ്യാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. സ്വാധീനമുള്ളവരും മതസംഘടനയുടെ തലപ്പത്തിരിക്കുന്നവരുമെല്ലാം ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നിർബാധം ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നിട്ട് അതിനെതിരായി യാതൊരു തരത്തിലുമുള്ള നടപടിയുമെടുക്കാൻ റവന്യൂ വകുപ്പോ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യോ തയ്യാറാകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് കേരളത്തിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുള്ള ദുഃഖകരമായ വസ്തുത. അതുപോലെതന്നെ പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള.....

മി. ചെയർമാൻ: 4 മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞു. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലം വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കുള്ള ധനസഹായം എവിടെയെങ്കിലും കിട്ടുന്നുണ്ടോ; എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മരം വീണ് വീട് പോയതും നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചതുമായ ഒരു ഡസൻ കേസുകളുണ്ട്. ഇക്കാര്യം വില്ലേജ് ഓഫീസർ ഉടനെ വന്ന് റിപ്പോർട്ട് എഴുതിക്കൊടുത്തു. എന്നാൽ റിപ്പോർട്ട്

എങ്ങോട്ട് പോയെന്ന് ആർക്കും അറിയില്ല. ഈ പണം കിട്ടണ്ടെ; ഇത് കൊടുക്കാൻ സർക്കാരിന് എന്തെങ്കിലും നടപടിയുണ്ടോ; വില്ലേജ് ഓഫീസർ കൃത്യമായി വരുന്നുണ്ട്. പിറ്റേദിവസം വന്ന് വില്ലേജ് ഓഫീസർ ഈ നഷ്ടം തിട്ടപ്പെടുത്തി. അദ്ദേഹത്തോട് ചോദിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ റിപ്പോർട്ട് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയും. ഈ ധനസഹായം എപ്പോഴെങ്കിലും ലഭിക്കുമോ; ആളുകൾ ഈ ധനസഹായം കിട്ടാൻ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലം വീട് നഷ്ടപ്പെടുന്നവർക്കും ദുരിതമനുഭവിക്കുന്നവർക്കുമുള്ള ധനസഹായം ഒരു സ്ഥലത്തും കിട്ടുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത.

മി. ചെയർമാൻ: ഇപ്പോൾതന്നെ 5 മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: കാര്യക്ഷമതയില്ലായ്മയുടെയും പിടിപ്പുകേടിന്റെയും അഴിമതിയുടെയും പര്യായമായ രണ്ട് വകുപ്പുകളാണ് ധനാഭ്യർത്ഥനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്നിരിക്കുന്നത്. ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ നടക്കുന്ന അഴിമതി, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന അഴിമതി ഇതെല്ലാം ഇന്ന് നാട്ടിൽ പാട്ടായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. അദ്ദേഹം നടത്തിയ അഴിമതി ഇല്ലാതാക്കാൻ വേണ്ടി ഭരണ തലത്തിലെ ഉന്നതന്മാർ അടങ്ങുന്ന ഒരു സംഘം തന്നെ ഗുഡ്ഗവേണിംഗ് നടത്തി

അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് പൂഴിയതും ഒരു കുറ്റവും ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്ന രീതിയിൽ റിപ്പോർട്ട് എഴുതിപ്പിച്ചതും അതിനുവേണ്ടി സുപ്രീംകോടതിയിലെ അഭിഭാഷകരുടെ സേവനവും നിയമോപദേശവും തേടിയതും കേരളത്തിൽ ഇതിനുമുൻപ് ഒരിക്കലും നടന്നിട്ടില്ലാത്ത കാര്യമാണെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. ഒരു വിജിലൻസ് കേസിലെ കുറ്റവാളിയെ സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ അടയിരുന്ന്, ഒരാളുടെ കയ്യിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയില്ലായെങ്കിൽ വേറൊരാളോട് ചോദിക്കുക, ആ ആളിനോട് ചോദിച്ച് തങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള രീതിയിൽ റിപ്പോർട്ട് എഴുതി വാങ്ങുക, അതിനുശേഷം കുറ്റവാളി കുറ്റം ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്ന് സ്വയം തീരുമാനിക്കുക, കുറ്റപത്രം കോടതിയിൽ കൊടുക്കേണ്ടായെന്ന് തീരുമാനിക്കുക, ഇതെല്ലാം ആർക്കുവേണ്ടിയാണ്? നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തിന് വിധേയനാകുന്ന ഏതെങ്കിലും ഒരു സാധാരണക്കാരന് ഈ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുമോ; എനിക്ക് ലഭിക്കുമോ; താങ്കൾക്ക് ലഭിക്കുമോ എന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്. ഈ നാട്ടിൽ ആർക്കും ലഭിക്കാത്ത ആനുകൂല്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ലഭിച്ചു. കൃത്യമായ ആരോപണങ്ങളും തെളിവുകളും വന്നു. കൽക്കരി

കുടകോണത്തിലെ പ്രതികൾ പറഞ്ഞ സമയത്ത് സി.ബി.ഐ. ഡയറക്ടറുടെ വീട്ടിൽ
 ചെന്നിരുന്നുവെന്ന് ആ സി.ബി.ഐ. ഡയറക്ടറുടെ വീട്ടിലെ രജിസ്റ്ററിൽ
 രേഖപ്പെടുത്തിയതിന്റെ പേരിലാണ് അദ്ദേഹം രാജി വെച്ചത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി
 ശ്രീ. കെ.എം. മാണിയുടെ വീട്ടിൽ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചവർ പറഞ്ഞ കാര്യം
 പറഞ്ഞ ഡ്രൈവറും പറഞ്ഞ ആളുകളും ചെന്നുവെന്ന് രജിസ്റ്ററിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയത്
 പോലീസ് കണ്ടെടുത്തില്ലേ? അതുമത്രം പോരേ ഒരു കുറ്റപത്രം സമർപ്പിക്കാൻ;
 അതുമത്രം പോരേ ഈ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി രാജിവയ്ക്കാൻ? അങ്ങനെ തെളിവുകൾ
 ഒരോന്നോരോന്നായി മുൻപിൽ വന്നുവീണിട്ടും ആ തെളിവുകൾ വെച്ച് ഒരു കുറ്റപത്രം
 പോലും സമർപ്പിക്കേണ്ടതില്ല എന്നു തീരുമാനിക്കാനുള്ള രാഷ്ട്രീയധാർഷ്ട്യമാണ് ഈ
 ഗവൺമെന്റ് കാണിച്ചതെന്ന് ഓർക്കണം. ഇത്തരം ഒരു ഗവൺമെന്റ്,
 പിടിപ്പുകേടിന്റെയും അഴിമതിയുടെയും പര്യായമായ ധനകാര്യ വകുപ്പും അതുപോലെ
 തന്നെ പിടിപ്പുകേടിന്റെയും അഴിമതിയുടെയും പര്യായമായ റവന്യൂ വകുപ്പും
 കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, റവന്യൂ-ധനകാര്യ വകുപ്പുകൾ കൊണ്ടുവന്ന

ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിൻതാങ്ങുന്നു. ഈ ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറായിരുന്നെങ്കിലും കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. ആരോഗ്യകരമായൊരു ചർച്ചയ്ക്ക് വഴിയൊരുക്കുമെന്നാണ് എന്റെ പ്രതീക്ഷ. പക്ഷെ, അതിലൊരു തിരുത്തലുംകൂടി വേണ്ടതാണ്. മന്ത്രിമാരെ കുറിച്ച് ആക്ഷേപം പറയുന്നതിൽ വലിയ തെറ്റൊന്നുമില്ല, കാരണം പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ചുമതല ഭരണ കക്ഷികളെ വിമർശിക്കലാണ്. പക്ഷെ ആർക്കെതിരായിട്ടാണോ വിമർശനം ഉന്നയിക്കുന്നത് ആ വ്യക്തി പറയുന്ന മറുപടി കൂടി കേൾക്കാനുള്ള ക്ഷമയുണ്ടാകേണ്ടതാണ്. എന്തായാലും കുറെ മുന്നോട്ടു വന്നിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞതവണ ബഡ്ജറ്റ് തന്നെ അവതരിപ്പിച്ചില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞവർ ആ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ തയ്യാറായതിനെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. മന്ത്രിമാരുടെ മറുപടി കൂടി കേൾക്കുവാനുള്ളൊരു ക്ഷമ കൂടി പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിക്കണം എന്നൊരഭ്യർത്ഥന കൂടി മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുകയാണ്. ഒരു ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ ആ ബഡ്ജറ്റിൽ കുറ്റങ്ങളും കുറവുകളുമുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് ഭരണകക്ഷികൾക്കും അഭിപ്രായവ്യത്യാസങ്ങളുണ്ടാകും. ചില

സ്ഥലത്ത് ഫണ്ട് കിട്ടിയില്ലാ ചില സ്ഥലത്ത് കിട്ടിയെന്നുള്ള പരാതിയും ഉണ്ടാകും. അതിനാണ് ഒരു പൊതു ചർച്ച വയ്ക്കുന്നത്. ആ പൊതു ചർച്ചയിൽ ഭരണകക്ഷിക്കും പ്രതിപക്ഷത്തിനും അവരുടേതായ അഭിപ്രായങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്താനും അതനുസരിച്ചുള്ള കുറവുകൾ പരിഹരിക്കാനും കഴിയും. നാല് ബഡ്ജറ്റുവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ മൂന്നു ബഡ്ജറ്റുകൾക്കും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി നൽകുകയുണ്ടായി. ഒരുപാട് കുറ്റങ്ങളും കുറവുകളും നമുക്ക് പരിഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മൂന്നു ബഡ്ജറ്റിന്റെയും പൊതു ചർച്ചയുടെ സമാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ സമയത്ത്, ഓരോ അംഗങ്ങളും ഭരണപക്ഷമെന്നോ പ്രതിപക്ഷമെന്നോ വ്യത്യാസം കൂടാതെ തന്നെ അവരവരുടെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും അതിൽ ഏതാണ്ട് 96 ശതമാനം കാര്യങ്ങളും ഈ സഭയിൽ വെച്ചു തന്നെ അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും അങ്ങനെ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഫൈനൽ കൺക്ലൂഷൻ തന്നെ മാറ്റുകയും ചെയ്തു അവസരങ്ങൾ സഭയിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇത്തവണ നമുക്ക് പറ്റിയൊരു പാളിച്ചം എന്നു പറയുന്നത്, പ്രതിപക്ഷം ചർച്ച ബഹിഷ്കരിക്കുക മാത്രമല്ല പൊതു ചർച്ച നടത്താനുള്ള അവസരം നിഷേധിച്ചപ്പോൾ

കുറ്റങ്ങളും കുറവുകളും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ള എല്ലാ അംഗങ്ങളുടേയും അവകാശമാണ് ഇല്ലാതായത്. ഇപ്പോൾ പ്രസംഗത്തിന്റെ അവസാനത്തിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചത്. ഇവിടെ ഒരു വ്യവസ്ഥാപിതമായിട്ടുള്ളൊരു നീതി വ്യവസ്ഥയില്ലേ? ഒരാൾക്കെതിരായി ആരോപണം കൊണ്ടുവരണം. ആ ആരോപണങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഏജൻസി അന്വേഷിക്കണം. ആ ആരോപണം അന്വേഷിക്കുന്ന വിജിലൻസ് ഏജൻസിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കോ ആഭ്യന്തരമന്ത്രിക്കോ അല്ല കോടതിയിലാണ് നൽകുന്നത്. ഈ അന്വേഷണത്തിനെക്കുറിച്ച് ആക്ഷേപങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ കോടതിയെ ബോധ്യപ്പെടുത്താമല്ലോ? ഗവൺമെന്റിന്റെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുകൾ തള്ളിക്കളഞ്ഞ എത്രയോ കോടതി വിധികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഏറ്റവുമധികം ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട പാമോയിൽ കേസ് പിൻവലിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ കോടതി അത് സ്റ്റേ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്താൻ പറഞ്ഞില്ലേ? വ്യവസ്ഥാപിതമായിട്ടുള്ള

നീതിനിർവ്വഹണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും രാജ്യത്തും ഉണ്ട്. കോടതികളിൽ വിശ്വാസം അർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഉന്നയിച്ച ആരോപണങ്ങൾ ശരിയാണോ തെറ്റാണോ എന്നതിന്റെ ഫൈനൽ കൺക്ലൂഷൻ വരുന്നത് കോടതിയിൽ നിന്നാണ്. നമുക്ക് അറിയാം മാധ്യമങ്ങളിലൊക്കെ പല വാർത്തകളും വരും. ഇപ്പോൾ തന്നെ ബിജു രമേശ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരായി ഒരു ആരോപണം ഉന്നയിച്ചു. അദ്ദേഹം കുറെ ആളുകളുടെ ലിസ്റ്റ് വിജിലൻസിന് കൊടുത്തു. നമ്മൾ എല്ലാവരും കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത് മാധ്യമങ്ങളിൽ കൂടിയാണ്. ഏതൊരു അന്വേഷണ കമ്മീഷൻ മുൻപാകെ ആർ ഹാജരായാലും ആ അന്വേഷണത്തിന് മൊഴി കൊടുത്ത് തിരിച്ചു വരുമ്പോൾ എല്ലാപേരെയും കാത്ത് ചാനലുകാർ ഉണ്ടാകും. ആ ചാനലുകളിൽ മൊഴികൊടുത്തവർ തന്നെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞത് ആരോപണങ്ങൾ ശരിയല്ല, ഞങ്ങൾ കാശ് കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിജിലൻസ് ഒരു കൺക്ലൂഷനിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, എത്തിയിട്ടുണ്ടോ ഇല്ലയോയെന്ന് നമുക്ക് ഇപ്പോഴും അറിഞ്ഞുകൂടാ. എല്ലാം മാധ്യമങ്ങളെ ആശ്രയിക്കാനേ വഴിയുള്ളൂ.

ചിലപ്പോൾ ശരിയായിരിക്കാം ചിലപ്പോൾ തെറ്റായിരിക്കാം. അതുസംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് വരുമ്പോൾ, ആ റിപ്പോർട്ട് അന്വേഷിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതിനപകരം, ആ റിപ്പോർട്ട് കോടതിയിൽ സമർപ്പിക്കട്ടെ. ആ കോടതിയുടെ റിസൾട്ട് വരട്ടെ അതുവരെ കാത്തിരിക്കുക. പക്ഷേ അതുവരെ നമ്മുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടസപ്പെടുത്താൻ പറ്റുമോ? എത്രയെത്ര നിർദ്ദേശങ്ങൾ നമുക്ക് ഇവിടെ സമർപ്പിക്കാമായിരുന്നു. അതിനുള്ള അവസരങ്ങളാണ് നഷ്ടപ്പെട്ടത്. നമ്മുടെ സഭയുടെ കാലാവധി അവസാനിക്കാൻ ഇനി പത്ത് മാസമേ ബാക്കിയുള്ളൂ. ഈ പത്ത് മാസത്തിനുള്ളിൽ നമ്മുടെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ നമ്മളെല്ലാവരും ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ആ പത്ത് മാസക്കാലം അതിന്റെ പോരായ്മകൾ പരിഹരിച്ച്, നമ്മുടെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലേയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഒരു കൂട്ടായ്മ ആവശ്യമാണ്. കുറേ അവസരങ്ങൾ നമ്മൾ പാഴാക്കി. ഇനിയെങ്കിലും അടുത്ത പത്ത് മാസക്കാലം, മറ്റെല്ലാ കാര്യത്തിലും കോടതി വിധി വരട്ടെ, അന്വേഷിക്കട്ടെ, അന്വേഷണ ഏജൻസിയുടെ റിപ്പോർട്ട് വരട്ടെ, കോടതി വിധി

വരട്ടെ, അതുവരെ നമ്മൾ ക്ഷമയോടെ കാത്തിരിക്കുക. നമ്മൾ നിരവധി തവണ ഇവിടെ പറഞ്ഞ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന, ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഒരു നേട്ടം തന്നെയാണ് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് സ്കീം. ഇപ്പോൾ നമുക്കറിയാം രോഗം നമ്മുടെ നിയന്ത്രണത്തിലല്ല. നമ്മളെല്ലാവരും നിയമസഭാ സാമാജികരാണ്. ഓരോ ദുരിതാശ്വാസഫണ്ടിനുവേണ്ടിയും പലതും നമ്മളെ സമീപിക്കാറുണ്ട്. അങ്ങനെ സമീപിക്കുന്നവരെ പരമാവധി തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ കഴിയുക എന്നതാണ് നിയമസഭാ സാമാജികരെന്ന നിലയിൽ നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ സംതൃപ്തി. ബാക്കിയെന്തൊക്കെ വികസനം പറഞ്ഞാലും പാവപ്പെട്ട ഒരാൾ സമീപിക്കുമ്പോൾ, അവരെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുകയെന്നത് ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടം തന്നെയാണ്. ഇന്നലെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ കണക്ക് പ്രകാരം കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് സ്കീമനുസരിച്ച് ഏതാണ്ട് 96000-ത്തോളം രോഗികൾക്ക് 746 കോടി രൂപ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് മഹത്തായ കാര്യമായി ഞാൻ കാണുകയാണ്. അതിൽ ഭരണകക്ഷി പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമൊന്നുമില്ല. എത്രയെത്ര പാവങ്ങൾക്ക് രോഗം വരുന്നു. അങ്ങനെയുള്ളവരെ സഹായിക്കാൻ ഒരു സ്കീം കൊണ്ടുവന്നുവെന്നത്

ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമായാണ് ഞാൻ കാണുന്നത്. ഈ സ്കീം കൊണ്ടുവന്നതിന്റെ ഒന്നാം വാർഷികം തിരുവനന്തപുരത്തെ കനകക്കുന്ന് പാലസിൽ വെച്ചാണ് കൊണ്ടാടിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവ് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ആ ചടങ്ങിൽ മുഖ്യ അതിഥിയായിരുന്നു. ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയെക്കാൾ പാവപ്പെട്ടവരെ നേരിട്ട് സഹായിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയായതുകൊണ്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയ്ത നല്ലൊരു കാര്യമാണെന്ന് അദ്ദേഹം അന്ന് സൂചിപ്പിച്ചു. അന്ന് ഞാനായിരുന്നു യോഗത്തിന്റെ അധ്യക്ഷൻ. ലോട്ടറി ഞങ്ങളുടെ സമുദായത്തിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു ചൂതാട്ടമാണ്, പക്ഷേ കാരണ്യ ലോട്ടറിയെന്നപറഞ്ഞാൽ ചൂതാട്ടമല്ല, അത് പാവങ്ങളെ സഹായിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണെന്ന് മുൻ പാളയം ഇമാം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പണ്ടുകാലത്ത് രണ്ട് രൂപ കൊടുത്ത് എടുക്കുന്ന ലോട്ടറി ടിക്കറ്റിന് സമ്മാനം കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ രണ്ടുരൂപ പോയി എന്നുപറയുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് അമ്പതുരൂപ കൊടുത്ത് കാരണ്യ ലോട്ടറി എടുക്കുമ്പോൾ സമ്മാനം കിട്ടിയാൽ സന്തോഷം, കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ ദുഃഖവുമില്ല. പക്ഷേ നമുക്കതിൽ, പാവപ്പെട്ട രോഗികളെ

സഹായിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നൊരു ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്. അതിന് മുൻകൈ എടുത്ത ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കാൻ ഈ സന്ദർഭം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ കാൻസർ, ബൈപ്പാസ് സർജറി തുടങ്ങിയവയ്ക്കാണ് ഈ ഫണ്ടിൽ നിന്നും പണം കൊടുക്കുന്നത്. മേജർ ഓപ്പറേഷൻ വേണ്ടിവരുന്ന എല്ലാ രോഗങ്ങൾക്കും ഈ ഫണ്ടിൽ നിന്നും തുക കൊടുക്കുന്ന സംവിധാനമുണ്ടാകണമെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ധാരാളം ആളുകൾ തലചായ്ക്കാൻ ഒരു കൂരയ്ക്കുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുന്നവരാണ്. അവർക്കുള്ള ഭവനപദ്ധതി യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ പൂർത്തീകരിച്ച് പാവപ്പെട്ടവർക്ക് തലചായ്ക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കണം. അതിന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മുൻകൈ എടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. റബ്ബറിന് താങ്ങുവില 150 രൂപ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത് നല്ലൊരു കാര്യം തന്നെയാണ്. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഒരു ഇലക്ഷൻ പ്രഖ്യാപനമല്ല, കാരണം ഇലക്ഷൻ തീർന്നിട്ടില്ല. ഒരു ബൈ ഇലക്ഷനെ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. ലോക്കൽ ബോഡി ഇലക്ഷൻ വരുന്നു. നമ്മുടെ കാലാവധി

കഴിഞ്ഞാൽ നിയമസഭാ ഇലക്ഷനും വരും. അതുകൊണ്ട് ഇലക്ഷൻ സംബന്ധിച്ച പ്രഖ്യാപനമല്ല. പക്ഷേ റബ്ബറിന് താങ്ങുവില 150 രൂപയെങ്കിലും കൊടുക്കാനെടുത്ത തീരുമാനം വളരെ സ്വാഗതാർഹമാണ്. അത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് കൊടുത്തു തീർക്കാനുള്ള ഒരു സന്ദർഭമുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, ട്രാൻസ്പോർട്ടിലെ പെൻഷൻ പറ്റിയ ജീവനക്കാരെ സംബന്ധിച്ചാണ്. 6 മാസത്തെ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അവരുടെ പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക തീർക്കാൻ 118 കോടി രൂപയെങ്കിലും വേണ്ടിവരുമെന്നാണ് ഏകദേശ കണക്കായി ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഞാൻ ഡ്രൈവേഴ്സ് യൂണിയന്റെ പ്രസിഡന്റ് കൂടിയാണ്. അതിൽ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയമില്ല. എല്ലാ പാർട്ടിക്കാരും ഇതിന്റെ പ്രസിഡന്റായി വരും. ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള എം.എൽ.എ. മാർക്ക് ചില മുൻഗണന കൊടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിന്റെ അധ്യക്ഷപദവി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടിവന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രയോഗിറ്റി കൊടുക്കണം. നമ്മുടെ നിയമസഭയിൽ ഒരു റിട്ടയേർഡ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് ജീവനക്കാരൻ മുദ്രാവാക്യം മുഴക്കിയപ്പോൾ, സഭയുടെ റൂളനുസരിച്ച് നിയമം ലംഘിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു ദിവസത്തേക്ക്

ചെറിയ ശിക്ഷ കൊടുക്കേണ്ടിവന്നെങ്കിലും നമ്മുടെയൊക്കെ മനസ് വല്ലാതെ വേദനിച്ചിരുന്നു. കാരണം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ജനവിനായിട്ടുള്ള ഒരു കേസാണെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമൊന്നുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇക്കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞ് അരുവിക്കരയിൽ രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പ് നടത്താൻ നോക്കിയെങ്കിലും അതൊന്നും ഏറ്റില്ലെന്ന് ഇലക്ഷൻ റിസൾട്ട് വന്നപ്പോൾ കണ്ടു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ഇലക്ഷനൊന്നുമല്ലല്ലോ കാര്യം. ഇപ്പോൾ സർവ്വീസിലുള്ളവർ തന്നെ ചെലവ് കഴിക്കാൻ പാടുപെടുകയാണ്. അപ്പോൾ പെൻഷനായ ഒരു ജീവനക്കാരനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കുടുംബം പുലർത്തുകയെന്നത് ഏറ്റവും പ്രയാസമുള്ള കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് റിട്ടയേർഡ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാരുടെ മുഴുവൻ കുടിശ്ശികയും കൊടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും മാസാമാസം കൃത്യമായി അവർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്നത്തെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ ദയവായി സൂചിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. റവന്യൂ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് പറഞ്ഞ പല കാര്യങ്ങളോടും എനിക്ക് യോജിപ്പുണ്ട്, പക്ഷേ അതിന് രാഷ്ട്രീയനിരം കൊടുത്തതിൽ മാത്രമേ വിധേയപ്പെട്ടു. സ്ഥലങ്ങൾ കയ്യേറുന്നത് കാലാകാലങ്ങളിൽ

നടന്നുവരുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. ഏത് ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ചാലും ഇവിടുത്തെ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി കയ്യേറി വീട് വയ്ക്കുന്നത് കറേ കാലങ്ങളായി നടന്നുവരുന്ന ഒരു പ്രക്രിയയാണ്. അതിന്റെ ദുരന്തമനുഭവിക്കുന്നത് തിരുവനന്തപുരം നഗരമാണ്. എന്റെയും ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിന്റെയും ശ്രീ. വി. ശിവൻ കുട്ടിയുടേയും നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞദിവസം ഒരു മഴ പെയ്തപ്പോഴേയ്ക്കും അവിടെ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടായി. ആ സ്ഥലങ്ങളിൽ ബണ്ട് നിർമ്മാണസമയത്ത് പ്രാദേശികമായ എതിർപ്പുകൾ വരുകയാണ്. ഫണ്ട് അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ടല്ല. എതിർപ്പിന്റെ കാരണമെന്താണ്? ഓരോരുത്തരും സ്ഥലം കയ്യേറിയിട്ടുണ്ട്. ബണ്ട് നിർമ്മാണ സമയത്ത് രേഖ പരിശോധിച്ചാൽ പലതും കയ്യേറ്റമാണെന്ന് മനസ്സിലാകും. ഈ കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുമെന്ന ധാരണയിൽ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ട് പോലും ബണ്ട് കെട്ടാൻ അനുവദിക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ തന്നെ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടായി. ഞങ്ങളുടെ ഭാഗ്യത്തിന് മൂന്ന് തവണ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടായെങ്കിലും ആരുടേയും ജീവന് ഹാനിയുണ്ടായില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ രക്ഷപ്പെട്ടു നിൽക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ആർക്കെങ്കിലും ജീവൻ

നഷ്ടപ്പെട്ടാലത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; അതിന് മറുപടി പറയേണ്ടതാരാണ്; ജനപ്രതിനിധികളല്ലേ? അതുകൊണ്ട് അനധികൃതമായ കയ്യേറ്റങ്ങൾ എന്ത് കൊലകൊമ്പൻ നടത്തിയാലും അത് ഒഴിപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു. മറ്റൊരു കാര്യം, നമ്മൾ ഇലക്ട്രിസിറ്റിയുടെ ഒരു പ്രോജക്ട് കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ പരിസ്ഥിതിക്ക് ഹാനികരമെന്ന് പറഞ്ഞ് അതിനെ തടസപ്പെടുത്തും. പക്ഷേ ഞാൻ ഒരു കാര്യം ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളത്, എത്ര ഫ്ലാറ്റ് കെട്ടിയാലും അതിനെ തടയാൻ ഒരു പ്രകൃതി സ്നേഹിയും വരില്ല. ഒരുപക്ഷേ ആളുകൾക്ക് ഒരു സെക്യൂരിറ്റി ഫീൽ ചെയ്യുന്നുണ്ടാകും. ഇത്രയേറെ ഫ്ലാറ്റുകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കെട്ടിപ്പൊക്കുന്നതിന്റെ ആവശ്യമെന്താണ്. കുഗ്രാമങ്ങളിൽപ്പോലും ഫ്ലാറ്റുകൾ. ഫ്ലാറ്റുകളുടെ എണ്ണം കൂടുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസമെന്തെന്നാൽ ഈ നഗരത്തിലുള്ളത് മുഴുവൻ പല പഴയകാല പൈപ്പുകളാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞവർഷം ഉത്ഘാടനം ചെയ്ത 13 കോടി രൂപയുടെ ആദ്യത്തെ ഇ - ടെണ്ടർ റോഡ്, ഒരു ദിവസം കാലത്ത് ഞാൻ എഴുന്നേറ്റപ്പോൾ എനിക്ക് ഫോൺ വരുന്നു അവിടെ പൈപ്പ് ലൈൻ പൊട്ടിയെന്ന്.

ആ ജംഗ്ഷന്റെ പേര് തന്നെ പൈപ്പ് ലൈൻ ജംഗ്ഷനെന്നാണ്. ഞാൻ അവിടെ
ചെന്നപ്പോൾ റോഡിന്റെ നടുവിൽ പൈപ്പ് പൊട്ടി റോഡ്
കഴിയിലേയ്ക്കായിരിക്കുകയാണ്. ഒരു കഴിയും കഴിയിൽ മുങ്ങിക്കളിക്കാവുന്ന
രീതിയിൽ നിറയെ വെള്ളവും. ഏതാണ്ട് ഒരു കുളം തന്നെ രൂപപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്.
ഇതൊക്കെ ഫ്ലാറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന്റെ പരിണിതഫലമാണ്. ഇതിനെ
നിയന്ത്രിക്കേണ്ട സമയം കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോഴുള്ള ഫ്ലാറ്റുകളിൽ താമസിക്കുന്നതിനുള്ളത്ര
ആളുകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. ഓരോരുത്തർ ഫ്ലാറ്റുകൾ പണിത്, പൂട്ടിയിട്ട്
വിദേശങ്ങളിൽ പോകും ഇല്ലെങ്കിൽ അത് ആർക്കെങ്കിലും വാടകയ്ക്ക് കൊടുക്കും.
അതിന്റെ പരിണിതഫലം അനുഭവിക്കുന്നതാരാണ്. ആ പ്രദേശത്തുള്ളവരാണ്.
1970-കളിൽ ഇട്ട പൈപ്പുകളാണ് തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ പലയിടങ്ങളിലും.
ആ പൈപ്പുകളൊക്കെ പൊട്ടി വെള്ളം ചീറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അനധികൃതമായ
ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണം തീർച്ചയായും നിയന്ത്രിക്കുകതന്നെ വേണം. പ്രകൃതിക്ഷോഭം
ഉണ്ടാകുമ്പോൾ കൊടുക്കുന്ന ധനസഹായം കഴിഞ്ഞ വർഷമുള്ളതു തന്നെ
കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്നെനിക്കറിയില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം തിരുവനന്തപുരം

നഗരത്തിലുണ്ടായ നഷ്ടം ചിലറ്റയല്ല. ഞാനും ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറും കൂടി ആ സ്ഥലം സന്ദർശിച്ചതാണ്. എന്റെയും ശ്രീ. വി.എസ്. ശിവകുമാറിന്റെയും ശ്രീ. വി. ശിവകുട്ടിയുടെയും മണ്ഡലങ്ങളെയാണ് നഗരത്തിൽ പ്രകൃതിക്ഷോഭം കാര്യമായി ബാധിച്ചത്. ഒരുപാട് വീടുകൾ വെള്ളത്തിലായി. തലേദിവസം കാറിൽ പോയ റോഡുകൾ പിറ്റേ ദിവസം ചെല്ലമ്പോൾ സമുദ്രമാണ്. പല വീടുകളിലും എനിക്കുതന്നെ പോകാൻ പറ്റിയില്ല. കാരണം അവിടെ പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ തിരിച്ചുവരാൻ കഴിയാത്തത്ര വിധത്തിൽ ശക്തമായ ഒഴുക്കാണ്. ചിലപ്പോൾ നമ്മൾ ബണ്ടിലേയ്ക്ക് ഒഴുകിപ്പോകും. അത്രയ്ക്ക് ഭീകരമായിട്ടുള്ള കാഴ്ചയായിരുന്നു. വീടുകൾക്ക് രണ്ടാം നിലയുള്ളതുകൊണ്ട് പല ആളുകളും രക്ഷപ്പെട്ടു. ഒരാൾ രാത്രി കിടന്നുറങ്ങുമ്പോൾ വെള്ളത്തിന്റെ നനവ് വന്ന് ഞെട്ടിയുണർന്ന് നോക്കിയപ്പോൾ അയാൾക്ക് താഴേയ്ക്ക് ഇറങ്ങാൻ പറ്റാതെ വെള്ളം കൊണ്ട് നിറഞ്ഞുനിൽക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം ഭാര്യയെയും മക്കളെയും വിളിച്ചുകൊണ്ട് ടെറസിലേയ്ക്ക് കയറി. പത്തുമിനിട്ട് വൈകിയിരുന്നുവെങ്കിൽ മരണം ഉറപ്പായിരുന്നു. അതുകഴിഞ്ഞ് വെള്ളം ഇറങ്ങിയപ്പോഴുണ്ടായ സ്ഥിതിയെന്താണ്; എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ടു. സമ്പന്നകുടുംബത്തിലുള്ളവരുടെ

വീടുകളും നഷ്ടപ്പെട്ടു. കാർ, ഫ്രിഡ്ജ്, വീട്ടിലെ മറ്റ് സാധനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ടു. ഇത് കുറച്ചു വരുമാനമുള്ളവരുടെ സ്ഥിതിയാണ്. അതിലേറെ കഷ്ടമാണ് പാവങ്ങളുടെ സ്ഥിതി. വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കുള്ള ദുരിതാശ്വാസം എത്രയും പെട്ടെന്ന് കൊടുക്കാനുള്ള സത്വരനടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. കഴിഞ്ഞവർഷത്തെ കുറേ പെൻഡിംഗുണ്ട്. അത് പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്ക് എത്രയും പെട്ടെന്ന് തുക എത്തിക്കാനുള്ള സംവിധാനം തീർച്ചയായും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഞാൻ അങ്ങനെ എപ്പോഴും സംസാരിക്കുന്ന ആളല്ല. പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമായതുകൊണ്ടാണ്. രാഷ്ട്രീയം ഇതുവരെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു നിയമസഭാ സാമാജികന്റെ പ്രയാസം ഇവിടെയല്ലാതെ പിന്നെ എവിടെയാണ് പറയാൻ പറ്റുന്നത്; ഫ്ലഡ്-ന്റെ ഫണ്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ഒരു പുതിയ നിയമം വന്നിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഒരു കിലോമീറ്റർ റോഡിന് 54,000 രൂപയാണുള്ളത് എന്നാണ് ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ഈ 54,000 രൂപ കൊണ്ട് എന്തു ചെയ്യാനാണ്, ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ എങ്ങനെയാണെങ്കിലും ഒരു

ലക്ഷം രൂപയിലൂടെ ഒരു റോഡും തൊടാൻ നിവൃത്തിയില്ല. എനിക്ക് കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷം കൊണ്ടുണ്ടായ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമെന്നുപറഞ്ഞാൽ അനുമതിക്ക് അർഹമായ ഒരു വിഹിതം എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണം. കേന്ദ്രത്തിന് നമ്മളോട് ചിലപ്പോൾ താൽപ്പര്യമുണ്ടാകില്ല. കാരണം എത്രയായാലും ഗതിപിടിക്കാത്ത ഒരു സംസ്ഥാനമായതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിലെ ഭരണകക്ഷിക്ക് താൽപ്പര്യമുണ്ടാകില്ല. പക്ഷേ ശക്തമായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിക്കൊണ്ട് ഫ്ലഡ്-ന്റെ ഫണ്ട് എന്നുപറയുന്നത് 140 എം.എൽ.എൽ.-മാരുടെയും നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ പരമപ്രധാനമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരുപാട് പഴയ മരങ്ങളുണ്ട്. മരം മുറിക്കരുതെന്നു പറയുന്നത് ശരിയാണ്, പ്രകൃതിയെ സംരക്ഷിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മിനിഞ്ഞാന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ ഒരു മരം മുറിച്ചാൽ രണ്ട് മരം വേണമെങ്കിൽ വെച്ചുപിടിപ്പിക്കാം. കോതമംഗലത്തുണ്ടായ ദാരുണമായ സംഭവം കണ്ടതാണല്ലോ; പിഞ്ചു കുഞ്ഞുങ്ങളെ രക്ഷിതാക്കൾ പഠിക്കാൻ അയയ്ക്കുന്നത് അവരൊക്കെ പഠിച്ച് നല്ല മിടുക്കന്മാരായി

വരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മരം മുറിഞ്ഞുവീണ് എത്രയെത്ര ജീവനുകളാണ് പൊലിഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ട് പഴയ മരങ്ങൾ വെട്ടി മാറ്റുക തന്നെ വേണം. ഏത് പ്രകൃതി സ്നേഹം പറഞ്ഞാലും ശരി, പഴയ മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റുക തന്നെ വേണം. എന്നുവിചാരിച്ച് എല്ലാ മരങ്ങളും വെട്ടിമാറ്റണമെന്നല്ല പറയുന്നത്. കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി വ്യക്തമായി പരിശോധിച്ച്, ഏതൊക്കെ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നാണ് പരാതി വരുന്നത്, ആ സ്ഥലം പോയി അന്വേഷിച്ച് അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. മുറിക്കേണ്ട മരമാണെങ്കിൽ മുറിക്കണം. കഴിഞ്ഞദിവസം എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ബാർട്ടൻഹിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിനടുത്ത്, മരം വീണ് വീട് മുഴുവൻ നശിച്ചു. എന്തോ ഭാഗ്യം കൊണ്ട് കുടുംബത്തിലുള്ളവർ രക്ഷപ്പെട്ടു. ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരുപാട് സംഭവങ്ങളുണ്ട്. ഓരോ ദിവസത്തെയും പത്രത്തിലെ 'നഗരം' പേജുകളിൽ ഇത് നോക്കിയാൽ കാണാം. ഒരുപാട് വീടുകൾ മരം വീണ് തകർന്നിട്ടും ഭാഗ്യംകൊണ്ട് വീടുകാർ രക്ഷപ്പെടുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ മരം മുറിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ് കർശനമായി കൊടുക്കണം. ഞാൻ ദീർഘമായിട്ടൊന്നും പറയുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് നാലുവർഷം ചെയ്ത നല്ല കാര്യങ്ങൾക്ക്

ഒരംഗീകാരം കൂടിയാണ് അരുവിക്കരയിലെ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ്. തീർച്ചയായും ഭരണകക്ഷിക്ക് വളരെയേറെ സന്തോഷിക്കാൻ വകനൽകുന്നുണ്ട്. കാരണം ഇത്രയേറെ വിപരീതമായ പ്രചരണങ്ങളുണ്ടായിട്ടും നല്ലതോതിൽ വിജയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ഒരു വിജയം തന്നെയാണ്. അതേ സമയം ഈ വിജയത്തിനെ പരാജയമാക്കി ചിത്രീകരിച്ചിട്ടൊന്നും ഒരു കാര്യവുമില്ല. പക്ഷേ വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾ ഈ മണ്ണിൽ ശക്തിപ്രാപിക്കുന്നത് തടയേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം നമുക്കെല്ലാവർക്കുമുണ്ട്. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഒരു വോട്ടുമില്ലാത്ത സ്ഥലത്താണ് 34,000 വോട്ടുകൾ ലഭിച്ചത്. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ഞങ്ങളൊക്കെ ബി.ജെ.പി.-യുമായി ഏറ്റുമുട്ടുന്ന നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ടവരാണ്. അവിടെയൊക്കെ അടുത്ത ഇലക്ഷന്റെ സ്ഥിതിവിശേഷം നമ്മുടെ കൺമുമ്പിൽ ഉണ്ടാകണമെന്നുമാത്രമേ ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് വർഗ്ഗീയ ശക്തികളെ നേരിടാൻ മതേതരശക്തികൾ ഒന്നിക്കണം. അതേസമയം തെറ്റുകളും കുറവുകളും ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിക്കണം. വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കുന്നതിന് മതേതരശക്തികൾ ഒന്നാകണം എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ വേറെ രാഷ്ട്രീയത്തിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമനസ്സോടെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം സംബന്ധിച്ചും അതിന്റെ നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് തുക നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാന്യനായ കെ. മുരളീധരൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ തുക നൽകിയില്ലെന്നമാത്രമല്ല 2013-ലെ നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് പോലും തുക നൽകാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞാലും വലിയ ഫലമൊന്നുമുണ്ടാകുകയില്ല. ഒരു പ്രത്യേകമായ ചുഴലിക്കാറ്റും അതോടൊപ്പമുണ്ടായിട്ടുള്ള വമ്പിച്ച നാശനഷ്ടങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും മൂന്ന് തവണ ഞാനിവിടെ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചതാണ്. അതുകൊണ്ട് വലിയ കാര്യമില്ലെന്ന് ഇപ്പോൾ ബോധ്യമായി. ആ മൂന്ന് തവണയും ഇത് നൽകുമെന്ന് കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി ഉറപ്പ് നൽകിയതാണ്. കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി നൽകിയ ഉറപ്പ് പാലിക്കാതെ പോയപ്പോൾ ഞാൻ 31.01.2015-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പരാതി നൽകി. പക്ഷേ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തു നിന്ന് അനുകൂലമായ ഒരു പ്രതികരണവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. പ്രകൃതിക്ഷോഭവും അതിനോടനുബന്ധിച്ചുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് തുക നൽകുന്നതുപോലെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുമ്പോൾ 2015-ലേത് മാത്രമല്ല 2014, 2013 എന്നീ വർഷങ്ങളിലെ തുക പോലും നൽകിയിട്ടില്ലെന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് മാത്രം പ്രത്യേകിച്ച്

കാര്യമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. 26-04-2013-ൽ ഉണ്ടായ ഏറ്റവും വലിയ കാറ്റിലും മഴയിലുംപെട്ട് പതിനൊന്ന് കോടി മുപ്പത്തിയൊൻപത് ലക്ഷം രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം കാസർഗോഡ് മേഖലയിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് കാഞ്ഞങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും അനുബന്ധ പ്രദേശങ്ങളായ ഉദുമയിലും തൃക്കരിപ്പൂരിലും ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശത്തും ഉണ്ടായി എന്ന് കണക്കാക്കിയത് കൃഷിവകുപ്പിന്റേയും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റേയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ്. അവർ ബന്ധപ്പെട്ട റിപ്പോർട്ടുകൾ ഇവിടെ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ചാലയിലുണ്ടായ ദുരന്തത്തിന് സമാനമായ രീതിയിൽ കർഷകരുടെ നഷ്ടം പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അവിടെ മാധ്യമ പ്രതിനിധികളെ വിളിച്ചിരുത്തി പത്രസമ്മേളനം നടത്തിയത് കൃഷിവകുപ്പ് മന്ത്രിയാണ്. അദ്ദേഹം സ്ഥലത്തുവന്ന് പരിശോധിച്ച് കണ്ടുപറഞ്ഞതാണ്. പക്ഷേ, ഇതുവരെ അതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾക്കും നൽകുന്ന ഉറപ്പുകൾക്കുമൊന്നും വലിയ വിലയില്ലാതെ പോകുന്നുവെന്നതാണ് എന്റെ അനുഭവത്തിൽ നിന്ന് മനസ്സിലായത്. ഇതുപോലെയുള്ള മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് തീരദേശത്തുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ളത്. കടലാക്രമണത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു യോഗം വിളിക്കുകയുണ്ടായി. തീരദേശത്തുള്ള എം.എൽ.എ.-മാരെല്ലാം

അതിൽ പങ്കെടുത്തു. ഏതാണ്ട് അഞ്ചുറും എഴുന്നൂറും മീറ്ററുകൾ കടൽ കരയിലേയ്ക്ക് കയറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കര എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള പല പ്രദേശങ്ങളേയും കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ 70 കിലോമീറ്ററോളം വരുന്ന തീരദേശത്തെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളേയും ബാധിക്കുന്ന വിഷയമായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. അവിടെ അഞ്ഞൂറിലും എഴുന്നൂറിലും അധികം മീറ്റർ ദൂരത്തിൽ കടൽ കയറി വന്ന് വീടുകൾ ഇറങ്ങിപ്പോകേണ്ടി വരുന്നു, വീടുകൾക്ക് നാശനഷ്ടമുണ്ടാകുന്നു, വീടുകൾ തകർന്നുപോകുന്നു, ഫലവൃക്ഷങ്ങളില്ലാതെ പോകുന്നു. ഈ നാശനഷ്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടും അവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകുന്നില്ല. അവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ നടപടിയില്ല. കടലാക്രമണത്തെ തടയാൻ അത്യാവശ്യം വേണ്ടുന്ന കടൽ ഭിത്തി കെട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വരുന്നില്ല. 2013-ൽ ഉണ്ടായ കടലാക്രമണത്തിലെ കടൽഭിത്തികെട്ടാനാവശ്യമായ നടപടികൾ ആരംഭിച്ച് എ.എസ്.-ഉം ടി.എസ്.-ഉം ടെണ്ടർ നടപടിക്രമങ്ങളുമെല്ലാം കഴിഞ്ഞ് ടെണ്ടർ അപ്രവലിനായി കാത്തുനിൽക്കുകയാണ്. 2013-ൽ ഉണ്ടായതാണ്. 2014-ലും കടലാക്രമണമുണ്ടായി. 2015-ലെ കടലാക്രമണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയാണ് ഇപ്പോൾ വിളിച്ചത്. എല്ലാ വർഷവും കടലാക്രമണമുണ്ടാകുന്ന ഘട്ടങ്ങളിൽ മുഖ്യമന്ത്രി

ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ജനപ്രതിനിധികളെ വിളിച്ചിരുത്തി ചർച്ച ചെയ്യാൽ അതിന്റെ തുടർ നടപടികൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥ നിലവാരത്തിലുള്ള ആലോചനകളും ചർച്ചകളും നടത്തിക്കഴിയുമ്പോൾ കാലവർഷം കഴിയും. കാലവർഷം കഴിയുമ്പോൾ ചർച്ചയും അവസാനിപ്പിക്കും. വീണ്ടും അടുത്ത വർഷം അത് ആവർത്തിക്കുമെന്നതാണ് സ്ഥിതി. ഇതുപോലുള്ള മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് ഏറ്റവും കൊടിയ വരൾച്ച ഉണ്ടാകുമ്പോഴും ഉണ്ടാകുന്നത്. ഈ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ വേണ്ടി ജില്ലാതലത്തിൽ മന്ത്രിമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തും. മന്ത്രിമാർ വരും, ജനപ്രതിനിധികളെ വിളിക്കും, ചർച്ച ചെയ്യും, കുടിവെള്ളമെത്തിക്കേണ്ട പ്രശ്നത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം അവർ അന്വേഷിക്കും. കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ അവിടെ തീരുമാനിക്കും. ആ പദ്ധതികൾ തീരുമാനിച്ചു അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ഇഴഞ്ഞുപോക്കിന്റെ ഫലമായി, എ.എസ്.-ഉം ടി.എസ്.-ഉം കിട്ടാത്തതിന്റെ ഫലമായി അവിടെ നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്ന വർക്കുകൾ ഒന്നുപോലും നടക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഞാൻ ഇതിനുമുമ്പും ഈ നിയമസഭാ വേദിയിൽ ഇത് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. അങ്ങനെ തീരുമാനിക്കപ്പെടുന്ന വർക്കുകൾ

ഇടർച്ചയായി മഴ പെയ്താലും ആ വർക്കുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോയാൽ തീർച്ചയായും അടുത്ത വർഷമെങ്കിലും അവിടെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം രൂക്ഷമാകാത്ത ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകും. പക്ഷെ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്, കൊടുത്തിട്ടുള്ള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സാങ്ഷനുകൾപോലും അപ്പോൾതന്നെ അതിന്റെ നടപടികൾ നിറുത്തിവയ്ക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഭാഗത്തുനിന്നും ഉത്തരവുണ്ടാകുകയാണ്. കടൽക്ഷോഭത്തിനായാലും കുടിവെള്ള പ്രശ്നത്തിനായാലും കാശ് ചെലവാക്കാതിരിക്കുകയും പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ഒരുപാട് പറയുകയും എന്നാൽ ആ പദ്ധതികൾ നടപ്പാകുന്നില്ല എന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുന്നു. നമുക്കറിയാവുന്ന ഒരു കാര്യം, നമ്മുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങൾ എടുത്ത് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതാണ്. ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രിയായ ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ ഡോക്ടർമാർ ഇല്ലാത്തതിന്റെയും, പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫ് ഇല്ലാത്തതിന്റെയും, മരുന്ന് യഥാസമയം കിട്ടാത്തതിന്റെയും കാര്യം. മന്ത്രിമാർ ഇവിടെവെച്ച് എല്ലാം ഉണ്ടെന്നും എല്ലാം സുസ്സജമാണെന്നുമുള്ള രീതിയിലുള്ള വിശദീകരണങ്ങൾ നൽകുന്നത് അതുകരമായി തോന്നുകയാണ്. മലമ്പനിയും ഡെങ്കിപ്പനിയുമെല്ലാം പടർന്ന് പിടിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പുതിയതായി കരിമ്പനിയും വന്നിരിക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം

വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാനാവശ്യമായ സംവിധാനമില്ലാതാകുന്നു. ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ പൊതുവെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ വിഷയമായി അത് പറയും. ബഹുമാന്യനായ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്നലെ പറഞ്ഞു, ഏതാണ് അറുനൂറോളം ഡോക്ടർമാരുടെ ഒഴിവുണ്ടെന്ന്. എങ്ങനെയാണ് ഇത് പരിഹരിക്കപ്പെടുക? പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ അതിർത്തി മേഖലകളിൽ, അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന മേഖലകളിൽ നിന്നും കടന്നുവരുന്ന രോഗങ്ങളുൾപ്പെടെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നു. രോഗികളെ ചികിത്സിക്കാൻ ഡോക്ടർമാരില്ല, സംവിധാനങ്ങളില്ല എന്ന അവസ്ഥയാണ്. ഇവിടെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്താണ്; എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ എസ്.എസ്.എൽ.സി. റിസൽട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള വിഷയങ്ങൾ ഇന്നോളം കേരളം കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത രീതിയിലുള്ള ഒരു അവസ്ഥയല്ലേ ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഗവൺമെന്റ് എന്ത് ആലോചനകളാണ്, എന്ത് ബഡ്ജറ്റാണ്, എന്ത് ചർച്ചയാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ നടക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് അതുതകരമായി തോന്നുകയാണ്. തങ്ങളിൽ നിഷിപ്തമായിരിക്കുന്ന അധികാരം യഥാസമയം ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാതെ അതിനാവശ്യമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ

കഴിയാതെ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ കുറ്റപ്പെടുത്തി അവരെ പഠത്തെയ്ക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഡി.പി.ഐ. എവിടെയാണ്; എന്താണ് എസ്.എസ്.എൽ.സി. റിസൽട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ വിഷയങ്ങൾ; അത് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മാത്രം പിഴവാനോ; എവിടെയാണ് ഇതിന്റെ കഴപ്പങ്ങൾ; അത് യഥാർത്ഥത്തിൽ കണ്ടുപിടിക്കാനും ആ പ്രശ്നത്തിന്റെ ഗൗരവാവസ്ഥ മനസ്സിലാക്കി അത് ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പകരം ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോട് പ്രതികാരബുദ്ധ്യം പെരുമാറിയതുകൊണ്ട് പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാകുമോ; ഇവിടെ ഇപ്പോൾ ടെക്സ്റ്റ് ബുക്കുകളുടെ പ്രിന്റിംഗ് ഇപ്പോഴും നടക്കുകയല്ലേ; സൂട്ടുകൾ തുറന്നിട്ട് മാസം ഒന്ന് കഴിഞ്ഞു. ഇതാ രണ്ടാം മാസത്തിലേയ്ക്കെത്തി. ഇനിയിപ്പോൾ ഓണപ്പരീക്ഷയോടടുത്ത് വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽപോലും നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പുസ്തകങ്ങൾ കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ആരോഗ്യ മേഖല നേരിടുന്ന പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങൾ, അതോടൊപ്പംതന്നെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ, ഇതെല്ലാമാണ് കേരളത്തിലെ അതിരൂക്ഷമായ പ്രശ്നങ്ങൾ. അതുപോലെ കാർഷിക മേഖല നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധിയും അവിടെയുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങളും, പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുന്ന അവസ്ഥ,

അതെല്ലാം ഒരുഭാഗത്ത് നിൽക്കുകയാണ്. കടൽക്ഷോഭത്തിനും, തീരദേശവാസികൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾക്കും പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ആളില്ല. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ എന്ത് ചർച്ചയാണ്. ചർച്ച നടത്തുന്നുവെന്ന് പറയുന്നതിൽ എന്താണർത്ഥമുള്ളത്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം നേരിടുന്ന വിഷയങ്ങൾ എന്താണ്. സ്വയംഭരണ കോളേജുകൾ എന്ന പേരിൽ പുതിയ കോളേജുകൾ ഉണ്ടാക്കാനും അവയ്ക്ക് അധികാരം കൊടുക്കാനും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടിയുടെ ഫലമെന്താണ്; ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം കുത്തഴിഞ്ഞ് കിടക്കുകയാണെന്ന കാര്യം നമുക്കറിയാവുന്നതാണ്. സർവ്വകലാശാലകൾ അഴിമതിയുടെ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറിയിരിക്കുന്നു. കേരളം പോലുള്ള സംസ്ഥാനത്ത് മെരിറ്റും സാമൂഹ്യനീതിയും അട്ടിമറിക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്വയംഭരണ കോളേജുകളുടെ രൂപീകരണം ആരെ സഹായിക്കുന്നുള്ളതാണ്; കേരളത്തിന്റെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ സഹായിക്കാനുള്ളതാണോ; ഞാൻ മറ്റ് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളൊന്നും പറയുകയല്ല, ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് എല്ലാവരും പറയുന്ന ഒരു കാര്യമുണ്ട്, ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, എന്താണ് അരുവരിക്കരയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിധിയുടെ ആകെത്തുകയെന്ന് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി തോറ്റതിൽ വലിയ

സന്തോഷമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-നുള്ളത്. നിങ്ങൾ ജയിച്ചതിലുള്ള ആഹ്ലാദമാകാം, തരക്കേടില്ല. ഇവിടെ ഏറ്റവും അപകടകരമായ വസ്തുത, ഇടതുപക്ഷത്തെയും ഇടതപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി പ്രസ്ഥാനത്തെയും ശത്രുക്കളെപ്പോലെ കണ്ടുകൊണ്ട് പ്രചരണം നടത്തുകയും അതിനിടയിലൂടെ കടന്നുകയറിവരുന്ന വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾക്ക് പരവതാനി വിരിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സമീപനം നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞും അറിയാതെയും ഈ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന വസ്തുത ആർക്കാണ് നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുക. എന്നിട്ടിപ്പോൾ അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഭയാശങ്കകൾ ഉയർത്തുന്നതിൽ വലിയ കാര്യമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയുന്നതുപോലെ ആർ.എസ്.എസ്. തങ്ങളുടെ വർഗ്ഗീയ അജണ്ട ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകൾ താഴെത്തട്ടിൽവരെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംഘപരിവാറിന്റെ ന്യൂനപക്ഷ വിരുദ്ധ നയം ഇവിടത്തെ മത ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളിൽ ആശങ്കകളുണ്ടാക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ന്യൂനപക്ഷ തീവ്രവാദ വിഭാഗങ്ങൾകൂടി രൂപംകൊള്ളുകയാണ്. അവരുടെയൊക്കെ പ്രവർത്തനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലാണ് ഇത്തരമൊരു നിലപാടുമായി യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോയാൽ ഉണ്ടാകുക. അവർ പരസ്പരം ഇവിടെ നടത്തുന്ന വർഗ്ഗീയ ചേരിതിരിവിന്റെ ഫലമായി ഈ രാജ്യത്തെ

മതേതരശക്തികൾക്കും പുരോഗമന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കുമെതിരെ ഇവരെ തിരിച്ചുവിടുന്ന സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽനിന്ന് പിൻതിരിയണമെന്നതാണ് യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വത്തോട് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ എനിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. ആർ.എസ്.എസ്. നേതൃത്വം ഘർ വാപസിപോലുള്ള നിർബന്ധിത മതപരിവർത്തനം ഈ സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് വിവിധയിടങ്ങളിൽ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഒരു കേസുപോലും അക്കാത്യത്തിലെടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. എന്താണ് ഈ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളോട്, ആർ.എസ്.എസ്. പോലുള്ള സംഘടനകളോട് ഗവൺമെന്റ് സമീപനമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുന്നതല്ലേ ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെത്തന്നെ. തൊഗാഡിയയുടെ പേരിലുള്ള കേസ് പിൻവലിച്ചുകൊടുക്കാൻ എത്ര താൽപര്യമായിരുന്നു നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്, മുഖ്യമന്ത്രിക്ക്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകൾ അതിൽനിന്നും എന്താണ് തെളിയിക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളുമായി സമരസപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അവരുമായി പരസ്പര ധാരണയോടുകൂടി, ഇടതുപക്ഷത്തെ ശത്രുതാപരമായ മനോഭാവത്തോടുകൂടി നോക്കിക്കാണാനും അതിനെതിരെ ജനങ്ങളുടെ വികാരത്തെ തിരിച്ചുവിടാനും വർഗ്ഗീയമായ ചേരിതിരിവുണ്ടാക്കാനും ശ്രമിക്കുന്ന ശക്തികൾ ഇന്ന് ഇത്തരം താൽക്കാലികമായ വിജയങ്ങൾക്കുമുമ്പിൽ

വരാനിരിക്കുന്ന നാളുകളിൽ ഈ നാടിനെയും നമ്മളെയൊക്കെയും വിഴുങ്ങിക്കളയുന്ന ശക്തികളാണ്, ഛിദ്രശക്തികളാണ് കടന്നുവരുന്നതെന്ന ആപത്ത് കാണാതിരിക്കരുതെന്ന് മാത്രമാണ് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥന - കാർഷികദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും, ഭവനനിർമ്മാണം, ഭൂനികുതി, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും, പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് - ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ പറഞ്ഞത്, ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷം പരാജയപ്പെട്ടതിലുള്ള സന്തോഷമല്ല മറിച്ച് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ തിളക്കമാർന്ന വിജയം, ആ വിജയം കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷക്കാലം ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ജനസേവനത്തിലധിഷ്ഠിതമായ, പാവങ്ങൾക്കൊരു മാനുഷികമുഖമുള്ള ഭരണം കാഴ്ചവച്ചതിനുള്ള അംഗീകാരമായാണ് ആ തിളക്കമാർന്ന വിജയത്തോടെ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ ഇന്നിവിടെ കടന്നുവരുന്ന സന്തോഷം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത്. ഇടതുപക്ഷം തളരുന്നത് ഒരിക്കലും ജനാധിപത്യ മതേതര വിശ്വാസികൾക്ക് സന്തോഷകരമായ കാര്യമല്ല. ഞങ്ങൾക്ക് ദുഃഖമുണ്ട്. അതൊരിക്കലും തളരാൻ പാടില്ല. ഈ രാജ്യത്തിന്റെ, ഇൻഡ്യൻ

ഭരണകൂടം വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന മതേതരത്വവും ജനാധിപത്യവും നിലനിൽക്കണമെങ്കിൽ വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾ ഇവിടെ വളരാൻ പാടില്ല. ഇവിടെ ഒന്നുകിൽ യു.ഡി.എഫ്. അല്ലെങ്കിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. എന്ന ഒരു സമീപനത്തിൽ, അല്ലെങ്കിൽ ആ ഒരു ചരിത്രത്തിലാണ് കേരളം വന്നതെങ്കിൽ ഇനി അങ്ങോട്ടുള്ള ഓരോ ചുവടുവയ്പ്പും വളരെ കരുതലോടുകൂടി നീങ്ങാൻ എല്ലാവരും തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കാരണം, ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ശക്തി കുറഞ്ഞപ്പോൾ വിജയം ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്കാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതിനെ ആത്മപരിശോധന നടത്താൻ സി.പി.ഐ.(എം.) തയ്യാറാകണം. ഒരു പ്രധാന പ്രതിപക്ഷ കക്ഷിയായി പ്രവർത്തിക്കാൻ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് സാധിക്കണമെങ്കിൽ വരാനിരിക്കുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ ജനകീയ മുഖവുമായി പോകുന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ഇക്കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ തെളിയിച്ചത്, മാനുഷിക മുഖമുള്ള ഈ ഗവൺമെന്റ് തുടർ ഗവൺമെന്റായി അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും വരുമെന്ന പ്രഖ്യാപനമാണ് അരുവിക്കരയിലൂടെ നേടിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിനർത്ഥം അപ്പുറത്ത് ശക്തിയായി വളരുന്ന ഒരു പ്രസ്ഥാനം ഈ നാടിനെ, ഇടതുപക്ഷ ശക്തിയെ വിഴുങ്ങുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് പോകാതിരിക്കാൻ അക്രമ രാഷ്ട്രീയം അവസാനിപ്പിച്ച് കണ്ടതിനൊക്കെ, പേരിനൊക്കെ സമരം എന്നതിലുപരി

നാടിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കും വികാസത്തിനും ഗുണകരമായ സമീപനവുമായി മുന്നോട്ടുപോയാൽ മാത്രമേ വിദ്യാസമ്പന്നമായ പ്രബുദ്ധ കേരളം നിലനിൽക്കുകയുള്ളുവെന്ന ചരിത്രം മനസ്സിലാക്കാൻ ഇനി വൈകിക്കൂടാ. ഇവിടത്തെ സ്ത്രീകൾ കൂടുതൽ വിദ്യാസമ്പന്നരായി. വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ കൂടുതലും പെൺകുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമാണ്. കൂടുതൽക്കൂടുതൽ പഠിക്കാൻ മുന്നോട്ടു വരിക എന്നതിന്റെ അർത്ഥം ഒരുകാലത്ത് സാമൂഹികമായി പിന്നോക്കം നിന്നിരുന്ന വനിതകൾ പ്രബുദ്ധരായി വരുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ, വിദ്യാസമ്പന്നമായ ഒരു സമൂഹം കേരളത്തിൽ യുവാക്കളിലൂടെ കടന്നുവന്നു എന്നതും, അവരുടെ വോട്ടുകളെല്ലാംതന്നെ യു.ഡി.എഫ്.-ന് ആണെന്നതും പരിശോധന നടത്തിയാൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. നാടിന്റെ വികസനത്തിന് അനുഗുണമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി യോജിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളിൽ യോജിക്കാൻ ഇടതുപക്ഷം യു.ഡി.എഫ്.-നോടൊപ്പം തയ്യാറാകുക എന്നതാണ് ഇതിന് കരണീയമായിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യം. ഇവിടെ വസ്തുതകൾ മറച്ചുവയ്ക്കാതെ പറയാൻ കഴിയും. ഇവിടെ ഒരു ഭരണം നടക്കുന്നു. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു ടീം വളരെ ക്രിയാത്മകമായി കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഇടതുപക്ഷമാണെന്നോ പ്രതിപക്ഷമാണെന്നോ കരുതി ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നതിൽ ഒരു വിലക്കുമില്ല.

5 കോടി ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിന് കൊടുത്തപ്പോൾ അതെല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കുമുണ്ട്. തുക വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ അതും എല്ലാപേർക്കുമുണ്ട്. അതുപോലെ റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും കാര്യം പരിശോധിച്ചാൽ നിഷ്പക്ഷവും നീതിയുക്തമായി എല്ലാ മേഖലയിലും കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ഇവിടെ വളരെ വിപ്ലവകരമായ തീരുമാനമെടുക്കുന്ന റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ഒരു കാര്യം പറയാം. വിൽപന നികുതിയിലൂടെയാണ് വലിയ വരുമാനം വരുന്നത്. ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിലൊക്കെ വിപ്ലവകരമായ തീരുമാനങ്ങളെടുത്ത ആളുകളാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം എന്നുള്ളത് ഒരിക്കലും ചിന്തിക്കാൻ പോലും കഴിയാത്ത കാര്യമാണ്. ഒരു ജില്ല, അതും മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ കോട്ടയെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്ന കണ്ണൂരിലും അതുപോലെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലേയും മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം എന്ന തീരുമാനം നടപ്പാക്കിയെന്നു പറയുന്നത് നിസ്സാര കാര്യമാണോ? പണ്ടേ കൊടുത്തതല്ല, ഇപ്പോൾ വന്നതിനെങ്ങനെയാണ് പണ്ട് കൊടുക്കുക. ഇത് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് കൊണ്ടുവന്നൊരു പദ്ധതിയാണ്. പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് മുൻപ് കൊടുക്കുക. നല്ല കാര്യത്തെ എതിർക്കുന്ന നിലപാടാണ് നിങ്ങൾക്കുള്ള തകരാറ്. ഉള്ളത് ഇല്ല എന്നു പറയുമ്പോഴാണ് ഈ വോട്ടൊക്കെ ചോർന്നു പോകുന്നത്. ഉള്ളത്

അംഗീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിന്റെ കാര്യങ്ങളൊക്കെ പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം എന്നുപറഞ്ഞ് ഭൂമി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ള ഒരു കാര്യം, ഈ തലമുറയ്ക്ക് കൊടുത്തു കഴിഞ്ഞാൽ അടുത്ത തലമുറയ്ക്ക് കൊടുക്കാൻ ഭൂമിയുണ്ടാവില്ല. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ റവന്യൂ ഭൂമിയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒരു ടൗൺഷിപ്പ് ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പാവങ്ങളായ ആളുകളിൽനിന്ന് അപേക്ഷ വാങ്ങി ചെറിയ വിലയ്ക്ക് ഫ്ലാറ്റുകൾ കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഒരു ടൗൺഷിപ്പ് മോഡലിൽ ഉണ്ടാക്കി കഴിഞ്ഞാൽ, അത് തലമുറകളായി കൈമാറുകയല്ലാതെ വിൽപ്പനയ്ക്ക് പാടില്ലെന്നുള്ള നിബന്ധന കൂടി വെച്ചാൽ, ആ കുടുംബത്തിനു മാറിമാറി ഉപയോഗിക്കാനും കുറഞ്ഞ സ്ഥലത്ത് കൂടുതൽ ആളുകളെ അധിവസിപ്പിക്കാനും സാധിക്കും. 3 സെന്റ് ഭൂമി എന്നു പറയുമ്പോൾ ചിലർക്ക് ഭൂമി എടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞെന്ന് വരില്ല. അവർ വേറെ സ്ഥലത്ത് പോകും. അതേയവസരത്തിൽ ടൗൺഷിപ്പായി വരുമ്പോൾ അത് പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ഉപകാരപ്രദമായിരിക്കും. ചെറിയ വിലയ്ക്ക് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വീട് വയ്ക്കാനുള്ള സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയാണ് ഭവന ബോർഡ് ചെയ്യേണ്ടത്. ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ സാധനങ്ങളാണ് സാധാരണക്കാരന് കിട്ടാത്തത്. അതുകൊണ്ട് പണ്ട് ലെവി സിമെന്റ് ചെറിയ വിലയ്ക്ക്

കൊടുത്തതുപോലെ, എല്ലാ ജില്ലയിലും വീടിന് ആവശ്യമുള്ള മെറ്റീരിയലുകൾ ന്യായ വിലയ്ക്ക് സപ്ലൈ ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ പ്രത്യേക നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കാരണം ഇത് പാവങ്ങൾക്ക് ഒരു തരത്തിലും കിട്ടില്ല. മണലിന് പോയാൽ വൻകിടക്കാർക്ക് കിട്ടുന്നതിനേക്കാൾ ഡബിൾ വില കൊടുക്കണം. ഇഷ്ടികയ്ക്കായാലും കല്ലിനായാലും വില കൊടുക്കണം. അതുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ടവർക്ക്, ഒന്നുകിൽ ബി.പി.എൽ. കുടുംബത്തിന്, അല്ലെങ്കിൽ സാധുക്കൾക്ക് എന്നിങ്ങനെ മാനദണ്ഡം വച്ച് അവർക്കുമാത്രമായി പ്രത്യേകമായ ഒരു ലെവി ഏർപ്പാട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പാവപ്പെട്ടവരുടെ കാര്യത്തിൽ എക്കാലവും ശ്രദ്ധിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രതിനിധികളെന്ന നിലയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരോട് പറയുവാനുള്ളത്, ഇവിടെ ഭൂമികൊടുക്കുന്ന കാര്യം, ഒരു ഭൂമിപോലുമില്ലാത്ത സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്ക് വീടുവയ്ക്കാൻ ഇപ്പോൾ 10 സെന്റ് ഭൂമി പഞ്ചായത്തിലും 5 സെന്റ് ഭൂമി നഗരസഭയിലും കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഇപ്പോഴുണ്ട്. പക്ഷേ അത് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, പലർക്കും കൊടുക്കുന്നില്ല. പലപ്പോഴും ഒരു ഭൂമിയിൽതന്നെ പകുതി 5 സെന്റ് ഒരാൾക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടാകും മറ്റേ ആൾക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടാവില്ല. അങ്ങനെ വരുന്ന

ഘട്ടത്തിൽ മറ്റൊന്നും നോക്കാതെ... ഇതിന്റെ നിയമം നോക്കിയാൽ പല വിധത്തിലാണ്. നീർത്തട നിയമമനുസരിച്ചാണ്, തണ്ണീർത്തട നിയമമനുസരിച്ച് വേറൊന്ന്, കെ.എൽ.യു. ആക്ട്... ഇങ്ങനെ പല ആക്റ്റിലും വന്നതുകൊണ്ട് ആകെ കൺഫ്യൂഷനായിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന് കിട്ടേണ്ട ഭൂമിതന്നെ അങ്ങനെ പ്രശ്നമായി കിടക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ടവരുടെ കാര്യത്തിൽ മറ്റൊന്നും നോക്കേണ്ടതില്ല, അതിനുള്ള അധികാരം ഒന്നുകിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസർക്ക് കൊടുക്കുക, അല്ലെങ്കിൽ ജില്ലാ കലക്ടർക്ക് കൊടുക്കുക. അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനം എടുത്തുകൊണ്ട്, ഒരു ആക്ട് അമെന്റ് ചെയ്യുക എന്നുപറഞ്ഞ് നീട്ടിക്കൊണ്ട് പോകുന്നതിന് പകരം എത്രയും പെട്ടെന്ന് തീരുമാനം എടുത്തില്ലെങ്കിൽ, എന്തെങ്കിലും സ്വർണ്ണം വിറ്റോ അല്ലെങ്കിൽ പണിയെടുത്തോ സ്വരൂപിക്കുന്ന തുച്ഛമായ നാണയത്തുടുകൾ, ആ വിയർപ്പിന്റെ ഗന്ധമുള്ള നാണയത്തുടുകൾ സ്വരൂപിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് ഈ പെർമിഷനുവേണ്ടി പോയി അവസാനം പെർമിഷൻ കിട്ടാതെ ഉള്ള പൈസയും തീർന്നുപോകുന്ന ഒരുപാട് ദുരനുഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ മുമ്പിലുള്ളതുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ടവരുടെ മുഖം കാണാൻ എന്നും തയ്യാറായിട്ടുള്ളൊരു ഗവൺമെന്റിനോട് ഇന്നുതന്നെ സഭയിൽ അതിനൊരു മറുപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കാരണം സാധാരണക്കാരെ

ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നത്തിന് പെട്ടെന്ന് പരിഹാരം കാണണം. സമ്പന്നന്മാരുടെ കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ നോക്കണമെന്നില്ല, അവർ ഏതുവഴിക്കും പോയി നേടിക്കൊള്ളും.

ഇവിടെ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ഇപ്പോൾ റവന്യൂ അദാലത്ത് നടത്തി 14 ജില്ലകളിൽ ഏതാണ്ട് 4.66 ലക്ഷം പരാതി കിട്ടി. 3.53 ലക്ഷം പരാതിക്ക് പരിഹാരം കണ്ടു. അത് നിസ്സാരകാര്യമല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയെപ്പോലെ ലോകത്ത് ഒരു മനുഷ്യനുണ്ടാവില്ല. കാരണമെന്താണെന്നറിയാമോ, ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി നാം കണ്ടതാണ്. രാവിലെ 8 മണിയ്ക്ക് പോയി നിൽക്കുന്നൊരു നിൽപ്പാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കണ്ണും കാതും കൈയും കാലും എദയവും തലച്ചോറും ഒരുപോലെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം 8 മണിക്ക് വന്ന് ഒരു ഗ്ലാസ് വെള്ളംപോലും കുടിക്കാതെ നിൽക്കുന്നത് രാത്രി 10 മണിവരെയാണ്. എങ്ങനെ സാധിക്കും. ഒരു മനുഷ്യന് സാധിക്കുന്നതാണോ. എന്നാൽ അത് കഴിഞ്ഞിട്ടോ. ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ വന്നിട്ട് വീണ്ടും പരാതികൾ. അത് കഴിഞ്ഞ് ഉറക്കമില്ല. ഇങ്ങനെയൊരു മനുഷ്യനുണ്ടോ. അങ്ങനെ പൂർണ്ണമായും മുഴുവൻ സമയവും ജനസേവനത്തിനുവേണ്ടി വിനിയോഗിക്കുക മാത്രമല്ല എല്ലാറ്റിനും പരിഹാരം കാണുന്നു. ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷത്തെ ആളുകൾ ചിന്തിക്കേണ്ടത് നിങ്ങൾ

പോയില്ലെങ്കിലും നിങ്ങളുടെ അണികൾ അവിടെ പരാതിയുമായി പോയി പരിഹാരം നേടുന്നു. അവർക്ക് അറിയാം ഇവിടെ മാനുഷിക മുഖമുള്ള ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്, ഒരു ഗവൺമെന്റാണുള്ളതെന്ന്. അവർ നിലനിന്നാൽ മാത്രമേ പാവങ്ങൾക്ക് രക്ഷയുള്ളൂ എന്ന തിരിച്ചറിവാണ്, അരുവിക്കരയിലെ അവസാനത്തെ തെളിവും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഇവിടെ നമ്മെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പാവങ്ങളുടെ പ്രശ്നത്തിൽ ഇടപെടുന്നു. ചില നിയമക്കുരുക്കുകളുണ്ട്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ വന്നിട്ട് എന്താണ് ചെയ്തത്, നിയമക്കുരുക്ക് നീക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഭേദഗതികളുണ്ടാക്കി. ആ ഭേദഗതിയനുസരിച്ച് പുതിയ നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. പ്രായോഗികമായി നടപ്പാക്കാത്ത ഏത് കാര്യമാണ് പറയാൻ കഴിയുക. ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിലൂടെ രണ്ടും മൂന്നും ഘട്ടം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾ, ഒരു ഫയലെന്നു പറഞ്ഞാൽ ഒരു കുടുംബമാണ്. അങ്ങനെ ലക്ഷക്കണത്തിന് കുടുംബങ്ങളുടെ പ്രശ്നം തീർന്നപ്പോൾ നാട്ടിലുള്ള പാവങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനും മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനവുമായി നടത്തിപ്പോകുന്നത് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഒരു പുതിയ പദ്ധതിയാണ്. പണ്ട് നമുക്കറിയാം ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുന്നതിന് മുൻപ് എന്തായിരുന്നു സ്ഥിതി; ഒരു ഹാർട്ട് അറ്റാക്ക് വന്നാൽ, കാൻസർ വന്നാൽ അവൻ മരണം ഉറപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞു.

കാരണം ചികിത്സയ്ക്ക് പണമില്ല. ഇപ്പോൾ എ.പി.എൽ., ബി.പി.എൽ. വ്യത്യാസമില്ലാതെ കാരണമുണ്ടെന്ന് വെനവലന്റ് ഫണ്ട് സ്കീം കൊണ്ടുവന്നു. ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനം ചെയ്യാൻ ദീർഘായുസ്സുണ്ടാകും. മഹദ് വചനമാണ്. തീർച്ചയായും ഉണ്ടാകും. അങ്ങനെ ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലനിൽപ്പ് ദൈവം കാക്കും. യാതൊരു സംശയവുമില്ല. നല്ല കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ, സന്മനസ്സുള്ളവർക്ക് സമാധാനം. സമാധാനത്തോടുകൂടി മുന്നോട്ടു പോകുന്നു. ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് മുൻപ് എന്തും കാട്ടുകയറി പറയുന്നതിന് പകരം വസ്തുനിഷ്ഠമായി പറയുകയും തെളിയിക്കുകയും ചെയ്യാൻ നടപടി എടുക്കുന്നതിന് പകരം എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മുഖ്യമന്ത്രി വന്ന് ദുരിതാശ്വാസം കൊടുക്കുന്നു. ചോദിച്ചവർക്കെല്ലാം കൊടുത്തു. ഒരാളെയും മടക്കിയില്ല. നിസ്സാരമായ കാര്യമാണോ. പണം അതിന് തടസ്സമായോ. ആർക്കെങ്കിലും പണം കിട്ടാതെ വന്നിട്ടുണ്ടോ. എല്ലാവർക്കും പണം കിട്ടുന്നു. ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി പണമുണ്ടാകുന്നു.

പ്രകൃതി ദുരന്തമുണ്ടാകുമ്പോൾ ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റിനുവേണ്ടി സംവിധാനങ്ങളും സന്നാഹങ്ങളും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റിനെ നേരിടുന്നതിന്,

ഇപ്പോൾ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുമ്പോൾ വെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകാൻ സ്ഥലമില്ല. ഭൂമി കുറഞ്ഞുകുറഞ്ഞു വരുന്നു. ചെറിയ മഴ പെയ്യുമ്പോൾതന്നെ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുന്നു. ഡ്രെയിനേജിലൂടെ വെള്ളം പോകുന്നില്ല. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ദൂതകർമ്മ സേന രൂപീകരിക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെ, അവർക്കാവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങളില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ ജില്ലാ ഭരണകേന്ദ്രം പല ബുദ്ധിമുട്ടുകളും നേരിടുന്നത് എന്റെ അനുഭവത്തിലുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ അനുഭവിക്കപ്പെട്ട സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, സ്വാഭാവികമായിട്ടും ഇവിടെ നമ്മുടെ പോക്കുവരവ്...

ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ പെടാത്ത ഭൂമി. അതിന് ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ 23 വർഷമായിട്ട് തിരൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ രാജീവ് ഗാന്ധി സ്മാരക സ്റ്റേഡിയം പ്രവർത്തിക്കുന്നു. അതിന്റെ ഒരു ഫയലിന്റെ കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താം. നഗരസഭാ മന്ത്രിയും അങ്ങും ഒരു സംയുക്ത യോഗം നടത്തി. അതുപോലെത്തന്നെ കൃഷിവകുപ്പ് മന്ത്രിയുമായും നടത്തി. ഫയൽ വന്നപ്പോൾ അത് ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ പെട്ടിട്ടില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ആ ആക്ട് അനുസരിച്ച് അവിടെ സ്റ്റേഡിയം വികസനത്തിന് പാടില്ല. അത് അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനാണെന്ന് പറഞ്ഞ് അങ്ങോട്ടു കൊടുത്തു. ഫയൽ പരിശോധിച്ചിട്ട്

അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് പറഞ്ഞു ഞങ്ങൾക്ക് ഇത് ഒന്നും ചെയ്യാൻ നടപടിയില്ലെന്ന്. തിരിച്ച് വീണ്ടും റവന്യൂ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് കൊടുത്തു. അവസാനം അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും തട്ടി 6 മാസം കൊണ്ടുപോയി. 6 മാസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് റഫർ ചെയ്തു. അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കണം. സ്റ്റേഡിയം കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ഈ ഒരു നിയമക്കുരുക്കോടുകൂടി... 23 വർഷക്കാലം ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ കൈയ്യിലുള്ള 13 ഏക്കർ ഭൂമി, ഒരു സെന്റിന് 80 ലക്ഷം വിലയുള്ള ഗവൺമെന്റ് ഭൂമിയാണ് അത്. ഈ ഭൂമി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുപറയുന്നത് സങ്കടകരമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം ഫയലുകൾ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കണമെന്ന് വിനയത്തോടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭൂമി അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും കൈമാറുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നൂലാമാലകളാണ്. രജിസ്ട്രേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് ഒരു സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുത്തു. ഒന്നര രണ്ട് വർഷമായി നൂലാമാലയിൽ കിടക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ ഏതാണ് അഴിഞ്ഞുവരികയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഭൂമികൾ തമ്മിൽ കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിന് ചില വ്യവസ്ഥകളുണ്ടാക്കണം. പ്രൈവറ്റിന് കൊടുക്കുന്ന കാര്യമല്ല.

അതുപോലെതന്നെ 'നിളാ സംരക്ഷണം'. അങ്ങ് വന്നപ്പോൾ കണ്ടതാണ്.

നിളാ നദിയെക്കുറിച്ച് നമുക്കറിയാം. അവിടെ മണ്ണടിഞ്ഞ് പുഴ ചെറുതായി, ഒരു കിലോമീറ്റർ വീതിയുണ്ടായിരുന്ന പുഴയിപ്പോൾ ഏതാനും മീറ്ററുകളായി ചുരുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. സുലഭമായി ഒഴുകുന്ന നീരൊഴുക്കുന്ന ഭാരതപ്പുഴ, നമ്മുടെ കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ നമ്മുടെ അഭിമാനമായ പുഴ. ആ പുഴയുടെ സംരക്ഷണം ഏറ്റെടുക്കണം. അതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനമൊരുക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. നിളാ സംരക്ഷണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും പാവപ്പെട്ടവരുടെ ഭ്രമിയുടെ കാര്യത്തിലും... നേരത്തെ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച ഗവൺമെന്റിന്റെ കൈവശമുള്ള ഭൂമി ഉപയോഗിക്കാനുള്ള തടസ്സം നിയമപരമായ കുരുക്കിൽപ്പെട്ട് ആക്ട് അമെന്റ് ചെയ്യാൻ കാത്തിരുന്നാൽ വർഷങ്ങളെടുക്കുമെന്നതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്ന ഗവൺമെന്റിന് ഇനിയും തുടർ ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ ദുഃസൂചനകളും അതുപോലെത്തന്നെ ബാഡ് മെസേജും വന്നിട്ടുള്ള ഫലം ചില ശക്തികൾ ഉണർന്നു വരുന്നു എന്നത് ഗൗരവമായി കാണാൻ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവർ പ്രത്യേകം

ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, കുറച്ചു മുൻപ് നേപ്പാളിൽ വലിയ ഭൂകമ്പം ഉണ്ടായി. ആ ഭൂകമ്പം ഉണ്ടായ അവസരത്തിൽ തന്നെ എറണാകുളത്ത് ചെറിയ ഭൂചലനം ഉണ്ടായി. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ വടകരയിൽ കടപ്പുറത്തെ ഒരു വീട്ടിൽ, അടുത്തുള്ള പാറപൊട്ടി വീടിന്റെ മേൽ വീണു, ഭാഗ്യത്തിന് ചില ആളുകൾ രക്ഷപ്പെട്ടു. ബദരീനാഥ് ക്ഷേത്രത്തിലേയ്ക്ക് തീർത്ഥാടകർ പോയ അവസരത്തിൽ വലിയ അപകടം ഉണ്ടായി, ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ മരണമടഞ്ഞു, വലിയ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായി. ഇൻഡ്യാ രാജ്യത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഹിമാലയത്തിൽ നാന്നൂറോളം ക്യാരികൾ അനധികൃതമായി കുഴിച്ചതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ബദരീനാഥ് ക്ഷേത്രത്തിനടുത്ത് ഈ സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായത്. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ അന്വേഷിക്കേണ്ടത്, കേരളത്തിലടക്കം ഒരു നിയന്ത്രണവുമില്ലാതെ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ പത്ത് നാന്നൂറോളം കുന്നുകൾ അനിയന്ത്രിതമായ രീതിയിൽ നിരത്തുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വരുന്നു. ഏതെല്ലാം തരത്തിൽ

പണമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമോ, അത്തരത്തിലുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഫലമായി നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതി തകരുകയും, അത് വളരെവേഗം ജനങ്ങൾക്ക് മൊത്തത്തിൽ അപകടകരമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സർക്കാർ എന്ന നിലയ്ക്ക് നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് ഏത് തരത്തിൽ നമ്മുടെ പ്രകൃതിയെ സംരക്ഷിക്കുവാൻ കഴിയും എന്നത് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കേണ്ട ഘട്ടമാണ്. രണ്ടാമത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുരളീധരൻ പറഞ്ഞു, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മഴക്കാലമായാൽ റോഡുകൾ മുഴുവൻ തകരുന്നു. തകരുന്ന റോഡുകൾ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള വരുമാനം, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫ്ലഡ് റോഡുകൾക്ക് അനുവദിക്കുന്ന ഫണ്ടായിരുന്നു. ആ ഫണ്ട് ഇപ്പോൾ വളരെ നിയന്ത്രിച്ചിരിക്കുന്നു. ഒരു റോഡിനു വേണ്ടി ആ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഞങ്ങളുടെ അഭ്യർത്ഥന, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും മന്ത്രിയുടെ ഓഫീസും അതിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുക എന്നു മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളുടെക്കും ഒരുമിച്ച് കേന്ദ്രത്തിലെ ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരെക്കണ്ട് ഫ്ലഡ് റോഡുകൾക്കുള്ള ഫണ്ട് വീണ്ടും കേരളത്തിന് അനുവദിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് - മലബാർ ഭാഗത്ത്

പ്രത്യേകിച്ച് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലൊക്കെ ഇത് കുറച്ചുകൂടി ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതാണ്. അപകടമുണ്ടാകുന്ന അവസരത്തിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ കടലിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്താൻ, ഹെലികോപ്റ്റർ വരും എന്നൊക്കെ വിചാരിക്കും, പക്ഷെ ഇതൊന്നും ലഭിക്കാതെ, ആ പ്രദേശത്തുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തന്നെ ഇവരെ രക്ഷിക്കേണ്ടി വരുന്നു. ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് അതിനനുസൃതമായി കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഹാർബറുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് കടലിൽ അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ രക്ഷിക്കാനും, മറ്റു തരത്തിലുമുള്ള വിപുലമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. പല മേഖലകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇവിടെ പലതരത്തിലുമുള്ള സംസാരങ്ങൾ നടന്നു. ഞാൻ ഈ കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒന്നും പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ, പുതിയ ശക്തികളെ സംബന്ധിച്ച് ചില സൂഹൃത്തുക്കൾ സൂചിപ്പിച്ചു. ഈ ശക്തികളെ സംബന്ധിച്ച് പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു വളരെ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. കേരളത്തിൽ അന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയടക്കം ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു മൂന്നണി, ആ മൂന്നണിയുടെ ഭവിഷ്യത്തുകൾ ഭാവിയിൽ ഇൻഡ്യയിൽ എങ്ങനെ വരും, അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയോട് മറ്റ് കക്ഷികളുടെ ബന്ധം വേർപെടുത്തി ഒറ്റയ്ക്ക്

നിൽക്കാൻ പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയാണ് 1967-ൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിക്ക് 9 സീറ്റ് മാത്രം ലഭിച്ചത്. അതുകഴിഞ്ഞ് 1968-ൽ കേരളത്തിൽ കോർപ്പറേഷൻ/മുനിസിപ്പൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നപ്പോൾ മുഴുവൻ കോർപ്പറേഷനുകളിലും 90 ശതമാനം മുനിസിപ്പാലിറ്റികളും ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിക്ക് ഒറ്റയ്ക്ക് ലഭിച്ചു, മറ്റേ കക്ഷികളെല്ലാം ഒരമിച്ച് നിന്നിട്ടും ആ കക്ഷികൾക്ക് വിജയിക്കാൻ സാധിക്കാതിരുന്നത് അന്ന് നെഹ്റു പറഞ്ഞ സമീപനം സ്വീകരിക്കാതിരുന്നതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ്. പിന്നീട് ഈ രാജ്യത്ത് ചില ശക്തികൾ വന്നു, ഒരു പക്ഷേ പഴയ ജനതാപാർട്ടി അവരുമായി സഹകരിച്ചതിന്റെ ഫലമായിട്ടല്ലേ എന്നുപറഞ്ഞേക്കാം, അല്ല. ലോകത്തിൽ മറ്റു പല രാജ്യങ്ങളേക്കാളും ഇവിടെ മതസൗഹാർദ്ദം നിലനിന്ന ഒരു സംസ്ഥാനം ആയിരുന്നു. ആ മത സൗഹാർദ്ദം തകർക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച കക്ഷികൾ ഇവിടുത്തെ ഭൂരിപക്ഷം മതത്തിന്റെ പേരിൽ സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്ന കക്ഷികൾപോലും മിതവാദം സ്വീകരിച്ച വർഷങ്ങളിൽ അതിനെ തകർക്കുന്ന രൂപത്തിലുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത് ആരാണ് എന്ന് സ്വയം ചിന്തിക്കണം. ആ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ഇൻഡ്യാ രാജ്യത്തിലെ പല ആരാധാനാലയങ്ങളും തകർക്കപ്പെട്ട

സംഭവത്തിനുശേഷമാണ് തീവ്രവാദത്തിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ന്യൂന പക്ഷങ്ങൾ പോയത്. ആ സാഹചര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് മറ്റുള്ളവരെ ഉപദേശിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ടവർ അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയമായ പശ്ചാത്തലങ്ങൾ പറഞ്ഞതും, നെഹ്റുവിനെപ്പോലുള്ള ഒരു നേതാവിൽനിന്നും ലഭിച്ച ഉപദേശങ്ങൾ തങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചില്ല, താൽക്കാലികമായ അധികാരത്തിനുവേണ്ടി അതെല്ലാം ഞങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ആ സാഹചര്യങ്ങളെ വീണ്ടും അഭിമുഖീകരിക്കുവാൻ പോകുകയാണ്. പല ഘട്ടങ്ങളിലായി വന്ന് ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെ ദുർബ്ബലമാക്കി, ഞാൻ അതൊന്നും വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഇൻഡ്യാരാജ്യത്ത് 1977-ൽ മൊറാർജി ദേശായിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റ്, ആ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലിരുന്നപ്പോൾ ഇൻഡ്യയിലെ വിദേശകാര്യമന്ത്രിയായിരുന്നു ശ്രീ. അടൽബിഹാരി വാജ്പേയി. അദ്ദേഹം വിദേശകാര്യ മന്ത്രിയായിരുന്നിട്ടും ആ ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞശേഷം പാകിസ്ഥാന്റെ പ്രധാനമന്ത്രി ഇൻഡ്യയിൽ വന്ന് ഇൻഡ്യാ പാകിസ്ഥാൻ ബന്ധത്തിനെടുത്ത സൗഹൃദ കാലഘട്ടം ശ്രീ. വാജ്പേയിയും, ശ്രീ. മുരളീ മനോഹർ ജോഷിയുമൊക്കെയുള്ള കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ആയിരുന്നു എന്നുപറഞ്ഞ് മൊറാർജി ദേശായി

അംഗീകരിച്ചു. അതിന്റെ കാരണം അന്നത്തെ ഭരണകൂടം ജനാധിപത്യപരമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചു എന്നതാണ്. മത സൗഹാർദ്ദത്തിന് തകരാറുണ്ടാക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നവും ഉണ്ടാക്കിയില്ല. ഏതെങ്കിലും ഇൻഡ്യയിലെ ഒരു ആരാധനാലയം പൊളിച്ചുമാറ്റണം എന്നുള്ള ഒരാവശ്യം ആ കാലഘട്ടത്തിലുണ്ടായി, അതിനെക്കുറിച്ചും തകർത്തു. കുറെ കഴിഞ്ഞ് പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിൽ വരുന്ന ഹിന്ദുക്കളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ, അവരുടെ അവകാശങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കി, ആ ഗവൺമെന്റിനെ തകർത്തു. ഇതെല്ലാം കഴിഞ്ഞശേഷം ഇന്ന് അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടുമുള്ള അടിസ്ഥാനപരമായ പ്രശ്നങ്ങളിൽ പിടിച്ചു നിൽക്കാത്ത ഒരു സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് ഇൻഡ്യാ രാജ്യത്തെ എത്തിക്കുന്നതിൽ പ്രധാന പങ്ക് വഹിച്ചവർ അപ്പുറത്ത് ഇരിക്കുന്നവരാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി, ഞങ്ങൾ ഇന്ന് വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. കാരണം നിങ്ങളുടെ സ്വാധീന വലയത്തിൽ നിന്ന് ഇൻഡ്യയിലെ സാധാരണക്കാരെ, ഇൻഡ്യയിലെ ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നേടിയെടുക്കുന്ന പ്രശ്നത്തിൽ വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ട് സഹിക്കേണ്ടിവരുന്നു. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ വിജയം, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഒന്നും പറയുന്നില്ല.

ശ്രീമാൻ ടി. എം. ജേക്കബ് അന്തരിച്ചു. ടി. എം. ജേക്കബ് ജയിച്ചത് 200-ൽ അധികം വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തിലാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണശേഷം ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നപ്പോൾ മകൻ പതിനായിരത്തിലധികം വോട്ടുകൾകിട്ടി വിജയിച്ചു. ആ ചരിത്രങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് ഉണ്ടായി, അതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ വിശദമായ ചർച്ചയിലേക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയ പശ്ചാത്തലം, വിജയത്തിന്റെ സ്വാധീനം അതിലേക്കൊന്നും ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ജനാധിപത്യ രാജ്യത്ത് ഒരു ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ രാഷ്ട്രീയമായ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കും, തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞാൽ മുഖ്യമന്ത്രി സ്റ്റേറ്റിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ആണ്, മന്ത്രിമാർ സ്റ്റേറ്റിന്റെ മന്ത്രിമാരാണ്. മന്ത്രിമാരും, മുഖ്യമന്ത്രിയും അതിനുവേണ്ടി അദ്ധ്വാനിക്കണം, അത് സ്വാഭാവികമാണ്. ഒരു ജനാധിപത്യ രാജ്യത്തിന് അതിന്റെ പ്രത്യേകതയും ഉണ്ടാകും. നന്നായി ഭരിച്ചാൽ പിടിച്ചു നിൽക്കാൻ സാധിക്കുന്നവർക്ക് പിടിച്ചു നിൽക്കാൻ പറ്റും, പിടിച്ചു നിൽക്കാൻ സാധിക്കാത്തവർ പരാജയപ്പെടും. എനിക്ക് ആവർത്തിച്ച് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് രണ്ട് മൂന്ന് കാര്യങ്ങളാണ്. ഒന്ന് നമ്മുടെ പലഭാഗത്തുമുള്ള വയലുകൾ നികത്തുന്നു. ആ നികത്തിയ വയലുകൾ രണ്ടാമത് പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലാക്കാൻ വേണ്ടി പണിയെടുക്കുന്നവർക്ക് കാശ് കൊടുക്കണം.

എന്റെ നാട്ടിൽ ഒരു സ്ഥലം നികത്തിയത് തിരിച്ച് പഴയസ്ഥിതിയിലാക്കാൻ 6 ലക്ഷത്തിലധികം ഉറുപ്പിക ചിലവായി, ആ കാശ് ആര് കൊടുക്കണം, ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് താലൂക്കിൽ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിൽ നികത്തിയ സ്ഥലം പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇതിനെല്ലാം പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

അനുകൂലിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച ദേശീയ ശരാശരിയുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ വളരെയേറെ മുമ്പോട്ട് പോകാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് നാം കടന്നുപോകുന്നത്. ദേശീയ ശരാശരി ഏതാണ്ട് 11 ശതമാനത്തോളമാണെങ്കിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര വളർച്ച ഏതാണ്ട് 15 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു കാലഘട്ടം കൂടിയാണിത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുരേഷ് കുറുപ്പ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം തുടങ്ങിയപ്പോൾ നമ്മുടെ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിനെപ്പറ്റി അദ്ദേഹം വളരെ വിമർശനത്തോടുകൂടിയാണ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. റ്റി. എം. തോമസ് ഐസക്

ഒരു നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം ചോദിക്കുകയുണ്ടായി, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഓരോ ബഡ്ജറ്റ് വഴിയും ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് അധിക വിഭവസമാഹരണം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ച തുക എത്ര കോടി രൂപ വീതമായിരുന്നുവെന്നും അതുവഴി ഓരോ വർഷവും അധികമായി സമാഹരിച്ച തുക എത്രയെന്നുമുള്ള ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കൊടുത്ത മറുപടി, 2011-2012-ൽ ഏതാണ്ട് 3896.91 കോടി രൂപയും, 2012-2013-ൽ 4358.01 കോടി രൂപയുമാണ്. അധിക നികുതി വർദ്ധനവിന്റെ കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് വളരെയേറെ മുമ്പോട്ട് പോകാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളതാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ നമ്മുടെ വാണിജ്യനികുതിയുടെ പിരിവിനെ സംബന്ധിച്ച് 2010-2011 കാലയളവിൽ 1,61,055.93 ആയിരുന്നുവെങ്കിൽ അത് 2,78,070.89 കോടി രൂപയുമാണ്, ഏതാണ്ട് 19 ശതമാനത്തോളമുള്ള വർദ്ധനവ്. പ്രത്യേകിച്ച് വാറ്റ് നികുതിയിൽനിന്ന് ഏതാണ്ട് 9 ശതമാനത്തോളവും നോൺ വാറ്റ് ഇനത്തിൽ ഏതാണ്ട് 11 ശതമാനത്തോളവും വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു കാലഘട്ടമാണത്. 2014-2015 പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ 29,159.82 കോടി രൂപയായിരുന്നു പിരിച്ചെടുക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. ഇതുവരെയുള്ള

കണക്കുപ്രകാരം ഏകദേശം 96 ശതമാനം, അതായത് 27,870.81 കോടി രൂപ നമുക്ക് പിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റിന്റെ ഏതാണ് 96 ശതമാനത്തോളം പിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് ധനകാര്യ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നികുതിപിരിവിൽ വളരെ ആത്മാർത്ഥമായ സമീപനം ആ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തെളിവാണിത്. മാത്രമല്ല കഴിഞ്ഞ ധനകാര്യ വർഷം ഒട്ടേറെ പ്രത്യേകതകളുള്ള ഒരു വർഷമായിരുന്നു. റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവ് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും ദോഷകരമായി ബാധിച്ച ഒരു കാലഘട്ടമായിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ റബ്ബറിന്റെ നികുതി വരുമാനം 390 കോടി രൂപയിൽ നിന്ന് 194.4 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞ ഒരു കാലഘട്ടമായിരുന്നു. ഏതാണ് 41 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവാണ് ആ കാര്യത്തിൽത്തന്നെ ഉണ്ടായത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ മോട്ടോർവാഹന നികുതിയിൽ നിന്നുള്ള കുറവ് 18 ശതമാനത്തോളം കുറഞ്ഞു. പെട്രോൾ വിൽപനയിലൂടെയുള്ള നികുതിയിനത്തിൽ 20 ശതമാനത്തോളം കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ മദ്യ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ബാറുകൾ അടച്ചതുമൂലമുണ്ടായ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം സർക്കാരിനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ച മറ്റൊരു കാര്യമാണ്.

അരി, ഗോതമ്പ്, മൈദ, ആട്ട മുതലായ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളെ നികുതി വർദ്ധനവിൽനിന്നും പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്തു. അതുപോലെ തന്നെ സ്പെസസിന്റെ ഉൽപ്പാദനം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമായി കുറഞ്ഞ ഒരു വർഷംകൂടിയാണ് കടന്ന് പോയത്. വർക്ക് കോൺട്രാക്ടിൽനിന്ന് കിട്ടാനുണ്ടായിരുന്ന പിരിവ് കുറഞ്ഞു എന്നത് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ പരിമിതികൾക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാനം കഴിഞ്ഞ കാലയളവിൽ മുമ്പോട്ട് പോയത്. പക്ഷേ ആ പരിമിതികൾ ഒന്നുംതന്നെ നമ്മുടെ നിർമ്മാണ മേഖലയെയോ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെയോ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഈ കാര്യത്തിൽ നികുതിപിരിവ് വളരെയേറെ ഊർജ്ജസ്വലമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടാവുകയും എന്നാൽ ഇത്തരം സാമ്പത്തികമായിട്ടുള്ള വെല്ലുവിളികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെയോ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെയോ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കരുതെന്നുള്ള കാഴ്ചപ്പാട് ഗവൺമെന്റിന് ഉണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ടാണ് തീർച്ചയായും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു വലിയ സാമ്പത്തികമാന്ദ്യം അനുഭവപ്പെടാതെ പോയത് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. മാത്രമല്ല

കൊമേഴ്സ്യൽ ടാക്സ് പിരിവിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത സുതാര്യമായ ഒട്ടേറെ നടപടികളുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ചെക്ക്പോസ്റ്റ് എന്ന ഒരു ആശയം കൊണ്ടുവന്നതെങ്കിലും ഇപ്പോൾ അമരവിളയിൽ അത് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടായി. മറ്റ് ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളിലേയ്ക്കും അത് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്കും നീങ്ങുകയാണ്. കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന ചരക്കുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിൽ ഇല്ലായെന്നുള്ളത് വളരെ ദീർഘകാലമായി ഉണ്ടായിരുന്ന ഒരു പരാതി ആയിരുന്നു. അതിപ്പോൾ ഓൺലൈൻ ആക്കി മാറ്റിയതോടുകൂടി വ്യാപാരികൾ സാധനങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ കൃത്യമായി അത് റിട്ടേണിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട് എന്നത് തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ കുടിശ്ശികയുടെ അസൈസ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട scrutiny, പ്രത്യേകിച്ച് Return scrutiny വളരെ സജീവമായി തന്നെ അതിന്റെ നിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഏടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം സി.എസ്.ടി. അസ്സൈസ്മെന്റ് വളരെ കാര്യക്ഷമമായി ഏറ്റെടുക്കാനായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട് എന്നത് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

അതേപോലെ ട്രെയിനിലും ലക്ഷ്യറി ബസ്സുകളിലും വരുന്ന സാധനങ്ങൾ നികുതി വെട്ടിപ്പിന് ഇടയാക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് വളരെ പരാതിയുണ്ടായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ ഇൻലിജൻസ് വിഭാഗം വളരെ കൃത്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് വളരെയേറെ മുമ്പോട്ട് പോകാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല കുറെക്കാലമായി ഇല്ലാതിരുന്ന ആഡിറ്റ് അസ്സൈസ്മന്റ് വിംഗ് പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതും ധനകാര്യ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നികുതി പിരിവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ചുവടുവയ്പ്പാണ്. ചുരുക്കത്തിൽ നമ്മുടെ ടാർജറ്റിനെക്കാൾ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഏതാണ്ട് 81 ശതമാനത്തോളം നമുക്ക് പിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു കാലയളവിലൂടെയാണ് നമുക്ക് കടന്നുപോകാൻ സാധിച്ചത് എന്നുള്ളത് ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ മറ്റ് ഇതര ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ, ലോട്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതാണ്ട് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് 557 കോടി രൂപയായിരുന്നു ലോട്ടറിയിൽ നിന്നുണ്ടായിരുന്ന വരുമാനം. പക്ഷേ, ഇന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറികളുടെ തട്ടിപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒട്ടേറെ പരാതികൾ നിലനിന്നിരുന്നു. നിയമപരമായി നമുക്ക്

നിരോധിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല എന്നുള്ള മറുപടികൾ ലഭിച്ച കാലഘട്ടത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഒരു നിയമനിർമ്മാണവും പുതുതായി കൊണ്ടുവരാതെ തന്നെ സാൻറിയാഗോ മാർട്ടിനെപ്പോലുള്ള ആളുകളെ കേരളത്തിന്റെ പടിക്കുപുറത്ത് നിർത്താൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. മാത്രമല്ല എനിക്ക് മുമ്പ് ഇവിടെ സംസാരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ലോട്ടറി പോലുള്ള ഒരു സംവിധാനത്തെ സാമൂഹികപരിരക്ഷയുടെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞ ഏറ്റവും കാരുണ്യപൂർവ്വമായ നിലപാട് ഈ കാര്യത്തിൽ എടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ വാർഷിക വിറ്റുവരവ് 557-ൽനിന്ന് 2013-2014-ൽ 3,794 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളതാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവിടെ ഇതുവരെയുള്ള വിറ്റുവരവ് ഏതാണ്ട് 5,301 കോടി രൂപയായിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല ലോട്ടറി വില്പനക്കാരുടെ കമ്മീഷൻ ദീർഘകാലമായി ഉയർത്തണമെന്നുള്ളത് അവരുടെ ഒരാവശ്യമാണ്. അത് പൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതൊക്കെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. കാരുണ്യ ചികിത്സാ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു

കഴിഞ്ഞു. ഏകദേശം 746.76 കോടി രൂപയാണ് സമൂഹത്തിന്റെ ദുർബ്ബലാവസ്ഥയിലുള്ള 97,000-ത്തിൽപ്പരം ആളുകളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി ചെലവഴിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ജനപ്രതിനിധികളെന്ന നിലയിൽ പലപ്പോഴും നാം അനുഭവിച്ച ഏറ്റവും വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് ഹൃദ്രോഗ ചികിത്സയ്ക്കും ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കും പണം എവിടെനിന്ന് ലഭിക്കും, അതിനൊരു സാധ്യതയുമില്ലാ യിരുന്നു എന്നതാണ്. ആ ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ, ഇന്ന് ധൈര്യമായി ഏത് ജനപ്രതിനിധിക്കും പ്രതിപക്ഷത്താണെങ്കിലും ഭരണകക്ഷിയിലുള്ളവരാണെങ്കിലും ഇത്തരമൊരു സംവിധാനം ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ആത്മവിശ്വാസം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചു. ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം വികസന പ്രവർത്തനത്തിനപ്പുറത്ത് ഒരു ആത്മവിശ്വാസം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ആത്മവിശ്വാസം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. 97,000-ത്തിൽപ്പരം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സഹായം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞത് ഒരു ചെറിയ കാര്യമല്ല എന്നുള്ളത് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ തീർച്ചയായും ഓർക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അതോടൊപ്പം നമ്മുടെ യുവസംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള

സംസ്ഥാന വികസന മിഷൻ രൂപം കൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികൾ. പലിശരഹിത വായ്പയായി കൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള പദ്ധതി മുഖേന അയ്യായിരത്തിൽപ്പരം ആളുകൾക്ക് വിവിധ സംരംഭങ്ങൾക്കായി പണം അനുവദിക്കാൻ സാധിച്ചു. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഫിനാൻഷ്യൽ എൻ്റർപ്രൈസസ്-ന്റെ (കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.) വളർച്ച. ഇത്രയും കാലത്തിനിടയിലുണ്ടായ ഏറ്റവും വലിയ വളർച്ചയാണ് അതിന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 2011-ൽ 368 ശാഖയുണ്ടായിരുന്നത് ഇന്ന് 506 ശാഖകളായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. മാത്രമല്ല കമ്പനിയുടെ ബിസിനസ് ടേൺഓവർ 12,333 കോടി രൂപയിൽ നിന്ന് 24,648 കോടി രൂപയായി ഉയർത്താൻ കഴിഞ്ഞത് ഏതാണ്ട് 89 ശതമാനം വർദ്ധനവാണ് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഫിനാൻഷ്യൽ എൻ്റർപ്രൈസസിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കഴിഞ്ഞ മൂന്നു വർഷക്കാലയളവിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത്. ലാഭം 52 കോടി രൂപയിൽ നിന്ന് 173 കോടി രൂപയായി സംസ്ഥാനത്തുള്ള ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമെന്നുള്ള നിലയിൽ ഏറ്റവും ക്രിയാത്മകമായ പങ്ക് നിർവ്വഹിക്കാൻ സാധിച്ചു. കാരണം നിക്ഷേപത്തിനകത്ത് 125 ശതമാനത്തോളമാണ് അക്കാര്യത്തിൽ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. യുടെ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ട്രഷറി

ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇ-ഷേറി സംവിധാനം കടന്നുവരികയാണ്. ട്രഷറി ബില്ലുകളെല്ലാം ഓൺലൈനിലേക്ക് വരികയാണ്. വളരെ സുതാര്യമായ ഒട്ടേറെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ കാര്യത്തിൽ കാഴ്ചവക്കാൻ സാധിച്ചു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ജി.എസ്.റ്റി. കമ്മിറ്റിയുടെ ചെയർമാനായി നിയമിക്കാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായത്. കേരളത്തിൽ ധനകാര്യമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായുള്ള അംഗീകാരം കൂടിയാണ് എന്നു പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കാര്യമാണ്. രണ്ടു കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ അവസാനിപ്പിക്കാം. ഒന്ന്, ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് - വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ തീക്കാറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നിരുന്നു. ഏതായാലും സംസ്ഥാനത്ത് അത്തരം ദുരന്തങ്ങൾ വളരെ പെട്ടെന്ന് ഉണ്ടാകുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. പലപ്പോഴും ദുരന്തങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ എന്തു ചെയ്യണമെന്നുള്ള ആശങ്കയിൽ പലപ്പോഴും നമ്മൾ നിൽക്കുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവകുപ്പു മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ ഒരു ആസ്ഥാനം ഇവിടെ

സ്ഥാപിക്കാൻവേണ്ടി ഏഴര കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിർമ്മാണങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ആധുനികമായ വിവര സംവേദനസാങ്കേതിക വിദ്യ ഈ രംഗത്ത് കൊണ്ടുവരാനും ദുരന്തങ്ങൾ ഭാവിയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ കൂടി പഠിക്കുവാനും ദുരന്തങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമല്ല സ്റ്റേറ്റ് കൺട്രോൾ അതോറിറ്റിയോടൊപ്പം തന്നെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും, എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ള ഒരു കാര്യം, അത്തരം ഒരു സംവിധാനം സംസ്ഥാന തലത്തിൽ കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ ഡിസ്ട്രിക്ട് ലെവലിലുള്ള ഒരു എമർജൻസി സെന്റർ കൂടി എല്ലാ ജില്ലകളിലും വ്യാപിപ്പിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ കൂടി തീർച്ചയായും റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ സൈക്കോൺ റിസ്ക് മിറ്റിഗേഷൻ സെന്ററുകൾ കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. തീരദേശ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ആ പ്രദേശത്തുള്ള ജനപ്രതിനിധികൾക്കറിയാം. പലപ്പോഴും ഉണ്ടാകുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ദുരന്തങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ കുട്ടികളെ തൊട്ടടുത്ത വിദ്യാലയങ്ങളിലേക്ക് മാറ്റി പാർപ്പിക്കുകയും വിദ്യാലയങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളോടൊപ്പം പലപ്പോഴും അവർക്ക് ഏറെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്ന അവസ്ഥയിൽ നിന്നാണ് ഇപ്പോൾ ഇത്തരം

ഒരു സൈക്ലോൺ റിസ്ക് മിറ്റിഗേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് തീരദേശ മേഖലയിലുള്ള പുനരധിവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥിരമായ സംവിധാനങ്ങളാക്കി മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ച പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. സി. മമ്മുട്ടിയും 'പുഴ മുതൽ പുഴ വരെ' എന്നുള്ള ഒരാശയത്തെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. വളരെ ദീർഘമായി പറയേണ്ട ഒരു കാര്യമാണെങ്കിൽപ്പോലും നമ്മുടെ പുഴകൾ നശിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ അടുത്ത കാലത്ത് കണ്ട ഒരു റിപ്പോർട്ടിൽ കേരളത്തിലെ 44 നദികളിൽ 14 നദികൾ വളരെ ദീർഘിണി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു അവസ്ഥയിലാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള കാര്യം നമുക്ക് എപ്പോഴും പരമ്പരാഗതമായി പുഴയുടെ തീരങ്ങൾ റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കെട്ടുന്ന ഒരു സംവിധാനത്തിന്റെ അപ്പുറത്തേക്ക് പുഴയുടെ തീരങ്ങളിൽ മുള പോലുള്ള വൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കാനും പുഴയെ കുറെക്കൂടി ആകർഷകമാക്കാനും പുഴ ഒരു പ്രദേശത്തിന്റെ ജൈവ സാന്നിധ്യമാണെന്നും അതൊരു ജനതയുടെ ഹൃദയത്തോട് ചേർത്തു വയ്യാൻവേണ്ടി വളരെ നൈതീകമായ തലത്തിലേക്ക് അതിനെ

മാറ്റിയെടുക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾക്ക് തുടക്കമിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. എൻ. എസ്. മാധവന്റെ ഒരു ലേഖനം ഏതാനും കാലങ്ങൾക്കുമുമ്പ് മാതൃഭൂമിയിൽ വന്നിരുന്നു. ഭാരതപ്പുഴയുടെ തീരത്ത് ബലി ഇടാൻവേണ്ടി കൈകൊണ്ട് മാന്തി ജലമെടുത്ത് ബലി തർപ്പണംചെയ്യേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായി. ഒരു പക്ഷേ നിറഞ്ഞൊഴുകിയ ഒരു പുഴ ഇന്ന് ഇല്ലാതായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കാഴ്ച. ആ പുഴ മാത്രമല്ല, ഒട്ടേറെ പുഴകൾ, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ മീനച്ചിലാറും മണിമലയാറും മൂവാറ്റുപുഴ ആറും, അതിനെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വളരെ ബൃഹത്തായ പദ്ധതി ജില്ലാ ഭരണകൂടം ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിലും ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടു പോകാൻ കഴിയണം. മാത്രമല്ല എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത് ഈ പുഴയെ സംബന്ധിച്ച് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം ആദ്യം ചെയ്യേണ്ടത് പുഴ എവിടെയാണ് എന്നുള്ളതിന്റെ ഒരു ലിമിറ്റ് തീരുമാനിക്കണം. പുഴയുടെ കയ്യേറ്റം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നമാണ്. സാധാരണ ഫോറസ്റ്റുകാർ ജണ്ട ഇടുന്നതുപോലെ ജനങ്ങൾക്ക് പുഴ എവിടെ മുതൽ എവിടംവരെയാണെന്ന് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയത്തക്കവിധം പുഴയുടെ തീരത്ത് ജണ്ടുകൾ കെട്ടിക്കൊണ്ട് പുഴയുടെ തീരങ്ങൾ കൃത്യമായി നിർണ്ണയിക്കപ്പെടേണ്ട ഒരു സംവിധാനം

യഥാർത്ഥത്തിൽ ഉണ്ടെന്നുള്ളതാണ്. ഇവിടെ രാവിലെ പറഞ്ഞതുപോലെ, തണ്ണീർത്തടങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും ഇതുതന്നെയാണ്. തണ്ണീർത്തടങ്ങളുടെ ഡേറ്റാബേസ് കൃത്യമായി നമ്മുടെ കൈവശം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് പലപ്പോഴും

മി. ചെയർമാൻ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ഡോ. എൻ. ജയരാജ് : സർ, ഞാൻ വളരെ പെട്ടെന്ന് അവസാനിപ്പിക്കാം.

ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത് ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് പുഴയുടെ സംരക്ഷണം വളരെ കൃത്യമായി ഏറ്റെടുത്തു കൊണ്ടുള്ള നടപടികൾ ബഹുജന പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി നടപ്പാക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ തീർച്ചയായിട്ടും ഉണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പംതന്നെയാണ് സർവ്വേ അദാലത്ത് വളരെ കാര്യക്ഷമമായി നടന്ന പ്രവർത്തനമാണ്. ഇടുക്കിയിലെ എന്റെ പ്രിയ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, അദ്ദേഹത്തിനുകൂടി വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഇത് സംസാരിക്കുന്നത്. ഇടുക്കിയിലെ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി പ്രദേശങ്ങളിൽ പട്ടയം ഇതുവരെ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. അത് ലഭ്യമാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ കൂടി അടിയന്തരമായി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം ഭൂരഹിത പദ്ധതി, സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്രയുടെ

മറ്റൊരു കാര്യമാണ്. പക്ഷേ, പല പ്രദേശങ്ങളിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എതിർപ്പുകൾ കടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഭൂരഹിത കേരളമെന്നുള്ള ആശയം 2016 -ഓടെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലേക്ക് ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടി ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. തീർച്ചയായും കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം എപ്പോഴും ഏത് കാലഘട്ടത്തിലും ജനങ്ങളുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അത്തരം ക്രിയാത്മകമായ പങ്കാളിത്തം ഉണ്ടാകണമെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്

ഡോ. എൻ. ജയരാജ് : സർ, ഒരു കാര്യം കൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. അരുവിക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതൊരു ചൂണ്ടുപലകയാണ്. തീർച്ചയായും എനിക്ക് പ്രതിപക്ഷത്തിനോട് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ള ഒരു കാര്യം രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കു മുമ്പ് എന്റെ വളരെ അടുത്ത സുഹൃത്തുകൂടിയായ മനോജ് കുറൂർ എഴുതിയ ഒരു പുസ്തകമുണ്ട്.

സംഘകാലഘട്ടത്തിലുണ്ടായ ഒരു അനുഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ എഴുതിയ നോവലാണ്; 'നിലം പൂത്തു മലർക്കുന്ന നാട്' എന്നാണ് പുസ്തകത്തിന്റെ പേര്. ആ പുസ്തകത്തിന്റെ ഡീറ്റെയിൽസിലേയ്ക്ക് പോകാൻ സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ദയവായി ആ പുസ്തകം പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള എന്റെ പ്രിയ സുഹൃത്തുക്കൾ ഒരാവർത്തി വായിക്കണം. തീർച്ചയായും ഈ പുസ്തകം നിങ്ങളുടെ ചിന്താഗതിയിൽ ഒരുപാട് മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സഹായിക്കുമെന്ന് ഞാൻ വളരെ ആത്മാർത്ഥമായി വിശ്വസിക്കുന്നു. എന്റെ എളിയ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സാജു പോൾ : സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തിയായി എതിർക്കുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ യാതൊന്നുമില്ല. റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെയും നികുതി വകുപ്പിന്റെയും ഭവന നിർമ്മാണ വകുപ്പിന്റെയുമൊക്കെ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നോക്കി. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇത് മാണിസാറിന്റെ ഉറവ വറ്റിയതാണോ സർക്കാരിന്റെ കറവ നിന്നതാണോ എന്നറിയില്ല. ഇനി അരുവിക്കരയിൽനിന്നും ഒരു പുതിയ ഉറവയും കറവയും തുടരാമെന്നുള്ള വ്യാമോഹമാണ് ഭരണപക്ഷത്തെ പല പ്രമുഖ നേതാക്കൾക്കുമുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ പ്രൊഫ. ജയരാജ് ഇവിടെ മനോജ് കുറൂർ, അദ്ദേഹം

എൻ.എസ്.എസ്. കോളേജിലെ അധ്യാപകനും എന്റെ സുഹൃത്തുമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു പുസ്തകത്തെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അച്ഛൻ കഥകളി മേളപ്പുരക്കാരനാണ്, അച്ഛന്റെ അച്ഛൻ ചെണ്ട വിദ്വാനാണ്. അങ്ങനെ ഒരു വലിയ കുടുംബത്തിലെ ഒരംഗത്തിന്റെ കഥയെക്കുറിച്ചാണ് അല്ലെങ്കിൽ പുസ്തകത്തെക്കുറിച്ചാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഇതൊക്കെ വായിക്കുന്ന എത്രപേർ അപ്പറത്തുണ്ട്. ഇതൊക്കെ വായിക്കുന്ന എത്രപേർ അപ്പറത്തുണ്ട്? അങ്ങയെപ്പോലെ അപൂർവ്വം ചില പുസ്തക പ്രേമികളുണ്ടാകും. ഡോ. എം. കെ. മുനീറിനെപ്പോലെ പുസ്തകം എഴുതുന്ന ആളുകൾ അപ്പറത്തുണ്ട്. ഇല്ലാ എന്നൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഏതായാലും ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഒന്ന് പരിശോധിച്ചുനോക്കണം. അപ്പറത്തുള്ള ആളുകൾ വാളരെ വാചാലമായി ബഡ്ജറ്റിലെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഭവനനിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച് ആകെ രണ്ട് പാരഗ്രാഫുകളേയുള്ളൂ. അതായത് ചികിത്സയിൽ കഴിയുന്ന രോഗികൾക്ക് തുച്ഛമായ നിരക്കിൽ വീടുകൾ വാടകയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്ന 'സാന്ത്വനം' പദ്ധതി ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. 44 യൂണിറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 7.5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ കൽപ്പറ്റയിലുള്ള സ്വന്തം സ്ഥലത്ത് മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കായി പകൽ

സമയ വിശ്രമകേന്ദ്രം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 2 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം മുതലുള്ള മുതിർന്ന പൗരന്മാർ മുഴുവൻ കൽപ്പറ്റയ്ക്ക് പോകണോ; റവന്യൂ വകുപ്പ് വലിയൊരു പാരാവാരമല്ലേ; കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതവുമായി ഏറ്റവും അടുത്ത് ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു വകുപ്പിന് ഇ-ഗവേണൻസിനുവേണ്ടി 4 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്, നെൽപ്പാടങ്ങളുടെ പ്രശ്നത്തിൽ മുൻ നികത്തിയ സമാന ഭൂമിയുടെ പ്രഖ്യാപിത ന്യായവിലയുടെ 25% ഫീസ് ഈടാക്കി പരിവർത്തനം വന്നത് റെഗുലറൈസ് ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു പദ്ധതിയുണ്ട്. നിലമ്പൂരിൽ ഒരു മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ പണികഴിപ്പിക്കുന്നതാണ്. അപ്പോൾ ഭവന നിർമ്മാണ വകുപ്പിൽ ഒരു കൽപ്പറ്റ, റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിലമ്പൂർ. ഷേറി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്- പശ്ചാത്തല വികസനത്തിന് 12 കോടി രൂപ, സ്വന്തമായി കെട്ടിടമില്ലാത്തവയ്ക്ക് 8.78 കോടി രൂപ. അതുപോലെ മിതമായ നിരക്കിൽ ലോക്കർ സൗകര്യം ഷേറികളിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് 50 ലക്ഷം രൂപ. ഇതുമുന്നിൽ 5 കോടി രൂപയുടെ വരുമാനം കണ്ടെത്താൻ കഴിയും. ഇങ്ങനെ 8 പാരഗ്രാഫുകൾ മാത്രമാണ് റവന്യൂ, ഷേറി, ഭവനനിർമ്മാണം എന്നീ മൂന്നു വകുപ്പുകൾക്കുമായി 140 പേജുകളുള്ള, 345 ഖണ്ഡികകളുള്ള ഈ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഉള്ളത്. ഞാൻ പറഞ്ഞതിൽ എന്തെങ്കിലും തെറ്റുണ്ടോ; ഒന്നുകിൽ കെ. എം. മാണി സാറിന്റെ ഉറവ

വറ്റി അല്ലെങ്കിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ കറവ വറ്റി. ഇതിൽ ഏത് വറ്റി എന്നുള്ളത് അവർതന്നെ കണ്ടുപിടിക്കട്ടെ. വിൽപ്പന നികുതി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഏതാനും ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നികുതി പരിഷ്കാരങ്ങളേയും നികുതി നിർദ്ദേശങ്ങളേയും കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ എന്താണുള്ളത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ, ആ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ ഞാൻ അംഗമായിരുന്നു. ബഹുമാന്യനായ ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് ആ കമ്മിറ്റിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങളെല്ലാം ചേർന്ന്, ഇന്നത്തെ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് മെമ്പർ ശ്രീ. ജി. വിജയരാഘവൻ, ലീലാ മേനോനെപ്പോലെയുള്ള ബഹുമാന്യരായ മാധ്യമപ്രവർത്തകർ ഒക്കെച്ചേർന്ന് അഴിമതിരഹിത വാളയാറിനുവേണ്ടി സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് നടത്തി. ആ അഴിമതിരഹിത വാളയാർ ചെക്ക്പോസ്റ്റിന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയെന്താണ്; ഏതോ ഒരു ചെക്ക്പോസ്റ്റ് ഇന്റഗ്രേറ്റഡാക്കിയെന്ന് ഡോ. എൻ. ജയരാജ് പറഞ്ഞു, യഥാർത്ഥത്തിൽ വാളയാർ ചെക്ക്പോസ്റ്റല്ലേ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ചെക്ക്പോസ്റ്റാക്കേണ്ടത്? ഇപ്പോഴും കമ്പി ഉപയോഗിച്ച് കുത്തിനോക്കിയാണ് സ്പിരിറ്റ് പരിശോധിക്കുന്നത്. എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ വണ്ടിക്ക് ചുറ്റും നടന്ന് മണം പിടിച്ചുനോക്കും. ചാണകം നാറിയിട്ട് ഈ ചെക്ക്പോസ്റ്റിൽ നിൽക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. പിന്നെ എങ്ങനെ

സ്പിരിറ്റിന്റെ മണമടിക്കാനാണ്. ഗതാഗതക്കുരുക്കുമൂലം ലോറി ഉടമസ്ഥർ സമരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ; അവിടെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ, 30 ഏക്കർ സ്ഥലം വേണമെന്നുപറഞ്ഞതാണ്. എന്തെങ്കിലും നടന്നോ; അതുപോലെ ഇ-ഫയലിംഗിന്റേയും ഇ-പേയ്മെന്റിന്റേയും തുടർച്ചയായി എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞോ; നികുതി കുടിശ്ശിക എത്രമാത്രം പിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു; ജി.എസ്.ടി.-യുടെ മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ എന്താണ് നടന്നത്; സേവന നികുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ, ലോട്ടറി, പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടത്തുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെല്ലാം 14 ശതമാനം സേവന നികുതി, കരിപ്പൂർ വിമാനത്താവളത്തിൽ നിന്നുള്ള കയറ്റുമതി കുറഞ്ഞതുമൂലമുള്ള നഷ്ടം ഇതെല്ലാം മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ? റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവുമൂലമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ, 150 രൂപ ലഭിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു, ഞാനൊരു റബ്ബർ കർഷകനാണ്. ഒന്നര വർഷമായി റബ്ബർ ടാപ്പ് ചെയ്തിട്ട്. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്, ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം, ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ സബ്മിഷനുകളും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും കൊണ്ടുവന്നു. 150 രൂപയ്ക്ക് റബ്ബറെടുക്കാൻ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ആരെങ്കിലുമുണ്ടോ; എറണാകുളം ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള മുഴുവൻ റബ്ബറും ശേഖരിച്ച് അവർക്ക് കൊണ്ടുപോയികൊടുക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്തം ഞങ്ങൾ ഏൽക്കാം. 150

രൂപയ്ക്ക് റബ്ബർ വാങ്ങാൻ ഇവിടെ ആരെങ്കിലും ഒരാളുണ്ടോ; 150 രൂപയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ സ്റ്റോക്കുള്ള റബ്ബർ

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, 150 രൂപയ്ക്ക് റബ്ബർ സംഭരിക്കണമെന്നുള്ളത് നമ്മളെല്ലാം ആവശ്യപ്പെടുന്ന കാര്യമാണ്. അതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ആദ്യം സംഭരണം നടത്തിയെങ്കിലും അത് വിജയിക്കാതെ വന്നതുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇക്കാര്യം ഇന്നലെ ചർച്ച ചെയ്യുകയും ഇന്നൊരു യോഗം വിളിച്ചിരിക്കുകയുമാണ്. നമ്മളെല്ലാം റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി ഒരുപോലെ വാദിക്കുകയാണ്. ഇതല്ലാതെ എന്തെങ്കിലും ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ ശ്രീ. സാജു പോൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് നടപ്പാക്കാൻ നമുക്ക് ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കാം.

ശ്രീ. സാജു പോൾ: സർ, ഈ സഭയിൽ ചീഫ് വിപ് ആയിരുന്നപ്പോൾ ശ്രീ. പി.സി. ജോർജ്ജ് 100 കോടി രൂപയെന്ന് പറഞ്ഞു. 10 കോടി രൂപയാണ് മാണിസാർ മാറ്റിവെച്ചത്. ആകെ സംഭരിച്ചത് 50 ടൺ റബ്ബറാണ്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ മൂന്ന് ലോഡ് റബ്ബർ.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, കാര്യങ്ങൾ സത്യസന്ധമായി പറയണം. ആകെ പതിനാലരക്കോടി രൂപയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് റബ്ബർ സംഭരണത്തിനായി മാറ്റിവെച്ചത്. അതിൽ എട്ടരക്കോടി രൂപ റബ്ബർ മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷൻ

കട്ടതിന്നു, ബാക്കി 6 കോടി രൂപ ശ്രീ. ടോമിൻ ജെ. തച്ചങ്കരിക്ക് കൊടുത്തു. 1227.32 ടൺ റബ്ബർ മാത്രമാണ് ഇതുവരെ സംഭരിച്ചത്. കർഷകന് 120 രൂപ കച്ചവടക്കാരും ബാക്കി 30 രൂപ ഗവൺമെന്റും കൊടുത്താൽ 300 കോടി രൂപയുണ്ടെങ്കിൽ ഒരുലക്ഷം ടൺ റബ്ബർ സംഭരിക്കാൻ കഴിയും. എന്തുകൊണ്ട് റബ്ബർ സംഭരിക്കുന്നില്ല?

ശ്രീ. സാജു പോൾ: ഞാൻ പറയാം, ഇൻഡോനേഷ്യൻ ഗവൺമെന്റ് രണ്ട് ലക്ഷം ടൺ റബ്ബർ സംഭരിച്ച് അവിടത്തെ റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷിച്ചതാണ്. ഇതിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുമൊക്കെയായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്നതാണ്. നികുതി വരുമാനം കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കാരണം പദ്ധതി ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കാരണം ലോട്ടറി ജനങ്ങൾക്കുപകാരപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കാരണം ലോട്ടറി ഞങ്ങളും വാങ്ങാറുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ പരിപാടികളിൽ സ്വാഗതം പറയുമ്പോൾ കൊടുക്കുന്നത് കാരണം ലോട്ടറിയാണ്. കാരണം ലോട്ടറി വിജയിച്ചു എന്ന കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് തർക്കമില്ല. പക്ഷേ പിന്നീട് തെറ്റുചെയ്താൽ അത് തെറ്റല്ല എന്നുപറയാൻ കഴിയുമോ; നെയ്മർക്ക് പരിക്കുപറ്റി, ബോധപൂർവ്വം പരിക്കേൽപ്പിച്ച് കളിക്കളത്തിൽനിന്നും പുറത്തുപോകേണ്ടി വന്നപ്പോൾ നമ്മൾ നെയ്മറെ അനുകൂലിച്ചു. എന്നാൽ നെയ്മർ കൊളംബിയൻ കളിക്കാരന്റെ

തലയ്ക്കിടിച്ച ചുവപ്പുകാർഡ് കണ്ട് എല്ലാ കളിയിൽനിന്നും പുറത്തായപ്പോൾ നെയ്മറെ അനുകൂലിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുമോ; അത്രയേ ഞങ്ങളും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുള്ളൂ. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ധർമ്മമാണത്. പരിക്കുപറ്റിയാൽ സഹതപിക്കും തലയ്ക്കിടിച്ചാൽ പ്രതിഷേധിക്കും. അത്രയേ ഞങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുള്ളൂ. അതിനെക്കുറിച്ച് എനിക്കിത്രയേ പറയാനുള്ളൂ. കരാറുകാരന് കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുവെന്നാണ് പറയുന്നത്; കരാറുകാർ ഇപ്പോഴും നിരന്തരം സമരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ; പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയുടെ കാര്യമെടുത്താൽ, എച്ച്.ഐ.വി. ബാധിതരുടെ പെൻഷൻ തുക മുടങ്ങിയിട്ട് 16 മാസമായി. ഒന്നാലോചിച്ചുനോക്കൂ, ക്യാൻസർ രോഗികൾ, വിധവകൾ, വികലാംഗർ, വൃദ്ധർ, കർഷകത്തൊഴിലാളികൾ ഇങ്ങനെയുള്ളവരുടെ ഒരു നീണ്ട നിര. അസുഖം ബാധിച്ച ആളുകളോടുപോലും ക്രൂരത കാണിക്കുന്ന ആളുകളെക്കുറിച്ച് എന്താണ് പറയാൻ കഴിയുന്നത്; എച്ച്.ഐ.വി. ബാധിതർക്കുപോലും പെൻഷൻ നൽകാത്ത ആളുകളാണിവിടെ ഒരു ഇലക്ഷൻ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ വിജയത്തിൽ മദിച്ചുപൊളിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ പാകിസ്ഥാനിൽനിന്നുള്ള സിമന്റ് ഇറക്കുമതിയുടെ പേരിൽ നികുതി വെട്ടിപ്പ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില കൊടുത്തിട്ടില്ല. 'മിഷൻ 676' എന്തായെന്നറിയില്ല.

ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. സംസ്ഥാന സിവിൽ സർവ്വീസിനെക്കുറിച്ച് കേൾക്കുന്നില്ല. കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം 66 കോടി, നെല്ല് സംഭരിച്ചതിന്റെ തുക- ഇങ്ങനെ എന്തെല്ലാമാണ് കൊടുക്കാനുള്ളത്; നിർമ്മാണ മേഖല സ്കാൻഡിനവിയായിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിന് യാതൊരുവിധ നടപടിയുമില്ല. ഭവനനിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 650 കോടി രൂപയാണ് ഐ.എ.വൈ. പദ്ധതിയുടെ മാത്രം കുടിശ്ശിക. ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി മാത്രം ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള വിഷയങ്ങളാണിത്. സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. റവന്യൂ വകുപ്പ്- ഭൂമി വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് Zero Landless പദ്ധതി എറണാകുളത്ത് ഗാനമേളയും മറ്റു പരിപാടികളുമായി സംഘടിപ്പിച്ചു, ഞങ്ങളൊക്കെ അതിൽ സഹകരിച്ചു. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ആ പദ്ധതിയിലേക്ക് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുറച്ചുഭൂമി സംഭാവന ചെയ്തു. അതൊക്കെ നല്ല കാര്യംതന്നെയാണ്. പക്ഷേ ഈ ആളുകൾക്ക് ഇപ്പോഴും ഭൂമി ലഭ്യമാകുക എന്നുള്ളത്....., ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ റവന്യൂ അദാലത്തിൽ ഒക്കെ ആരാണ് വന്നത്; ചികിത്സാ സഹായം, പട്ടയം, പോക്കവരവ്, എ.പി.എൽ. കാർഡ് ബി.പി.എൽ. കാർഡാക്കുക, ഭൂമി /വീട് ലഭ്യമാക്കുക എന്നീ

ആവശ്യങ്ങളുമായാണ് ആളുകൾ വന്നത്. ഇതൊന്നുമല്ലെങ്കിൽ അയൽപക്കത്തെ പുരയിടത്തിൽനിന്നും ചാഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന മരം വെട്ടൽ തുടങ്ങിയ പരാതികൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. ആ പരാതിക്കാർതന്നെ തുടർച്ചയായി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവരിൽ ആർക്കാണ് വേണ്ട രീതിയിലുള്ള സഹായങ്ങൾ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്; നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിച്ച് പോക്കവരവ്, പട്ടയം നൽകൽ, സർവ്വേ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുവരുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; ഇപ്പോൾ വേണ്ടത്ര മഴ ലഭിക്കുന്നില്ല. അതേസമയം അഗ്നിമഴ പെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഉഷ്ണക്കാറ്റ് അടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ/പ്രകൃതി പ്രതിഭാസങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ നാട്ടുകാരനായ ശ്രീ. മുരളി തുമ്മാരുക്ഷി ഐക്യരാഷ്ട്ര സംഘടനയുടെ ദുരന്ത നിവാരണ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ചീഫാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹായം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ദുരന്തനിവാരണപ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുമോ? റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്നുണ്ടാകുന്ന ഒരു ചെറിയ അനുകൂല നടപടിപോലും നാടിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വളരെ നിർണ്ണായകമായിത്തീരുന്നതല്ലെന്ന് എനിക്കുതന്നെ നിരവധി അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പെരിയാർവാലി ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടിന്റെ 50

സെന്റ് സ്ഥലം ഫയർ സ്റ്റേഷൻ അനുവദിച്ചു. ഫയർ സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിച്ച കാലം മുതൽ വാടക കെട്ടിടത്തിലായിരുന്നു പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ, ശ്രീ. എം. വി. നാരായണപിള്ളയുടെയും മറ്റും നാടായ മേതല കല്ലിൽ എന്നുപറയുന്ന പ്രദേശത്ത് ഒരു ഫയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിനുവേണ്ടി പെരിയാർവാലി ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടിന്റെ നാലേക്കർ സ്ഥലം റവന്യൂവകുപ്പുവഴി കൈമാറിക്കിട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ രണ്ട് സ്ഥലങ്ങളും ലഭ്യമായ നടപടിക്ക് ഇടയായത് റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥനായ അന്നത്തെ ഒരു ആർ.ഡി.ഒ.യുടെ റിപ്പോർട്ടാണ്. ഒരു നാടിന് ഏറ്റവും പ്രയോജനപ്രദമായ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ പറ്റുന്നൊരു വകുപ്പാണ് റവന്യൂ വകുപ്പ്. ഈ അടുത്ത ദിവസം എന്റെയും ശ്രീ. ജോസ് തെറ്റയിൽ എം.എൽ.എ.-യുടെയും നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന മലയാറ്റൂർ-കോടനാട് പാലം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഈ രണ്ട് നടപടികളുണ്ടായതും പ്രസ്തുത പാലത്തിനാവശ്യമായ സ്ഥലമേറ്റെടുത്തതും കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ആണ് മാനുവൽ പാക്കേജിൽ (സ്റ്റിമുലസ് പാക്കേജ്) ഈ പാലത്തിന് 15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചത്. അതേ സമയം ഈ സർക്കാർ 42 കോടി രൂപ അനുവദിച്ച കാലടി സമാന്തര പാലവും ബൈപ്പാസ് റോഡും എവിടെയാണ് വേണ്ടതെന്നുപോലും ഇതുവരെ തീരുമാനിക്കാൻ

സാധിച്ചിട്ടില്ല. മലയാറ്റൂർ-കോടനാട് പാലം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയതിന്റെ പിന്നിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥനായ, അന്നത്തെ ലാന്റ് അക്വസിഷൻ ഓഫീസറായിരുന്ന ശ്രീ. പവിത്രൻ എന്ന തഹസീൽദാരാണ്. ആ വലിയ നടപടിക്ക് അനുകൂലമായ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തത് അദ്ദേഹമാണ്. അദ്ദേഹം ഇന്ന് മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. ബാബുവിന്റെ സ്റ്റാഫിലെ ഒരംഗമാണ്. അദ്ദേഹം ചെയ്ത കാര്യത്തിന്റെ മികവും മിഴിവും ഒരിക്കലും ആർക്കും വിസ്തരിക്കാൻ കഴിയില്ല. റവന്യൂ വകുപ്പിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ക്രിയാത്മകമായി തീരുമാനിച്ചാൽ പല കാര്യങ്ങളും പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയും. ഒരു അംഗൻവാടിക്ക് നാലുസെന്റ് സ്ഥലം കിട്ടാൻവേണ്ടി പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർ, പ്രസിഡന്റുമാർ, ജനപ്രതിനിധികൾ തുടങ്ങിയവർ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പുപോലെ സ്ഥലമുള്ള വകുപ്പുകളുടെ പിന്നാലെ എത്രപ്രാവശ്യമാണ് നടക്കേണ്ടിവരുന്നത്. അതുകൊണ്ട്, ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമാകുന്ന വിധത്തിൽ ചിന്തിക്കാനും പ്രവർത്തിക്കാനും റവന്യൂവകുപ്പും ധനകാര്യവകുപ്പുമെല്ലാം നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന എളിയ അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്കുള്ളത്. ഞാൻ തന്നെ കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷം ശ്രമിച്ചിട്ടാണ് എന്റെ അയൽക്കാരനായ വികലാംഗനും പട്ടികജാതിക്കാരനുമായ ഒരു പാവം മനുഷ്യന് പട്ടയം ലഭിച്ചത്. ഒരു പട്ടയം

ലഭിക്കാൻ വേണ്ടി നാലുവർഷമെടുത്തു. അതുപോലെ, പോക്കുവരവിന്റെ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ എത്ര തവണയാണ് നടക്കേണ്ടിവരുന്നത്; സർവ്വേ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഓഫീസുകളിൽ വകുപ്പമന്ത്രിയും ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഒന്നു കയറി നോക്കണം, എത്ര പരിതാപകരമായൊരു അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്?

വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്ന് റോഡുകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ഫണ്ടുപോലും ഞങ്ങൾക്കൊന്നും ലഭ്യമായിട്ടില്ല. എന്താണ് ഇതിനൊരു പ്രതിവിധി എന്നുള്ളത് അടിയന്തരമായി തീരുമാനിക്കണം. വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ ഒലിച്ചുപോയ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് എന്താണ് ഒരു പകരം പദ്ധതി? കാലാകാലങ്ങളായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്ന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ആ പദ്ധതിയുടെ കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും ഒരു നീക്കുപോക്ക് ഉണ്ടാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയേണ്ടെന്ന് ഞാൻ ദീർഘമായി പറഞ്ഞുപോകുന്നില്ല.

രാഷ്ട്രീയവും പ്രേമവും തമ്മിൽ വലിയ ബന്ധമുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയവും പ്രേമവും ഏതാണ് സമാനമായ കാര്യങ്ങളാണ്. രാഷ്ട്രീയത്തിൽ പ്രേമം തോന്നാം, വ്യക്തി ജീവിതത്തിലും പ്രേമം തോന്നാം. ഞങ്ങളുടെ നാട്ടുകാരനായ, നിവിൻ പോളി നായകനായി അഭിനയിച്ച 'പ്രേമം' എന്ന സിനിമ ഇറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ നായകന്

ആദ്യം പ്രേമിച്ച പെൺകുട്ടിയുടെ ഒപ്പമുണ്ടായിരുന്ന ഒരു കൊച്ചുപെൺകുട്ടിയെയാണ് അവസാനം വിവാഹം കഴിക്കാൻ സാധിച്ചത്. രാഷ്ട്രീയത്തിലും ഇതുപോലെ പ്രേമം തോന്നും. മുഖ് സി.പി.ഐ.(എം) നും ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികൾക്കും കൂടി 63 അംഗങ്ങളുണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിന് ഞങ്ങളോട് എന്തായിരുന്നു പ്രേമം? സാക്ഷാൽ ഹർകിഷൻ സിങ് സൂർജിത്തിനെ നേരിൽ കാണാൻ ബഹുമാന്യരായ സോണിയാ ഗാന്ധി നേരിട്ട് പോയില്ലേ? അതേസമയം 424 സീറ്റുകളുണ്ടായിരുന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ എന്താണ്? ഇപ്പോൾ 44 സീറ്റിൽ നിൽക്കുകയാണ്. അരുവിക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ ഈ നാടായ നാടൊന്നും മുഴങ്ങുന്ന അലറിവിളി ഉണ്ടായത്? ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥനെ ഞങ്ങൾ എല്ലാവരും അഭിനന്ദിച്ചു; അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിജയം വിജയം തന്നെയാണ്. ജി. കാർത്തികേയനെ നമ്മൾ എല്ലാവരും ബഹുമാനിച്ചിരുന്നവരാണ്. അതിലൊന്നും ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു തർക്കവുമില്ല. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയമുണ്ടാകുമ്പോൾ അതിൽ അഭിമാനിക്കുകയും പരാജയമുണ്ടാകുമ്പോൾ അതിൽനിന്ന് പാഠം ഉൾക്കൊണ്ട് പുതിയ വിജയങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ലോകസഭയിൽ ഞങ്ങളുടെ അംഗസംഖ്യ 63 -ൽനിന്ന് 12 ആയിത്തീർന്നു. കോൺഗ്രസ്സിന്റേത് 424-ൽനിന്ന് 44 ആയിത്തീർന്നു,

പത്തിലൊന്നായി ചുരുങ്ങി. ഞങ്ങൾ അഞ്ചിൽ ഒന്നായെ ചുരുങ്ങിയിട്ടുള്ളൂ. അപ്പോഴും നിങ്ങളേക്കാൾ ഇരട്ടി ആഹ്ലാദിക്കാവുന്ന ആളുകളാണ് ഞങ്ങൾ. സി.പി.ഐ.(എം)-ന് ഇപ്പോഴും ഈ സഭയിൽ 45 അംഗങ്ങളുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സിന് 38 അംഗങ്ങളേയുള്ളൂ. മുസ്ലീം ലീഗിന്റെയും കേരളാ കോൺഗ്രസിന്റെയും പിന്തുണയിലല്ലേ നിങ്ങളുടെ ഭരണം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് പോകുന്നത്; അല്ലാതെ നിങ്ങൾക്ക് എന്തുചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പറയുന്നത്? അതുകൊണ്ട് അരുവിക്കരയിലെ വിജയത്തിന്റെ പേരിൽ അഹങ്കരിക്കുകയോ വല്ലാതെ അലറി വിളിക്കുകയോ ഒന്നും ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല. ചില യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സ് എം.എൽ.എ.മാരുടെ മട്ടും ഭാവവും കണ്ടാൽ മസിൽ ഇപ്പോൾ പൊട്ടുമെന്ന് തോന്നും. അങ്ങനെയൊന്നും മസിൽ പൊട്ടിക്കാൻ നിൽക്കേണ്ട. ആ മസിലുപൊട്ടിക്കലൊക്കെ ഭാവിയിൽ വളരെ ദോഷമേ ചെയ്യുകയുള്ളുവെന്നുള്ള കാര്യമാണ് എനിക്ക് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഞങ്ങൾക്ക് നല്ല കാലം വന്നാൽ ഇനിയും നിങ്ങൾ പ്രേമിക്കാൻ വരും. നണക്കുഴികളും വിടർന്ന തലമുടിയുമായി ആടയാഭരണ വിഭൂഷിതയായി നിൽക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഇനിയും ഞങ്ങളെ പ്രേമിക്കാൻ വരും. അല്ലെങ്കിൽ സായിപ്പിൽ ആരംഭിച്ച കോൺഗ്രസ്സ് മദാമ്മയിൽ അവസാനിക്കുമായിരുന്നുവെന്ന് മുൻ ഞാൻ ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. അവസാനിക്കാനുള്ള ലക്ഷണങ്ങൾ

ഇപ്പോൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിലേക്ക് പോകാതെ, ശരിയായ രാഷ്ട്രീയ ധാരണയോടുകൂടി തീരുമാനമെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനും യഥാർത്ഥ രാഷ്ട്രീയ ശത്രുക്കളെ തിരിച്ചറിയാനും യു.ഡി.എഫ്.-കാർക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് കഴിയണം എന്നുകൂടി വീണ്ടും സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തിയായി ഒരിക്കൽകൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. പി. വിൻസെന്റ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥയെ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട, ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ധനാഭ്യർത്ഥനയാണ് ഇന്ന് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. 2015 മാർച്ച് 13-ാം തീയതി കേരള നിയമസഭ സാക്ഷ്യം വഹിച്ചത് അസാധാരണ സംഭവങ്ങൾക്കായിരുന്നു. പ്രതിപക്ഷം തീർത്ത പുകമറ ഭേദിച്ച്, ശക്തമായൊരു ജനപ്രിയ ബഡ്ജറ്റാണ് പ്രിയപ്പെട്ട കെ. എം. മാണി സാർ അവതരിപ്പിച്ചത്. കേരള ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ പുറത്തുള്ള മുഴുവൻ ജനങ്ങളും ആ ദിനത്തെ ഒരു കുറുത്ത ദിനം പോലെയാണ് കണ്ടിരുന്നത്. 'ഭാരതമെന്നുകേട്ടാലഭിമാന പൂരിതമാകണമന്തരംഗം, കേരളമെന്നുകേട്ടാലോ, ജ്വലിക്കണം ചോര നമുക്കെ ഞരമ്പുകളിൽ' എന്ന് കവി പാടിയിട്ടുണ്ട്. അത്രമാത്രം അഭിമാനത്തോടെ

കേരളത്തെ കണ്ടിട്ടുള്ളവരാണ് നാം. സാക്ഷരതയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്നവരാണ് നാമെന്ന് സ്വയം അഭിമാനിക്കുകയും കേരളത്തെ ഏറ്റവും നല്ല സംസ്ഥാനമായി കരുതുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ, കേരളത്തിനുപുറത്തുള്ള, ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള എത്രമാത്രം ജനങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റുവതരിപ്പിച്ച സമയത്തുള്ള ഓട്ടൻതുളളലുകളും കടിപിടിയുമൊക്കെ കണ്ട് നമ്മളെ പൂർത്തിയ്ക്കിച്ച് തള്ളിയ അവസ്ഥയുണ്ടായി. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്ന വേളയിൽ ഒരു ഉത്തരവാദിത്വവുമില്ലാത്ത നിലപാടെടുത്ത പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ കാട്ടിക്കൂട്ടലുകൾ ലോകത്തെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും കണ്ടുവെന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയൊരു തെളിവാണ് ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ വിജയശ്രീലാളിതനായി ഇവിടെ നമ്മോടൊപ്പം ഇരിക്കുന്നത്. അരുവിക്കരയിലെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ വിജയം ഇനിയെങ്കിലും ഇടതുപക്ഷം ഓർക്കണം. നണപ്രചരണവും അനാവശ്യസമരങ്ങളുമാണ് ഇടതുപക്ഷത്തെ ഈ വലിയ പടുകഴിയിൽ ആക്കിയിട്ടുള്ളത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ ഇത് ഭരണത്തിന്റെ വിലയിരുത്തലാകുമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. സരിതകേസും ബാർകോഴയുമുൾപ്പെടെ അവർക്ക് പറയാവുന്ന മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ഇടതുപക്ഷം പറഞ്ഞു. പക്ഷേ അതുകൊണ്ട് പ്രയോജനമുണ്ടായില്ല. ഇവിടെ ചാരായം

നിരോധിച്ചത് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയാണ്. ബാറുകൾ നിർത്തലാക്കിയത് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരാണ്. ഐക്യ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയും കോൺഗ്രസ്സും കാലാകാലങ്ങളിൽ മദ്യനിരോധനം ഘട്ടംഘട്ടമായി നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ അംഗീകാരമായിരുന്നു അരുവിക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം. ഫൈവ് സ്റ്റാർ ബാറുകൾ ഒഴികെയുള്ള 416 ബാറുകൾ പൂട്ടിയപ്പോൾ അതിലൊരു ബാറുകാരൻ നടത്തിയ ആരോപണത്തിന്റെ പുറകെ പോകുന്ന പ്രതിപക്ഷം എങ്ങനെയാണ് ഇവിടെ സത്യത്തെ വിലയിരുത്തുന്നത്? നല്ല രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ അതിനെ അനുകൂലിക്കാനെങ്കിലും ഇടതുപക്ഷം മുന്നോട്ടുവരണം. അവരുടെ കടമകൾ നിർവഹിക്കുന്നതിൽ ഞങ്ങളാൽ എതിർപ്പ് പറയുന്നില്ല. ഇടതുപക്ഷമുന്നയിച്ച ആരോപണങ്ങൾ മുഴുവൻ തള്ളിക്കളഞ്ഞ് അരുവിക്കരയിലെ ജനങ്ങൾ ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ വിജയിപ്പിച്ചു. പ്രതിപക്ഷത്തിന് സ്വന്തം തെറ്റുകൾ തിരുത്താൻ ജനങ്ങൾ നൽകിയ അവസരംകൂടിയാണിത്. പ്രതിപക്ഷം ഇത് മനസ്സിലാക്കി മുന്നോട്ടുവന്നില്ലെങ്കിൽ പലപ്പോഴും അവർക്ക് പിന്നിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ടിവരും. കർഷകവിരോധം നടപ്പിലാക്കുന്ന കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിന് ശക്തമായ മറുപടി

നൽകിക്കൊണ്ടാണ് പ്രിയപ്പെട്ട കെ.എം. മാണി ഒരു കർഷക സൗഹൃദ ബഡ്ജറ്റ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങളും ഭരണവും അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടതിന്റെ ഉദാഹരണവും ആ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ട്. പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ശ്രമിച്ചു എന്നത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അരുവിക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ ഇടതുപക്ഷം അഴിമതിയാണ് വലിയ കാര്യമായി പറഞ്ഞത്. അഴിമതിക്കെതിരെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സമരം നടത്തിയെന്നുപറഞ്ഞ് ജയിലിൽ അടപ്പിച്ച ശ്രീ. ആർ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയെ ചുമന്നുനടന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകൻ സരിതാ വിഷയത്തിൽ ആദ്യത്തെ ഏറ്റവും വലിയ വ്യക്തിയാണെന്നുപറഞ്ഞ് സമരം നടത്തി ഈ നിയമസഭ പലപ്പോഴും സ്കാൻഡിപ്പിക്കുകയും അവസാനം ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാറിനെ പേരിനടക്കുകയും ചെയ്ത നിങ്ങൾ, ബുദ്ധിയും കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിവുമുള്ള കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അതനുസരിച്ച് തീരുമാനമെടുത്തപ്പോൾ ഇനിയെങ്കിലും ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ നിങ്ങൾ

മുന്നോട്ടുവരണം. 2015-16-ലെ കേരള ബഡ്ജറ്റ് കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക സംസ്കാരത്തെ തൊട്ടറിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റാണ്. വിള ഇൻഷുറൻസിനായി 12.5 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചതിനാൽ കർഷകരുടെ നഷ്ടത്തിന് വലിയ ആശ്വാസമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ചെറുകിട കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ വ്യക്തികളുടെ പേരിലുള്ള തോട്ടങ്ങളുടെ പ്ലാന്റേഷൻ നികുതി പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കിയതും വലിയ ആശ്വാസമുണ്ടാക്കി. അതുപോലെ ജനാഭിപ്രായം മാനിച്ച് പാൽ ചെയ്യ അരി, ആട്ട, സൂചി എന്നിവയുടെ കൂട്ടിയ നികുതി പിൻവലിക്കുകയുണ്ടായി. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശക്തമായ തീരുമാനമാണ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് ഗുണകരമായത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ വിവാദങ്ങൾ ജനം തള്ളിക്കളഞ്ഞു. എന്നാൽ പെട്രോൾ, ഡീസൽ എന്നിവയിലുള്ള വിൽപ്പന നികുതി പാവങ്ങളുടെ ഭവനപദ്ധതിക്കായി നീക്കിവയ്ക്കുകയുണ്ടായി. സർക്കാരിന്റെ ഈ തീരുമാനം വളരെ ഉചിതമാണ്, അതിനെ ഞാൻ ശ്ലാഘിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര വിൽപ്പന നികുതി കുറച്ചതുമൂലമുണ്ടായ നഷ്ടം പരിഹരിക്കുവാൻ പഞ്ചസാരയ്ക്കും

ഇണിത്തരങ്ങൾക്കും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങൾ നികുതി ചുമത്തിയപ്പോൾ കേരളം പഞ്ചസാരയ്ക്ക് നാമമാത്രമായ നികുതി മാത്രമാണ് ചുമത്തിയത്. വെളിച്ചെണ്ണയ്ക്ക് കേരളം ചുമത്തിയത് നാമമാത്രമായ ഒരു ശതമാനം നികുതിയാണ്. നിലവിലുള്ള വെളിച്ചെണ്ണ നികുതി വിമുക്തമായതിനാൽ ഇതിന്റെ വിപണനം സംബന്ധിച്ച കൃത്യമായ വിവരങ്ങൾ ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. വെളിച്ചെണ്ണയിലെ മായം ചേർക്കൽ ഒരു പരിധിവരെ തടയാൻ ഈ തീരുമാനത്തിലൂടെ കഴിഞ്ഞു. നികുതി ചോർച്ച തടയുന്നതിന് ചെക്പോസ്റ്റുകൾ അഴിമതി വിരുദ്ധമാക്കാൻ ശക്തമായൊരു കർമ്മപദ്ധതി ഉടൻതന്നെ തയ്യാറാക്കണം. ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരുടെ പേരിലുള്ള കുറഞ്ഞ തുകയ്ക്കുള്ള നികുതി കുടിശ്ശികകൾ പിഴയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തെ നികുതി വിധേയമാക്കുവാൻ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായ വ്യവസ്ഥകൾ കൊണ്ടുവരണം. ഇതെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകണം. ബഹുമാന്യനായ ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രിയുടേയും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടേയും പ്രധാനപ്പെട്ട തീരുമാനത്തിന്റെ

ഭാഗമായി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള പാക്കേജണ്ടാക്കി പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തു. അതുപോലെ കേരള അഗ്രിക്കൾച്ചർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽനിന്നും റിട്ടയർ ചെയ്ത ആളുകൾക്ക് വർഷങ്ങളായി പെൻഷൻ കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. സാധാരണ ഫാറം ജീവനക്കാരുൾപ്പെടെയുള്ള അവിടത്തെ നിരാലംബരായ അർദ്ധ പട്ടിണിക്കാരായ തൊഴിലാളികൾക്കായി ഒരു പെൻഷൻ പാക്കേജണ്ടാക്കി പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടാകണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഭവനനിർമ്മാണ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇന്ന് ഭവനം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് വലിയ ചെലവ് വരുന്നു. മണൽക്ഷാമം, സിമന്റിന്റെ വില വർദ്ധനവ്, ചെറിയ പ്ലോട്ടുകളിൽ വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് ലോൺ കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം വലിയ വിഷയങ്ങളാണ്. ഇന്ന് ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് പഞ്ചായത്തുവഴിയോ ബ്ലോക്ക് വഴിയോ വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ജനറൽ വിഭാഗത്തിലുള്ള പലർക്കും വീട് വയ്ക്കാൻ

സ്ഥലമുണ്ടായിട്ടും വീട് വയ്ക്കാൻ പറ്റുന്ന അവസ്ഥയില്ല. അവർക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനായുള്ള ഒരു സ്കീമിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇടപെട്ട് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടതാണ്. മദ്രാസിലെ ഐ.ഐ.ടി. വികസിപ്പിച്ച ഏറ്റവും ചെലവുകുറഞ്ഞ രീതിയിൽ വീട് വയ്ക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസം വായിച്ചിരുന്നു. വലിയ ചെലവില്ലാത്ത രീതിയിൽ വീട് വയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന ആ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ പരിശോധിക്കണം. മറ്റൊന്ന്, റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയുമ്പോൾ, വളരെ ആത്മാർത്ഥവും നിസ്വാർത്ഥവുമായ സേവനമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. റവന്യൂ സർവ്വേ അദാലത്തുകൾ നടത്തി സംസ്ഥാനത്തെ പതിനാല് ജില്ലകളിലും സാധാരണക്കാർക്ക് - പോക്കുവരവ് ലഭിക്കാത്തവർ, പട്ടയം ലഭിക്കാത്തവർ തുടങ്ങി കഷ്ടതയനുഭവിക്കുന്ന ജനവിഭാഗത്തിന് വലിയൊരു അത്താണിയായി റവന്യൂ സർവ്വേ അദാലത്തുകൾ നടക്കുകയുണ്ടായി. അക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അങ്ങയുടെ

നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന റവന്യൂ സർവ്വേ അദാലത്തിൽ കുറെയേറെ നടപടികൾ അങ്ങ് സ്വീകരിച്ചു. നാല് ലക്ഷത്തോളം പരാതികൾ വന്നതിൽ മൂന്ന് ലക്ഷത്തിൽ കൂടുതൽ പരാതികളിൽ തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ അന്ന് തീരുമാനമെടുത്ത പല പദ്ധതികളും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ വച്ചുതാമസിപ്പിച്ച് തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒന്നരണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ മന്ത്രി അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് പോക്കുവരവ് ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ പറഞ്ഞുവെങ്കിലും പാവപ്പെട്ടവർക്ക് അത് ചെയ്തുകൊടുക്കാതെ തടഞ്ഞുവെച്ച വില്ലേജ് ഓഫീസർമാരുണ്ട്. അവർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കണമെന്നുപോലും ഞാൻ പറഞ്ഞു. അതുപോലെ റവന്യൂ സർവ്വേ അദാലത്തിന്റെ ഭാഗമായെടുത്ത തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ അങ്ങ് ഒരു മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന അപേക്ഷയാണ് എനിക്കുള്ളത്. ഇന്ന് സഭയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നുണ്ടായ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വികാരം പട്ടയത്തെ സംബന്ധിച്ചായിരുന്നു. വനപട്ടയമുണ്ട്, കരപട്ടയമുണ്ട്, പുറമ്പോക്കിലുള്ളവരുണ്ട്,

തോടിന്റെ അരികിലുള്ളവരാണ് - അവർക്കൊക്കെ പട്ടയം കിട്ടേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. അമ്പതും അറുപതും കൊല്ലം ഭൂമി കൈവശം വെച്ചു പലർക്കും പട്ടയം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ വനപട്ടയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴും തീരുമാനമായിട്ടില്ല. പലപ്പോഴും പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ വരുന്നു, പല കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നു, അതിന്റെ നടപടികൾ മുന്നോട്ട് പോകുന്നുണ്ടെങ്കിലും റവന്യൂവും ഫോറസ്റ്റും ഒരുമിച്ചിരുന്ന് അതിന് ജെ.വി.ആർ. നടത്തി എത്രയും വേഗം പട്ടയങ്ങൾ കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടാക്കണം. പട്ടയം കിട്ടാത്ത ഭൂമിയിൽ പലർക്കും വൈദ്യുതി ലഭിക്കാനാവശ്യമായ റേഷൻ കാർഡ്, ഐ.ഡി. കാർഡ് എന്നിവയെല്ലാമുണ്ടെങ്കിലും പട്ടയം കൊടുക്കാൻ മാത്രം മറന്നുപോകുന്നു. അതിന് ഫോറസ്റ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളോ മറ്റ് കാര്യങ്ങളോ ഉണ്ടെന്ന് അറിയാം. അക്കാര്യങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുത്ത് പട്ടയം നൽകാനാവശ്യമായ നടപടി അങ്ങ് സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ ലക്ഷം വീട് കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നവർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാനായി അങ്ങ് കൈക്കൊണ്ട തീരുമാനത്തെ ഞാൻ

ശ്ലാഘിക്കുകയാണ്. ഭൂനികുതി പരിഷ്കരിക്കേണ്ടത് മാറിയ സാമ്പത്തിക ക്രമത്തിലെ പ്രധാന ആവശ്യം തന്നെയാണ്. മാറിയ ഭൂവിലയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നികുതി പരിഷ്കരണം ന്യായീകരിക്കത്തക്കതാണ്. ബി.ടി.ആർ. പുതുക്കി അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നികുതി പുനർനിർണ്ണയം ചെയ്താൽ ഭൂമിയുടെ തൽസ്ഥിതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റവന്യൂ രേഖകൾ മാറ്റുവാൻ കഴിയും. റവന്യൂ വകുപ്പിനുമുന്നിൽ പട്ടയത്തിന്റെ വിഷയം പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ ജില്ലാഭരണകൂടങ്ങളും മറ്റുള്ള വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചുവപ്പുനാടയിൽ കുരുങ്ങുന്ന ജീവിതങ്ങളുണ്ട്. സാധാരണക്കാരന്റെ വിഷയങ്ങൾ അദാലത്തുകളിൽ പറയുമ്പോൾ കളക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്ത് അത്തരം പാവപ്പെട്ടവരുടെ ചെറിയ കാര്യങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ തീരുമാനമെടുക്കാൻ അങ്ങ് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, ഇവിടെ മഴയും ഇടിയുമുണ്ടായി കർഷകന് വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെടുകയും കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ എൻ.ആർ.എഫ്. ഭൂമിയിലുള്ള പാവപ്പെട്ട കർഷകന് ഒരു രൂപപോലും കൊടുക്കാൻ സർക്കാരിനോ മറ്റ്

സംവിധാനങ്ങൾക്കോ കഴിയുന്നില്ല. അതിന് ഫോറസ്റ്റിന്റെ നിയന്ത്രണമുണ്ട് എന്ന് അറിയാം. പല കാര്യങ്ങളിലും നിയന്ത്രണമുണ്ടെങ്കിലും ആ നിയന്ത്രണങ്ങൾ മാറ്റി സാധാരണക്കാരന് സഹായമെത്തിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ പല തീരുമാനങ്ങളുമെടുത്ത പ്രിയപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ, എൻ.ആർ.എഫ്. ഭൂമിയിൽ കൃഷിനാശം നേരിടുന്നവർക്ക് വില്ലേജ് ഓഫീസറുടെ റിപ്പോർട്ടും കൃഷി ഓഫീസറുടെ റിപ്പോർട്ടും വാങ്ങി ചെയ്യാവുന്ന സഹായം ചെയ്യാൻ തീരുമാനമെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. റവന്യൂ തദ്ദേശ വകുപ്പുകൾ ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തി സർക്കാർ പുറമ്പോക്കുകൾ ന്യായമായും ഭൂരഹിതർക്ക് കൊടുക്കാനും പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണം. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ ഭൂമികേരളം പദ്ധതി ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പദ്ധതിയാണ്. ലക്ഷക്കണക്കിനുള്ള നിരാലംബർക്ക് കിടക്കാൻ കിടപ്പാടം കൊടുക്കാനും ഭൂമി ഇല്ലാത്തവന് ഭൂമിയും അതുപോലുള്ള സൗകര്യവും ചെയ്തുകൊടുക്കാനുള്ള ഭൂരഹിതകേരളം എന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട നടപടി വളരെയേറെ

ജനങ്ങൾ സന്തോഷത്തോടെയും നന്ദിയോടെയുമാണ് ഓർക്കുന്നത്. അതുപോലെ, ഇ-ഗവേണൻസ് കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി നടക്കുന്നു. അക്കാര്യങ്ങളിൽ അങ്ങെടുത്ത തീരുമാനങ്ങൾ ഏറ്റവും ഗുണകരമാണ്. ഏത് വ്യക്തിക്കും സ്വന്തം കമ്പ്യൂട്ടറിൽ നിന്ന് കാര്യങ്ങൾ അറിയാനും പ്രധാനപ്പെട്ട സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കൈപ്പറ്റാനും കഴിയുന്നു. ഇതൊക്കെ ഏറ്റവും എളുപ്പത്തിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ പറയുകയാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടെങ്കിലും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ജനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ചെയ്ത മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. റീ-സർവ്വൈകൾ നടത്തി, സാധാരണക്കാരന് ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ കിട്ടുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ദുരിതാശ്വാസ സഹായത്തിന് റവന്യൂ അധികാരികളുടെ റിപ്പോർട്ട് സമയബന്ധിതമായി നൽകുന്നതിന് സ്പീഡ്-അപ് പ്രോഗ്രാം അങ്ങ് ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. ഫ്ലഡ്സിന്റെ ഭാഗമായോ അല്ലാതെയോ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നവർ ദുരിതാശ്വാസത്തിന് അപേക്ഷിക്കുമ്പോൾ ദിവസങ്ങളും മാസങ്ങളും കടന്നുപോകുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടാവുന്നതും അത്തരം

ആളുകൾ മരണപ്പെട്ടാലും സാമ്പത്തികസഹായം കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ വരുന്നതും വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടും കഷ്ടപ്പാടുമാണ്. അത്തരം കാര്യത്തിൽ സ്പീഡ്-അപ് പ്രോഗ്രാം അങ്ങ് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധയെടുത്ത് ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ ഏത് പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ഒപ്പം നിന്ന് മുന്നോട്ട് പോകുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ് : സർ, അരുവിക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞു, യു.ഡി.എഫ്. വിജയിച്ചത് ഞങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നു. എന്നാൽ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് റിസൾട്ട് നമ്മെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്ന വളരെ വേദനാജനകമായ ചില കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ ഒന്ന്, മതനിരപേക്ഷ കേരളത്തിൽ ജാതിമത ചിന്തകൾ ആർക്കും അവഗണിക്കാൻ പറ്റാത്ത രീതിയിൽ വളരുന്നവെന്നുള്ളതാണ്. അതിന്റെ മറ്റൊരർത്ഥം വിശ്വപ്രസിദ്ധമായ കേരളത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷ സംസ്കാരം ശക്തമായ വെല്ലുവിളികളെ നേരിടുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. ജനാധിപത്യ കേരളത്തിന് ഈ വെല്ലുവിളിയെ അതിജീവിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ നവോത്ഥാനത്തിന് മുമ്പുള്ള അവസ്ഥയിലേക്ക് നാം പോകും.

അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ കേരളം പുറകോട്ട് നടക്കുകയാണോയെന്ന പ്രതീതി ജനിച്ചുവരികയാണ്. അതേ സമയം ഈ ഭീഷണി നമ്മുടെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ, ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഈ വിജയത്തിന് കാരണം വികസന സങ്കല്പത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ വിഷയവും വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വവും സൂക്ഷ്മവുമായി പഠിക്കേണ്ടതാണ്. കേരളാ മോഡൽ വികസനം വിശ്വപ്രസിദ്ധമാണ്. ഏറെ വരുമാനം കുറഞ്ഞിട്ടും മനുഷ്യവികസനത്തിൽ വളരെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ആ മാതൃക. അനന്യമായ ഈ മോഡൽ ഗുരുതരമായ വെല്ലുവിളികളെ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വികസനത്തെക്കുറിച്ച് വീണ്ടും സംസാരിക്കുന്നവർ ഈ വിഷയം ഈ രീതിയിൽ കാണണമെന്നാണ് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. വികസന ചർച്ചകളിലെല്ലാം ലോകം മുഴുവൻ ഉദ്ധരിക്കുന്ന പേരാണ് കേരളത്തിന്റേത്. ആ നേട്ടം നാം കൈവിട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് വികസനത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുന്നവർ ഓർക്കണം. എന്തെല്ലാം വൻകിട പദ്ധതികൾ വന്നാലും നാം വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത വികസന മാതൃക നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ എല്ലാം നഷ്ടമാകും. നീതിപൂർവ്വകമായ സമ്പത്തിന്റെ പുനർവിതരണത്തിലൂടെ നേടിയെടുത്ത ഈ

മാതൃക നമുക്ക് നഷ്ടമാകരുത്. മതനിരപേക്ഷ പരിസരത്തിൽ വികസിച്ചതാണീ
മാതൃക എന്നതുകൂടി നമ്മൾ തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. ആ പരിസരം
നഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ വികസന സങ്കല്പത്തിന് എന്ത് നഷ്ടം വരുമെന്ന്
പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ചുരുക്കത്തിൽ കേരളത്തിൽ രണ്ട് തനിമകൾ
ഭീഷണിയെ നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് അടിസ്ഥാനപ്രശ്നം. ഒന്ന്,
തനതായ മതനിരപേക്ഷത. രണ്ട്, അനന്യമായ കേരള വികസന മാതൃക.
വെനിസ്വേല ഉൾപ്പെടെ പല രാജ്യങ്ങളും നമ്മുടെ മാതൃക കോപ്പി ചെയ്യാൻ
ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നാം ഇത് തിരിച്ച് പിടിക്കാൻ ശ്രമിച്ചില്ലെങ്കിൽ
കേരളം വൻവില നൽകേണ്ടി വരുമെന്നത് ഉറപ്പാണ്. നാം ഇന്നൊരു
ഉമ്മറപ്പടിയിലാണ്. അകത്തേയ്ക്കോ, പുറത്തേയ്ക്കോ എന്ന്
തീരുമാനിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേരള വികസന മാതൃക നഷ്ടപ്പെടുന്നതിന്റെ ചില
ലക്ഷണങ്ങൾ ഇനി പറയുന്നതാണ്. അവ ശരിയോ തെറ്റോ എന്ന്
വസ്തുതാപരമായി പരിശോധിക്കണം. ഒന്ന്, കേരളത്തിൽ അസമത്വം
അനിയന്ത്രിതമായി വർദ്ധിക്കുന്നു. നിരവധി ആധികാരിക പഠനങ്ങൾ ഇത്
സാധൂകരിക്കുന്നുണ്ട്. രണ്ട്, കേവല ദാരിദ്ര്യമല്ല, ആപേക്ഷിക ദാരിദ്ര്യം വളരെ
വേഗം വർദ്ധിക്കുന്നു. മൂന്ന്, രോഗാതുരത വളരെ വേഗം വളരുന്നു. നാല്,

പകർച്ചവ്യാധികൾ വ്യാപകമായി തിരിച്ചുവരുന്നു. അഞ്ച്, ആത്മഹത്യകൾ പെരുകുന്നു. ആറ്, മയക്കുമരുന്നിനോടും മദ്യത്തോടും പുതിയ തലമുറയിൽ ആസക്തി വർദ്ധിക്കുന്നു. ഏഴ്, പാരിസ്ഥിതിക തകർച്ച രൂക്ഷമാകുന്നു. എട്ട്, അട്ടപ്പാടിയിലടക്കം ശിശുമരണങ്ങൾ കൂടുന്നു. കേരളാ മോഡൽ വികസനം നേരിടുന്ന ഭീഷണിക്ക് നിരവധി പഠനാർഹമായ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. സമയക്കുറവുകാരണം സാമൂഹിക സാംസ്കാരിക പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇപ്പോൾ വിശദമായി സംസാരിക്കുന്നില്ല. കാർഷിക തകർച്ച, തൊഴിലില്ലായ്മ, പൊതുവിതരണ തകർച്ച, സ്വകാര്യവൽക്കരണം ഇതെല്ലാം ഇതിന് കാരണങ്ങളാണ്. പക്ഷേ, ഇന്ന് സഭയിൽ പ്രധാനമായും ടാക്സിന്റെ കാര്യമാണ് സംസാരിക്കുന്നതെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് നികുതിയെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയിൽ, ഈ വിഷയം എങ്ങനെ കേരളാ മോഡലിന്റെ തകർച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കിടക്കുന്നുവെന്നത് മാത്രമാണ് പരിശോധിക്കുന്നത്. 2013 മാർച്ച് 26-ലെ 'Business Standard' ൽ ഒരു ലേഖനം വന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരും ഒരു തവണയെങ്കിലും വായിച്ചിരിക്കേണ്ട ലേഖനമാണത്. 'India's Tax GDP Ratio' എന്ന തലക്കെട്ടോടുകൂടി വന്ന ലേഖനത്തിൽ പറയുന്നത് - 'Tax GDP Ratio one of the lowest', ലോകത്തിൽ one of the

lowest എന്നാണ് പറയുന്നത്, 'even lower middle income Countries have GDP ratio 17.7%, but India has only 15.5%' എന്നും പറയുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലും Tax GDP Ratio വളരെ കുറവാണ്. കേരളത്തിൽ 2015-16-ലെ Budget in brief -ലെ b(5) ടേബിളിൽ 2012-13-ലെ റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് അനുസരിച്ച് കേരളത്തിന്റെ Own-tax GDP Ratio 0.08981 മാത്രമാണ്. Non-tax GSDP Ratio 0.028 മാത്രമാണ്. 2014-15-ലെ Budget in brief -ലെ a(12) ടേബിൾ അനുസരിച്ച് percentage trend in tax revenue share of the Central Government നിരന്തരമായി കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. ഇതേ ടേബിളിലെ കണക്കനുസരിച്ച് share of Central taxes കേവലം 18.07% മാത്രമാണ്. റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ 79.9% മാത്രമേ Tax Revenue ഉള്ളവെന്നുള്ളത് കേരള വികസന മോഡൽ നഷ്ടപ്പെടുന്നതിന്റെ സൂചനയായി നാം തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. Tax GDP Ratio-യിൽ തന്നെ രണ്ട് ഘടകങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന്, Tax GSDP Ratio മറ്റൊന്ന് Non tax GSDP Ratio. ഇത് രണ്ടും ചേരുന്നതാണ് Tax GDP Ratio എന്നുപറയുന്നത്. ഇങ്ങനെ തരംതിരിച്ചാൽ Tax GSDP Ratio കൂടുന്നതായും Nontax GSDP Ratio ഗണ്യമായി കുറയുന്നതായും കാണാം. ഫ്രാൻസിലും ഇംഗ്ലണ്ടിലും Property Tax GSDP

Ratio 4% -ന് മുകളിലാണ്. ഇന്ത്യയിൽ അത് 0.48% മാത്രമാണ്. Wealth Tax GDP Ratio മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽ 1% ആണെങ്കിൽ ഇന്ത്യയിൽ 0.007% മാത്രമാണ്. അസമത്വത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക കാരണങ്ങളാണ് പറയുന്നത്. ഇതേ അനുപാതത്തിൽ തന്നെയാണ് കേരളത്തിന്റെയും GSDP Ratio നിൽക്കുന്നതെന്ന് തിരിച്ചറിയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇതിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് GSDP വളർച്ചാ നിരക്കനുസരിച്ച് റവന്യൂ വരുമാനം വർദ്ധിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ്. റവന്യൂ വരുമാനം വർദ്ധിച്ചാൽ മാത്രമേ സർക്കാർ ഇടപെടൽ ശക്തമാക്കിക്കൊണ്ട് അസമത്വം കുറയ്ക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അസമത്വം വളരവാൻ മറ്റൊരു കാരണം കൂടിയുണ്ട്. GSDP വർദ്ധിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും വർദ്ധനവിന്റെ സിംഹഭാഗവും സമൂഹത്തിന്റെ ഉയർന്ന വിഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് ധ്രുവീകരിക്കപ്പെടുകയാണ്. അതുകൊണ്ട്, അവിടെ സമ്പത്ത് വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല, Direct Tax GDP ratio കുറഞ്ഞുവരികയുമാണ്. Direct Tax GDP ratio കുറഞ്ഞുവരുമ്പോൾ സമ്പത്ത് പണക്കാരിൽ ധ്രുവീകരിക്കപ്പെട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കൂടാതെ Direct Tax GDP ratio കുറഞ്ഞുവരുന്നതിനാൽ റവന്യൂ വരുമാനം വർദ്ധിക്കുന്നില്ല. അതാണ് സമ്പത്തിന്റെ പുനർവിതരണം കുറയാനുള്ള പ്രധാന കാരണങ്ങളിൽ

ഒന്ന്. സമൂഹത്തിലുയർന്ന വിഭാഗം ഏർപ്പെടുന്ന ഉൽപ്പാദന വ്യാപാര മേഖലകളിൽനിന്നുള്ള വരുമാന വർദ്ധനവ് കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. ഇവയ്ക്ക് സ്റ്റേ കൊടുക്കുകയാണ്. സ്വർണ്ണം, കോഴിക്കച്ചവടം, സൗന്ദര്യ വർദ്ധക വ്യാപാരികൾ എന്നിവർക്കെല്ലാം വൻ നികുതിയിളവ് നൽകുകയാണ്. നികുതി വരുമാനം കുറയുന്തോറും റവന്യൂ കമ്മി കൂടുന്നു, റവന്യൂ കമ്മി കൂടുന്തോറും കടം കൂടുന്നു, കടം വർദ്ധിക്കുന്തോറും റവന്യൂ ചെലവ് വർദ്ധിക്കുന്നു വീണ്ടും റവന്യൂ കമ്മി വർദ്ധിക്കുന്നു. ഒരു ഡെഡ് ട്രാപ്പിലേയ്ക്ക് കേരളം അങ്ങനെ പോയികൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു പ്രശ്നം, Non Tax GSDP Ratio -യും കുറയുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. വാസ്തവത്തിലത് വർദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. നോൺ ടാക്സ് പിരിക്കുന്ന ഖനനം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലും സമൂഹത്തിലെ ഉന്നതർതന്നെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അവർക്കും ടാക്സ് ഇളവ് കൊടുത്തതുകൊണ്ടാണ് Non Tax GSDP Ratio കുറഞ്ഞുവരുന്നത്. ചുരുക്കത്തിൽ, GSDP വളർച്ചയുടെ സിംഹഭാഗവും 10% വരുന്ന ധനികരുടെ വശം എത്തുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല, അവരിൽനിന്ന് ലഭിക്കേണ്ട നികുതി ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നതും മനസ്സിലാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. പക്ഷെ, സാധാരണക്കാരുടെ നികുതി, Non Tax GSDP Ratio, Direct Tax GDP ratio

എന്നിവയെല്ലാം കുറഞ്ഞുവരുമ്പോൾ സാധാരണക്കാരന് നികുതിയായ പരോക്ഷനികുതി, GSDP Ratio എന്നിവ നിരന്തരമായി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടും ചേർത്തുവയ്ക്കുമ്പോഴാണ് കേരളത്തിന്റെ വികസന മോഡൽ നേരിടുന്ന ഭീക്ഷണിയുടെ സാമ്പത്തിക പശ്ചാത്തലം നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. അസമത്വം എന്ന കേരള മോഡൽ വികസനം നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളികളുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം ഇതാണ്. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ സബ്സിഡിയും പൊതുവിതരണവും ഇല്ലാതാക്കുന്നതും ഈ അസമത്വം രൂക്ഷമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഇടവരികയാണ്. വർഷങ്ങളായി യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 3500 കോടി രൂപയാണ് പരോക്ഷ നികുതിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. ഈ ഇനത്തിൽ പിരിക്കാനുള്ളത് 12,000 കോടി രൂപയാണ്. റവന്യൂ വരുമാനത്തിൽ നോൺ ടാക്സിന്റെ കോൺട്രിബ്യൂഷൻ അനുദിനം കുറയുകയാണ്. ഈ മേഖലയിലാണ് ടാക്സ് വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ട ഗ്യാപ്പ് നാം കണ്ടെത്തേണ്ടത്. ഇത് യു.ഡി.എഫ്. തുടരുന്ന ഫിസ്കൽ പോളിസിയുടെ ഭാഗമാണ്, നയപരമായ പ്രശ്നമാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഫിസ്കൽ പോളിസിയുടെ ഇര എന്നുപറയുന്നത് കേരള മോഡൽ വികസനമാണെന്ന കാര്യം വ്യക്തമാകുന്നു. ഇത് കുറ്റകരമായ നിലപാടാണ്. 'പബ്ലിക്', 'ആക്ഷൻ' എന്ന വാക്കുകൾ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട

വിശ്വപ്രസിദ്ധമായ കേരള വികസനം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ ഏവരും ചർച്ച ചെയ്യുന്ന രണ്ട് വാക്കുകളാണിത്. ഈ വാക്കുകളിലൂടെയാണ് കേരള മോഡൽ വിജയിച്ചതെന്ന് ലോകം മുഴുവൻ പറഞ്ഞുനടുന്നത് അമർത്യാസെൻ ആണ്. വിശ്വപ്രസിദ്ധമായ സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രജ്ഞൻ കേരള മോഡലിനെ വിശദീകരിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ രണ്ട് വാക്കുകളാണ് 'പബ്ലിക്', 'ആക്ഷൻ' എന്നത്. ഈ രണ്ട് വാക്കുകളെയും കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽനിന്നും നിഷ്കാസനം ചെയ്തുവെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷക്കാലത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിന്റെ "നേട്ടം" എന്നുപറയുന്നത്. വളരെ സൂക്ഷ്മതലത്തിൽ പരിശോധിച്ചാൽ 'പബ്ലിക്' 'ആക്ഷൻ' 'മതനിരപേക്ഷത' എന്നിവ പരസ്പര പൂരകങ്ങളാണെന്ന് തിരിച്ചറിയാം. മതനിരപേക്ഷ പരിസരത്തല്ലാതെ കേരളത്തിന്റെ കേരളാ മോഡൽ വികസനം നിലനിൽക്കുകയില്ലായെന്നതുകൂടി നാം തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെയാണ് പ്രകൃതിക്ഷോഭവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ. ദീർഘവീക്ഷണമില്ലാതെ അതുമായി ചില ഇടപെടലുകൾ നമ്മൾ നടത്തുന്നു എന്നുമാത്രമേയുള്ളൂ. പ്രകൃതിക്ഷോഭം നിത്യസംഭവമായി മാറികഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ജില്ലാ ഭരണകൂടം പലപ്പോഴും പരാജയപ്പെടുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട മേഖലയാണ്.

കണ്ടിജൻസി നേരിടുവാൻ സാങ്കേതികമായി സജ്ജമല്ല ജില്ലാ ഭരണകൂടവും അനുബന്ധ സംവിധാനങ്ങളും എന്നതാണ് പരാജയത്തിന്റെ കാരണങ്ങളിൽ ഒന്ന്. അത് സജ്ജമാക്കുകയെന്നതാണ് ഭരണകൂടത്തിന്റെ ചുമതല. രണ്ടാമതായി പറഞ്ഞാൽ ആവശ്യമായ പണമില്ല എന്നതാണ്. കൂടാതെ സഹായം നൽകുന്നത് വളരെ അപര്യാപ്തമാണ് എന്നതാണ് മറ്റൊരു കാര്യം. കാർഷികവിളകളും റോഡുകളും നശിച്ചാൽ നഷ്ടപരിഹാരം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ട കാലത്ത് അത് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നവെന്നുള്ളത് പ്രകൃതിക്ഷോഭം നേരിടുന്നതിനുള്ള കാര്യക്ഷമതാകുറവാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇതിനേക്കാളുപരി ചെയ്യേണ്ട പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്. പ്രകൃതിക്ഷോഭം എന്തുകൊണ്ട് സംഭവിക്കുന്നുവെന്നും എങ്ങനെ തടയാമെന്നും പഠിക്കുക, പ്രതിരോധത്തിന് ശ്രമിക്കുക, ഈ ദിശയിൽ ഒരു സെമിനാർപോലും സംഘടിപ്പിക്കുന്നില്ല. ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെ പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങൾ കുറയ്ക്കുന്നതിന് ഒരു വലിയ സമീപനംതന്നെ ഉണ്ടാകണം. മണ്ണിന്റെ porosity നഷ്ടപ്പെടുന്നതും അതിന്റെ capillary action നഷ്ടപ്പെടുന്നതും പുഴകളിലെ ജലത്തിന്റെ ജൈവവൈവിധ്യം നഷ്ടപ്പെടുന്നതും ലവണാംശങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുന്നതും കുന്നുകൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നതും

വനത്തിന്റെ ജൈവസമ്പത്ത് നഷ്ടപ്പെടുന്നതും പാറയും മണ്ണും കളിമണ്ണും തമ്മിലുള്ള പ്രകൃതിയുടെ അനുപാതത്തിലുള്ള മാറ്റവും കളിമൺശേഖരത്തിൽ വരുന്ന കുറവും കാർഷിക തകർച്ചയുമെല്ലാമാണ് പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന കാരണം. ഇനിയും നിരവധി കാരണങ്ങളുണ്ട്. പ്രകൃതി സത്തലനം നിലനിർത്തുവാൻ സഹായിക്കുന്നവിധം ഇടപെടേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പരിഹാരമായി പണം നൽകുകയെന്നതിനപ്പുറം പ്രതിരോധത്തിന് ഊന്നൽ നൽകുന്ന ശൈലിയില്ലായെന്നത് അപകടകരവും കുറ്റകരവുമാണ്. ആ ദിശയിൽ ഭരണകൂടം പോകണമെന്നൊരു നിർദ്ദേശമാണ് എനിക്ക് അങ്ങയുടെ മുമ്പിൽ വയ്ക്കാനുള്ളത്. ഭവന പ്രശ്നമാണ് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. കേരളത്തിൽ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച പാർശ്വവൽക്കരണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അസമത്വം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, കേരള മോഡൽ തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ സമയത്ത് ഭവനമില്ലാത്തവരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പോൾ ക്രൂഗ്മാൻ പറഞ്ഞ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ആശയമാണ്. ലോകത്ത് രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ വളരെ വേഗം വളരുകയാണ്. ഒന്ന്, ധനമൂലധനം. രണ്ട്, സാങ്കേതിക വിദ്യ. ഇതുരണ്ടും പെട്ടെന്ന് വളരുന്നവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ മനുഷ്യർക്ക് സന്തോഷവും സുഖവുമുണ്ടാകുമെന്നാണ് പൊതുവിൽ

തോന്നുന്നത്. എന്നാൽ പോൾ ക്രൂഗ്മാൻ ലോകജനതയോട് മൊത്തത്തിൽ പറയുകയാണ്, ഇത് രണ്ടും വളരുന്നതോടൊപ്പം വളരുന്നത് ദാരിദ്ര്യവും ഭവനമില്ലാത്തവരുടെയും വെള്ളം ലഭിക്കാത്തവരുടെയും തൊഴിലില്ലാത്തവരുടെയും എണ്ണമാണ്. എത്ര വേഗത്തിലാണോ സമ്പത്തും സാങ്കേതിക വിദ്യയും വളരുന്നത് അതേ വേഗതയിൽ ദാരിദ്ര്യവും തൊഴിലില്ലായ്മയും ഭക്ഷണമില്ലായ്മയും വീടില്ലായ്മയും വെള്ളമില്ലായ്മയും വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വളരെ വ്യക്തമാണത്. ലോകത്ത് സമ്പത്തിന്റെ ധ്രുവീകരണവും വലിയ പാർശ്വവൽക്കരണവും നടക്കുന്നതിന്റെ ലളിതമായിട്ടുള്ള ഉദാഹരണങ്ങളാണ് പോൾ ക്രൂഗ്മാൻ പറഞ്ഞത്. അതപ്പാടെ കേരളാ മോഡൽ വികസനമെന്ന് വിശ്വംമുഴുവൻ പറഞ്ഞുനടക്കുന്ന അവസ്ഥയിൽ കൊച്ചുകേരളത്തിൽ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമെന്ന് പറയുന്നത് പാർപ്പിട പ്രശ്നംതന്നെയാണ്. ആ പാർപ്പിട പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ആവിഷ്കരിച്ച വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പദ്ധതിയാണ് ഇ.എം. എസ്. ഭവന പദ്ധതി. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നേരിട്ട് കൊടുക്കുവാൻ സമ്പത്തില്ലാത്ത ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ഇക്കോണമിയിലെ പണത്തെ

ഉപയോഗിക്കാനാണ് ബഡ്ജറ്റ് ഉപയോഗിക്കേണ്ടത്. പലപ്പോഴും ബഡ്ജറ്റിലെ പണംകൊണ്ടാണ് ആ സംസ്ഥാനത്തെ മൊത്തം വികസനം നടക്കുന്നതെന്ന് പലരും ധരിക്കും. പക്ഷെ അതല്ല, ബഡ്ജറ്റിലെ സമ്പത്തും ഇക്കോണമിയും തമ്മിലുള്ള ബന്ധമാണ് നമ്മൾ തിരിച്ചറിയേണ്ടത്. ഇക്കോണമിയിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ ഇക്കോണമിയിൽ ഏകദേശം അഞ്ച് ലക്ഷം കോടി രൂപയുണ്ട്. പക്ഷെ ബഡ്ജറ്റിൽ 20,000 കോടി രൂപ മാത്രമേയുള്ളൂ. 20,000 കോടി രൂപ പദ്ധതിവിഹിതമുള്ള ബഡ്ജറ്റ് അഞ്ച് ലക്ഷം കോടി രൂപയുള്ള ഇക്കോണമിയെ ചലിപ്പിക്കുമ്പോഴാണ് അത് ദിശാബോധമുള്ള ബഡ്ജറ്റ് പ്രവർത്തനമാകുന്നത്. ആ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെ ഒരുദാഹരണമാണ് ഇ.എം.എസ്. ഭവന പദ്ധതി. കേരളത്തിന്റെ സഹകരണ മേഖലയിൽ 1,20,000 കോടി രൂപ ഡെഡ് മണിയായി കിടക്കുകയാണ്. ആ സമ്പത്തിനെ കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന മേഖലയിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കാനുള്ള വളരെ സമൃദ്ധമായിട്ടുള്ള പദ്ധതിയായിരുന്നു ഇ.എം.എസ്. ഭവന പദ്ധതി. ബഡ്ജറ്റിൽനിന്നും പലിശ മാത്രം കൊടുത്തുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും അതുപോലെതന്നെ,

സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം വളർത്തികൊണ്ടുവരേണ്ടത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. പഞ്ചായത്തിന് ചെറിയ ബഡ്ജറ്റാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് വലിയ ബഡ്ജറ്റാണ്. ഇതിനേക്കാൾ വലുതാണ് ഇക്കോണമി. ഇത് തമ്മിൽ പരസ്പരപൂരകമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നിടത്താണ് സാമ്പത്തിക പ്രവർത്തനത്തിന്റെ കലാബോധം കിടക്കുന്നത്. ആ കല വളരെ കൃത്യമായി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പ്രയോഗിച്ചതാണ് ഇ. എം. എസ്. ഭവന പദ്ധതി. അങ്ങനെ ഈ നാട്ടിൽ ഇഷ്ടപോലെ വീടുകളായി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് അയ്യായിരം വീടുകൾ നൽകി എല്ലാവർക്കും വീടെത്തിച്ച മണ്ഡലം എന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ പദ്ധതി വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതായിരുന്നു. ആ പദ്ധതി ഇല്ലാതാക്കിയത് ഒരിക്കലും ന്യായീകരിക്കാൻ പറ്റാത്ത സാമ്പത്തിക ഇടപെടലിന്റെ അർത്ഥശാസ്ത്രത്തെ മനസ്സിലാക്കാത്തതുകൊണ്ടാണെന്ന് പറയാനേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. തെറ്റായ ഫിസ്കൽ പോളിസിയിലൂടെ നാലുവർഷംകൊണ്ട് കേരളവികസന മാതൃകയെയും മതനിരപേക്ഷതയും പ്രകൃതി സമ്മേലനത്തെയും അപകടപ്പെടുത്തിയ യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ സാമ്പത്തിക നിലപാടുകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഇന്ന് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിക്കാൻ ഏറെ അഭിമാനമുണ്ട്. സംസ്ഥാന ദേശീയ

പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ യു.ഡി.എഫ് തിളക്കമാർന്ന വിജയം

നേടുകയും അതുവഴി ഭരണ ബഞ്ചിലേയ്ക്ക് ഒരു പുതിയ അംഗം കടന്നുവരുകയും

ചെയ്ത ദിവസമാണിത്. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരിനാഥൻ അഭിനന്ദനങ്ങളും

അഭിവാദ്യങ്ങളും നേരുകയാണ്. എല്ലാ നണപ്രചരണങ്ങളേയും

തകർത്തറിഞ്ഞ ഒരു വിജയമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന് നേടാൻ സാധിച്ചത്. ബാർ

മുതലാളിമാരും ചില തട്ടിപ്പുകാരും ചില മാധ്യമങ്ങളും പ്രതിപക്ഷവും

ചേർന്നൊരുക്കിയ എല്ലാ കപട നാടകങ്ങളും തകർന്നടിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

ധർമ്മവും അധർമ്മവും തമ്മിൽ ഏറ്റുമുട്ടുമ്പോൾ ധർമ്മം ജയിക്കും. സത്യവും

അസത്യവും തമ്മിലുള്ള ഏറ്റുമുട്ടലിൽ സത്യം തെളിഞ്ഞുനിൽക്കും. നന്മയും

തിന്മയും തമ്മിലുള്ള സംഘർഷത്തിൽ നന്മ വിജയിക്കും. അതാണ്

അരുവിക്കരയിൽ കണ്ടതെന്ന് ശ്രീ. രാജേഷിനെയും സുഹൃത്തുക്കളെയും ഞാൻ

ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. തോറ്റാൽ തോൽവി അംഗീകരിക്കണം.

വീണത്തുകിടന്ന് ഉരുളരുത്. ഇടതുപക്ഷത്തിലെ ചില സൈദ്ധാന്തികന്മാർ

പുതിയ കണക്കുകളുമായി ഇറങ്ങി പരാജയത്തെ വിജയമാക്കുകയാണ്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൽ ഒരു മണ്ഡലത്തിൽ പാർട്ടിക്കും മുന്നണികൾക്കും കിട്ടിയ വോട്ടിന്റെ എണ്ണം നോക്കുന്നത് മറ്റൊരു തരത്തെടുപ്പ് കഴിയുമ്പോഴാണ് എന്നത് എത്ര നിരർത്ഥകമാണ്. 2011- ലെ കണക്കുപറയുന്നവർ 2014 ബോധപൂർവ്വം വിസ്മരിക്കുകയാണല്ലോ. ലക്ഷക്കണക്കിന് വോട്ടർമാർ വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തിയ സാഹചര്യത്തിൽ നിങ്ങളെക്കാൾ പതിനായിരത്തിൽപ്പരം വോട്ട് അധികം നേടി ഞങ്ങൾ ജയിച്ചാൽ അത് വിജയം തന്നെയാണ്. നിങ്ങളുടേത് കനത്ത പരാജയവുമാണ്. നിങ്ങളുടെ വോട്ട് ബി.ജെ.പി. കൊണ്ടുപോയെങ്കിൽ അത് നിങ്ങളുടെ പോരായ്മയാണ്. അത് സംരക്ഷിച്ച് നിറുത്തിതരേണ്ടത് ഞങ്ങളുടെ പണിയാണോ? നിങ്ങളുടെ വോട്ട് ബി.ജെ.പി കൊണ്ടുപോയെന്നുപറഞ്ഞ് വിലപിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ കൊണ്ടുപോയെങ്കിൽ അത് തടഞ്ഞുനിറുത്തിതരേണ്ട പണി ഞങ്ങളുടേതല്ലല്ലോ. അത് തടഞ്ഞുനിറുത്താൻ പര്യാപ്തമായ രാഷ്ട്രീയവും സമീപനവുമൊക്കെ നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകണം. അത് നിങ്ങൾക്കില്ലാതെപോയി. ഇനിയും ഒരുപക്ഷെ കൂടുതൽ കൊണ്ടുപോയെന്നുവരും. അത് കൊണ്ടുപോകാതെ നോക്കേണ്ടത് സി.പി.ഐ.

(എം.)-ന്റെ പണിയാണ്. നിങ്ങളുടെ വോട്ട് ബി.ജെ.പി. കൊണ്ടുപോയെങ്കിൽ അത് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ദൗർബല്യമാണ്. ആ ദൗർബല്യം തിരിച്ചറിയാതെ അതിന്റെ പേരിലും ഞങ്ങളുടെ മെക്കിട്ടുകോറാൻ വരുന്നത് ഏതുതരത്തിലുള്ള രാഷ്ട്രീയമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ തോൽവിയെ ന്യായീകരിക്കുന്ന അപ്പുറത്തെ സ്റ്റേഹിതന്മാരുടെ ചില ശ്രമങ്ങൾ കാണുമ്പോൾ പഴയകാലത്തെ 'സന്ദേശം' എന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയ ഹാസ്യ സിനിമയാണ് ഓർമ്മ വരുന്നത്. അതിൽ ഒരു സി.പി.എം. നേതാവായി ഏരിയ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെ റോളിൽ ശങ്കരാടിയാണ് അഭിനയിക്കുന്നത്. ആ സിനിമയിലും ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പരാജയമുണ്ട്. പരാജയത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുമ്പോൾ പരിഹാസ്യമായി ന്യായീകരിക്കുന്ന ചില രസകരമായ സീനണ്ട്. അതിൽ ശങ്കരാടി ഇങ്ങനെയാണ് പറയുന്നത് - 'താത്വികമായ ഒരവലോകനമാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ചില പ്രതിക്രീയാവാദികളും വിഘടനവാദികളും പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ അകൽച്ചയിലായിരുന്നുവെങ്കിലും അവർക്കിടയിലുള്ള അന്തർധാര സജീവമായിരുന്നു എന്നുവേണം കരുതാൻ. ബുർഷ്വാസികളും തക്കംപാർത്തിരിക്കുകയായിരുന്നു. അങ്ങനെയാണ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രതികൂലമായി ഭവിച്ചത്.' പാർട്ടിക്കാസ്സിൽ ഇത് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു സാധാരണ

അണി എഴുന്നേറ്റ് നിന്നുചോദിച്ചു, 'നമ്മൾ തോറ്റില്ലെ, തോറ്റതിന്റെ കാരണമെന്താണെന്ന് പറയൂ. ഈ പറഞ്ഞതൊന്നും ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായില്ല' എന്ന്. അപ്പോൾ മറ്റൊരു സഖാവ് പറഞ്ഞു 'അങ്ങനെ പാർട്ടിക്കാസിൽ ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കാൻ പാടില്ല. സഖാവ് വലിയ വിവരമുള്ള ആളാണ്. പറയുന്നത് അതുപോലെയെന്ന് കേട്ടാൽമതി.' ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പരാജയം റാഡിക്കലായ ഒരു മാറ്റമല്ലായെന്നും പിന്നീട് സഖാവ് പറഞ്ഞു. ഇവിടെ സഖാവ് കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ഇന്നലെ അവതരിപ്പിച്ചതും അതുതന്നെയാണ്. അദ്ദേഹം നിങ്ങളോട് പറഞ്ഞത് ഇത് റാഡിക്കലായ ഒരു ചെയ്ഞ്ചല്ലായെന്നാണ്. നിങ്ങൾക്ക് പ്രതീക്ഷ ഉണ്ടാകട്ടെ. നിങ്ങൾ ഈ രീതിയിൽത്തന്നെ പോകൂ. മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കും ഒന്നും പറ്റിയിട്ടില്ല എന്ന നിലയിലാണ് നിങ്ങളുടെ തീരുമാനമെങ്കിൽ കാലത്തിന്റെ മാറ്റം നിങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളണമെന്ന് ഞങ്ങൾക്കെന്ത് നിർബന്ധമാണുള്ളത്. മാറ്റം ഉൾക്കൊള്ളേണ്ടതിനെക്കുറിച്ച് മാർക്സ് നിങ്ങളെ ഉപദേശിച്ചതാണല്ലോ. സമൂഹത്തിന്റെ മാറ്റം മനസ്സിലാക്കാൻ, കാലത്തിന്റെ നേട്ടം മനസ്സിലാക്കാൻ സന്ദർഭത്തിനൊത്ത് നയസമീപനങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ ഇവിടെ പാർട്ടിക്ക് സാധിക്കുന്നില്ലായെന്നല്ലേ നമ്മൾ കരുതേണ്ടത്. ഈ ഭരണത്തിൽ കേരള

ജനതയ്ക്ക് വിശ്വാസവും പ്രതീക്ഷയുമുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ വികസന പദ്ധതികളിൽ പുതുതലമുറ ആകർഷിക്കപ്പെടുന്നു. അവർക്ക് ആവശ്യമുള്ളത് കൊടുക്കാൻ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ ഭരണത്തിന് സാധിക്കുന്നുണ്ട്. അതാണ് ഞങ്ങളുടെ കൈമുതൽ. നാലുകൊല്ലം വേറൊരു മാജിക്കുമില്ലാതെ ഇവിടത്തെ സാധാരണക്കാരും ചെറുപ്പക്കാരും ആഗ്രഹിക്കുന്ന വികസന കാഴ്ചപ്പാടുകൾ അവരുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ, അത് കൊച്ചിൻ മെട്രോ ആകട്ടെ, സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റിയാകട്ടെ, സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് വില്ലേജുകളാകട്ടെ സാധാരണ പരമ്പരാഗത രീതിയിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായൊരു പ്രതീക്ഷ ഈ സർക്കാർ കാഴ്ചവച്ചിരിക്കുന്നു. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഭരണത്തിന്റെ വിലയിരുത്തലുണ്ടായിരുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രി അവസാനംവരെ ഉറപ്പിച്ചുപറഞ്ഞല്ലോ ഭരണത്തിന്റെ വിലയിരുത്തലാണെന്ന്. ഒരു ചെറിയ ടെൻഷൻ ഞങ്ങൾക്കൊക്കെ ഉണ്ടായിരുന്നപ്പോഴും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം വരുന്നതിന്റെ തലേ ദിവസവും മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു 'ഞാൻ പറഞ്ഞിടത്തുതന്നെ നിൽക്കുന്നു, ഭരണത്തിന്റെ വിലയിരുത്തലാണെന്ന്.' ജനം പ്രതിപക്ഷത്തിനെയും ഭരണപക്ഷത്തിനെയും വിലയിരുത്തി. ജനം പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷം ഇങ്ങനെയല്ലായെന്ന് അവർ വിലയിരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇന്റർനെറ്റ്, വാട്സ്ആപ്പ്, ഫെയ്സ്ബുക്ക്

ഇടങ്ങിയ സോഷ്യൽ മീഡിയകൾ നമ്മുടെ സാമൂഹിക ജീവിതത്തെ അനന്വിമിഷം സ്പർശിക്കുമ്പോൾ കാലഹരണപ്പെട്ട സമരരീതികളും അക്രമങ്ങളും അവസാനിപ്പിക്കാനായിരുന്ന കൃത്യമായ സന്ദേശംകൂടിയാണ് അരുവിക്കര സി.പി.ഐ.(എം.)നും ഇടതുപക്ഷത്തിനും നൽകുന്നത് എന്നുവേണം കരുതാൻ.

ഇത് ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ സമീപനങ്ങളിൽ മാറ്റമുണ്ടാകണമെന്നുമാത്രമാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ധനാഭ്യർത്ഥനകളിലേയ്ക്കു കടക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ റവന്യൂ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ചാണ് ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. ചലനാത്മകമായ, ചൈതന്യാത്മകമായ ഒരു റവന്യൂ വകുപ്പ് നമുക്കുണ്ട് എന്ന് കാണാൻ കഴിയും. 'ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം' എന്ന പദ്ധതി ആയിരങ്ങളുടെ സ്വപ്നങ്ങൾ സഫലീകരിച്ചു. സർക്കാർ ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ധാരാളം ആളുകൾക്കാണ് ആശ്വാസം നൽകിയത്. നമ്മുടെ മന്ത്രിതന്നെയാണ് സ്വന്തംഭൂമി കൊടുത്തുകൊണ്ട് 'ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം' എന്ന പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് ഭൂമി സമാഹരിക്കുന്നതിന് നേതൃത്വം നൽകിയത്. ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൾ റസാക് എം.എൽ.എ.യും കുറച്ച് ഭൂമി സംഭാവനചെയ്തുകൊണ്ടാണ് അതിലേയ്ക്ക് കടന്നുവന്നത്. നമ്മുടെയൊക്കെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചില നല്ലമനസ്സുള്ള ആളുകളും ഇതിലേയ്ക്ക് ഭൂമി സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ

ഭൂമിയും പരമാവധി കണ്ടെത്തി. അങ്ങനെ ധാരാളം ആളുകൾക്ക് ഭൂമികൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു. പട്ടയ വിതരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും വലിയ പുരോഗതിയുണ്ടായി. റവന്യൂ അദാലത്തുകൾ വളരെ പ്രയോജനം ചെയ്തു. ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയുടെ മാതൃകയിൽ നടത്തിയ പരിപാടിയിലൂടെ പതിനായിരങ്ങളുടെ ജീവിത പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ സാധിച്ചു. പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലം നഷ്ടങ്ങൾ സംഭവിച്ചവർക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം ഇരട്ടിയാക്കി. മുമ്പ് ഒരാൾ മരണപ്പെട്ടാൽ രണ്ടുലക്ഷം രൂപയായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്നത് നാലുലക്ഷം രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. മറ്റു കാര്യങ്ങൾക്കുമൊക്കെ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചു. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആദിവാസി ഭൂമിയായിട്ടുള്ള അട്ടപ്പാടിയിൽ ഉരുൾപൊട്ടി വളരെ വലിയ നാശമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അവിടെ വീടുകളും റോഡുകളുമൊക്കെ തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. അവർക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം ഉടനെ നൽകാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. സാധാരണ നഷ്ടപരിഹാര വിതരണം വളരെ വൈകാറുണ്ട്. ആദിവാസികളും പാവപ്പെട്ട കുടിയേറ്റ കർഷകരുമാണവർ. അതിനാൽ കേടുപറ്റിയ വീടുകളും റോഡുകളും നന്നാക്കാനുള്ള തുക ഉടൻ നൽകണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം റവന്യൂ ഫോറസ്റ്റ് ജോയിന്റ്

വെരിഫിക്കേഷന്റേതാണ്. മണ്ണാർക്കാട് താലൂക്കിൽ ഇത് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. കർഷകർ ദുരിതത്തിലാണ്. റവന്യൂ ഭൂമി കൃത്യമായി വേർതിരിച്ചെടുക്കണം. പതിറ്റാണ്ടുകളായി കൈവശം വയ്ക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ ചിലസമയങ്ങളിൽ ഫോറസ്റ്റ് വന് അതിന് no objection certificate കൊടുക്കുന്നില്ല. അതിനാൽ ഒരു കാര്യങ്ങളും നടക്കാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് റവന്യൂ ഭൂമി കൃത്യമായി വേർതിരിച്ചെടുക്കുകയും കൈവശക്കാർക്ക് രേഖ നൽകുകയും വേണം. അതുപോലെതന്നെ മറ്റൊരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ഫ്ലഡ് റിലീഫ് സ്കീമിലൂടെയാണ് നമ്മുടെ കേടുവന്ന റോഡുകളൊക്കെ പലപ്പോഴും നന്നാക്കിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഒരു കിലോമീറ്ററിന് 40,000 രൂപയായും മലയോര മേഖലയിൽ 60,000 രൂപയായും ചുരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അതിനെതിരെ കേന്ദ്രത്തോട് ശക്തമായി ഇടപെട്ട് ആ ഒരു നോംസ് മാറ്റി പഴയ രീതിയിലേയ്ക്കുതന്നെ നമ്മുടെ ഫ്ലഡ് റോഡുകൾ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് അതോറിറ്റിയും ടിബ്യൂണലും രൂപീകരിക്കാനുള്ള നീക്കം സ്വാഗതാർഹമാണ്. യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ലാതെ തോന്നിയതുപോലെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മേഖലയാണ് റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് മേഖല. അവിടെ ഒരുപാട്

ചൂഷണങ്ങളും തട്ടിപ്പുകളുമൊക്കെ നടക്കുമ്പോൾ അതിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ഒരു ട്രിബ്യൂണൽ കൊണ്ടുവരാനും ഒരു അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാനുമുള്ള ഓർഡിനൻസിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് രൂപംനൽകിയതായി അറിഞ്ഞതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ ഇവിടെ അത് വിപുലപ്പെടുത്തണം. തലചായ്ക്കാൻ ഒരു കൂരയില്ലാത്തവന്റെ ദുഃഖം വളരെ വലുതാണ്. ഭവന ബോർഡ് ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന ജനകീയ പാർപ്പിട പദ്ധതിയായ 'ഗൃഹശ്രീ' വിപുലപ്പെടുത്തണം. ഇപ്പോഴുള്ള പദ്ധതി ഏറെ ആശ്വാസകരമാണ്. കുറേ വർഷങ്ങളായി നിർജ്ജീവമായിരുന്ന ബോർഡിന് ജീവൻ വയ്ച്ചതും യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ്. ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് കടവിമുക്തമായി. ഗൃഹശ്രീയും കാരണ്യഭവന പദ്ധതിയും വഴി ഒരു ലക്ഷത്തിൽപ്പരം വീടുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കേവലം തീരുമാനത്തിലൊതുങ്ങരുത്. അതിന് ശക്തി പകരണം. ഭവന നിർമ്മാണം നമ്മുടെ മുമ്പിലുള്ള വലിയൊരു പ്രതിസന്ധിയാണ്. ഓരോ വർഷവും ഇതുപോലെ ഒരുലക്ഷം വീട് നിർമ്മിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം.

അതുപോലെ മാണി സാറിന്റെ കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് വഴി 87000

രോഗികൾക്ക് 702 കോടി രൂപയാണ് ഇതിനകം വിതരണം ചെയ്തത്. ധനവകുപ്പിനെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെയും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഈ ചർച്ചകളൊക്കെ നടക്കുമ്പോൾ കാണുന്ന രസകരമായ ഒരു സംഗതിയുണ്ട്, ആ കാര്യം ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇന്ന് രാവിലെ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയം ശ്രീ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയ്ക്കും അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകൻ ശ്രീ. ഗണേഷ് കുമാറിനും വേണ്ടിയായിരുന്നു. ഈ സഭയുടെ തുടക്കത്തിൽ ധാരാളം അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുകയും, ഈ സഭ സ്കൂണ്ടിച്ചു നിന്ന സന്ദർഭങ്ങളുണ്ടാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതെല്ലാം ആരുടെ പേരിലായിരുന്നു, വാളകം സംഭവത്തിന്റെയും ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയുടെയും ഗണേഷ് കുമാറിന്റെയും യാമിനി തങ്കച്ചിയുടെയുമൊക്കെ പേര് പറഞ്ഞ് ദിവസങ്ങളോളം പ്രതിപക്ഷം അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു. അവർക്കെതിരെ ആയിരുന്നു അക്കാലത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങൾ. ഇന്ന് അതേ ആൾക്കാർക്കുവേണ്ടി പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ ആദ്യം അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തിന്റെ പ്രസംഗങ്ങളുടെ കോപ്പി എടുത്ത് വായിച്ചുനോക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറാകണം.

അപ്പോൾ നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് തന്നെ പൂർണ്ണ തോന്നും, കാരണം ഒരേ ആളുകളെ സംബന്ധിച്ച്, ആദ്യം അവർക്കെതിരായ അടിയന്തരപ്രമേയം, ഇന്ന് അവർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള അടിയന്തരപ്രമേയം. അതാണ് നമുക്കിവിടെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അരുവിക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ തന്ത്രവും സമീപനവുമൊക്കെ എത്ര പരിഹാസ്യമായിരുന്നു. അവിടെ ചുമതലയുള്ള പി.ബി. അംഗം ഒരു വോട്ടർക്കും മുഖം കൊടുത്തില്ല. സഖാവ് പിണറായി വിജയനായിരുന്നു ചുമതല. പിണറായി വിജയനെ പുറത്ത് കാണാൻ പാടില്ല, അദ്ദേഹം പ്രസംഗിക്കാൻ പാടില്ല എന്നൊന്നും ഞങ്ങൾക്ക് അഭിപ്രായമില്ല. നിങ്ങൾക്ക് ഒരു കൃത്യമായ സമീപനത്തിലെത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പിണറായി വിജയൻ ഒരു വോട്ടർക്കും മുഖം കൊടുത്തില്ല. കാണിക്കാൻ കൊള്ളാത്ത മുഖമാണെന്ന് പാർട്ടി തന്നെ അംഗീകരിക്കുകയായിരുന്നില്ലേ. അത് ഞങ്ങളാരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. നിങ്ങൾക്ക് തന്നെ അദ്ദേഹത്തെ പുറത്ത് കാണിക്കാൻ കൊള്ളില്ല, പിന്നെ എങ്ങനെ ഇദ്ദേഹത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി സ്ഥാനാർത്ഥിയാക്കാൻ സാധിക്കും. അദ്ദേഹമാണ് മുഖ്യമന്ത്രി സ്ഥാനാർത്ഥിയെന്ന് നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ തന്നെ പലരും പ്രഖ്യാപിച്ചല്ലോ, അതോ ഇത് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ

നിർബന്ധമായിരുന്നോ എന്നാണ് ഞങ്ങൾക്കറിയേണ്ടത്. വി.എസ്.
വരണമെങ്കിൽ പിന്നൊരു വിജയൻ പ്രചരണരംഗത്തുണ്ടാകാൻ പാടില്ല എന്ന്
പറഞ്ഞിരുന്നോ. വി.എസ്. വന്നിട്ട് ആളുകൾ കൂടിയല്ലോ, മിമിക്രിയൊക്ക
കണ്ടുപോയല്ലോ. വോട്ടെവിടെ? അപ്പോൾ ആ കാലമൊക്കെ
കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. സി.പി.ഐ.(എം) ന്റെ പ്രതിസന്ധിയുടെ ആഴം വളരെ
വലുതാണ്. വി. എസ്. ആയാലും പിന്നൊരു ആയാലും ജനങ്ങൾക്ക്
ദഹിക്കാത്തത് നിങ്ങളുടെ നിലപാടുകളാണ് എന്ന് മാത്രമാണ് ഈ
സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള
ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയെല്ലാം പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട്; നഷ്ടപരിഹാരത്തിന്റെ
വിഷയത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ച് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലുള്ള
പാവപ്പെട്ടവരുടെ മേഖലയിൽ നടന്ന ഉരുൾപൊട്ടലിലൂടെ വലിയ
നാശമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അവിടെ പൂർവ്വസ്ഥിതി പ്രാപിക്കണമെങ്കിൽ 20
കോടി രൂപയെങ്കിലും വേണ്ടിവരും. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകമായ
അഭ്യർത്ഥനയായി ഇത് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും
ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അട്ടപ്പാടിയോട് കനിവ്
കാണിക്കണം എന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ എളിയ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഇന്ന് സഭയിൽ സംസാരിച്ചവരെല്ലാം പൊതുവെ അരുവിക്കരയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് പ്രസംഗം തുടങ്ങിയതും അവസാനിപ്പിച്ചതും. അവിടെ നടന്ന ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനാർത്ഥി ശ്രീ. ശബരീനാഥൻ വിജയിച്ചു എന്നത് ആർക്കും നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. ആ സഹോദരനെ അനുമാദിക്കാൻ ഈയവസരം ഞാൻ ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ നെഞ്ചത്ത് കൈവച്ച് ഇത്തരം ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സംവിധാനത്തിലേക്ക് കേരളം പോകണമോ എന്ന് ആലോചിക്കണം. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് എന്നു പറയുന്നത് രാഷ്ട്രീയ പോരാട്ടമാണ്. അത്തരം ഒരു പോരാട്ടത്തിന്റെ വഴികളിലേക്ക് പോകാൻ യു.ഡി.എഫ്. പരിശ്രമിച്ചിരുന്നോ എന്നതാണ് പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടത്. നാലുവർഷത്തെ ഭരണനേട്ടങ്ങളുടെ പട്ടികയുമായി വന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ന് സന്തോഷിക്കാൻ വക നൽകുന്നതാണോ ആ വിജയം എന്ന് യു.ഡി.എഫ്. പക്ഷത്തുനിന്നും സംസാരിച്ചവരാരും തന്നെ പറഞ്ഞില്ല. 20000 വോട്ടുകൾ വർദ്ധിച്ച ഒരു മണ്ഡലത്തിൽ നേരത്തെ കാർത്തികേയന് ലഭിച്ചതിനേക്കാൾ വോട്ടുകൾ കുറഞ്ഞു. തീർച്ചയായും ഞങ്ങൾക്കും 20000 വോട്ടുകൾ

വർദ്ധിച്ചതിന്റെ ആനുപാതികമായ വോട്ടുകൾ ലഭിച്ചില്ല എന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ടുകൾ വർദ്ധിച്ചു, ഞാൻ പറഞ്ഞത് അതിനാനുപാതികമായ വർദ്ധനവ് ലഭിച്ചില്ല എന്നതാണ് പ്രശ്നം. 1957-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് മുതൽ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് എടുത്ത നിലപാടുകളിൽ നിന്ന് പുറകോട്ടുപോകുന്നില്ല എന്ന് തെളിയിക്കുന്നതായിരുന്നു ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ്. അന്ന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഇവിടത്തെ ജാതി-മത സംഘടനകളെ കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ തുടങ്ങി. ആ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ വിജയിക്കാത്ത ഒരു സാഹചര്യം വന്നപ്പോൾ ജനാധിപത്യവിരുദ്ധമായി ആ ഗവൺമെന്റിനെ പിരിച്ചുവിട്ടു. പിന്നീട് ആ സാഹചര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച്, ആ സമരത്തിന് ലഭിച്ച സഹായങ്ങളെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി പറഞ്ഞത് ഈ കേരളം കേട്ടതാണ്. അതേപോലെ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും ജാതിയെയും മതത്തെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്താനാണ് കോൺഗ്രസും യു.ഡി.എഫും പരിശ്രമിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കന്മാരും ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻചാണ്ടിയും ഉൾപ്പെടെ എൽ.ഡി.എഫ്-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും രണ്ടാം സ്ഥാനത്തിന് വേണ്ടിയാണ് മത്സരിക്കുന്നതെന്ന്

പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണത്തിൽ പറഞ്ഞു, പ്രധാന പോരാട്ടം എൽ.ഡി.എഫും യു.ഡി.എഫും തമ്മിലാണെന്ന്, ആ രാഷ്ട്രീയപോരാട്ടമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നതെന്ന്. അതിൽ നിന്നും അവിടെ ജാതി-മത സംഘടനകളുടെ വോട്ടുകൾ കരസ്ഥമാക്കാൻ പ്രത്യേകിച്ചും മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ വോട്ടുകൾ കരസ്ഥമാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തിയത്. ഇത് കോൺഗ്രസ് ഇന്ന് ആരംഭിച്ചതല്ല. ഇത് പരിശുദ്ധ റംസാൻ മാസമാണ്. ബാബ്റി മസ്ജിദ് തകർന്നപ്പോഴുള്ള കഥ നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. നരസിംഹറാവു എന്ന കോൺഗ്രസ് നേതാവിനെ പ്രസംഗത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ഏതെങ്കിലും കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാക്കന്മാർ ഇന്ന് ഇനിയുമോ. അന്ന് എടുത്ത നിലപാടിന്റെ ഭാഗമായാണ് മതേതരത്വത്തിന്റെ കടയ്ക്കൽ കത്തിവയ്ക്കുന്ന സമീപനം നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഉയർന്നുവന്നത്. 1957-ൽ ആരംഭിച്ച നിലപാടുകളിലേയ്ക്ക് ഒരു സീറ്റ് ഉറപ്പിക്കാൻ എടുത്ത ഈ രാഷ്ട്രീയ സമീപനം ശരിയാണോ എന്നാലോചിക്കണം. അതോടൊപ്പം തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രവർത്തനത്തിൽ, രാഷ്ട്രീയ പോരാട്ടത്തിൽ ഉത്തരേന്ത്യയിൽ പണത്തിന്റെയും ജാതിയുടെയും മതത്തിന്റെയും ഇടപെടലുകളെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. അതേപോലെ വോട്ട് കരസ്ഥമാക്കുവാൻ പണം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്

എന്തിനേറെ മദ്യനിരോധനത്തിനുവേണ്ടി 24 മണിക്കൂറും സംസാരിക്കുന്ന കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. വി. എം. സുധീരന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കോൺഗ്രസ് അവിടെ ഈ പ്രവർത്തനത്തിനു വേണ്ടി മദ്യം ആത്മാർത്ഥതയോടെ ഉപയോഗിച്ചു. ഇവിടെ പറയണം. ഇത് നമ്മുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രവർത്തനത്തിന് ഇനി അങ്ങോട്ടുള്ള കാലയളവിൽ കേരളത്തിന് ഭ്രഷണമാണോ എന്ന് ആലോചിക്കണം. ഒരു എളിയ രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകൻ എന്ന നിലയ്ക്ക് അവിടെ കണ്ടതിൽ ധാർമ്മിക രോഷം കൊണ്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ നിലപാടിലേയ്ക്ക് പോകാൻ സാധിക്കുമോ? അത്രയേറെ ദരിദ്രജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ഒരു സമൂഹത്തിൽ അവരെ ഉദ്ധരിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക് അധികാരമുറപ്പിക്കാൻ ഒരു സീറ്റുറപ്പിക്കാൻ വഴിവിട്ട മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട് ശരിയാണോ എന്ന് ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ ജനാധിപത്യത്തെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിൽ നേരായ വഴികളിലേയ്ക്ക് നമുക്ക് തിരിയേണ്ടതുണ്ട്. തീർച്ചയായും അതിനെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രംഗത്തെ പരിഷ്കരണത്തിൽ മാറ്റം

വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. 51%-ത്തിലേറെ വോട്ടുകൾ കരസ്ഥമാക്കിയാലേ വിജയമുറപ്പിക്കാൻ കഴിയൂ എന്ന നിലപാടിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ടതുണ്ട്. എങ്കിലേ ഈ ചെറുകക്ഷികളെ ഒഴിവാക്കി അത്തരം പോരാട്ടങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുവാനും തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ വേളകളിൽ കഴുകന്മാരെപ്പോലെ വന്നുനിന്നുകൊണ്ട് പണം വാങ്ങുവാനുള്ള ഗ്രൂപ്പുകളെയും പ്രസ്ഥാനങ്ങളെയും രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ആഴ്ചകൾക്കുമുമ്പ് അല്ലെങ്കിൽ തലേദിവസം വിലപറയുന്ന നിലപാടിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന അവരെ വിലയ്ക്കുവാങ്ങുന്ന നിലപാട് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ അരങ്ങേറുന്നു എന്ന് നമുക്ക് അവിടെ കാണാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതൊക്കെ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടതാണ്. അതോടൊപ്പം അവിടെ മൂന്നാം സ്ഥാനത്തെത്തിയ ബി.ജെ.പി.-യെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ എല്ലാവരും സംസാരിച്ചതാണ്, അതിൽ നമുക്ക് തർക്കമില്ലല്ലോ. അത്തരം ഒരു അവസരം ഉപയോഗിക്കാൻ അവർക്കെങ്ങനെ കഴിഞ്ഞു എന്ന് ആലോചിക്കണം. അവിടുത്തെ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ വോട്ട് ഭരണപക്ഷത്തിന് ഉറപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇത്തരം ഒരു നിലപാടിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഈ പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്യും. ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ

സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി എല്ലാ മേഖലകളിലും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മൂന്നിൽ നിന്ന് നയിച്ച പ്രസ്ഥാനമാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി. അത് തീവ്രവാദ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളിലാകാം, വിഘടനവാദത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളിലാകാം, പഞ്ചാബിലാകാം, മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ നേർക്കാകാം. എവിടെ ഉയർന്നുവന്നപ്പോഴും അതിനുവേണ്ടി പോരാടി രക്തസാക്ഷിത്വം വരിച്ചവരാണ് ഇന്ത്യയിലെ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ. ആ നില സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് നേർക്കുള്ള കയ്യേറ്റങ്ങളെ ധീരമായി നേരിടുവാൻ ഇന്ത്യയിൽ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളേ ഉണ്ടാകൂ എന്ന് തിരിച്ചറിയാനുള്ള കഴിവ് ഈ രാജ്യത്തെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകുമോ എന്ന് അറിയേണ്ടതുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഞാൻ ആ വിഷയത്തിൽ കൂടുതൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.

അവിടെ ഇത്രയേറെ വോട്ടുകൾ കരസ്ഥമാക്കാൻ ബി.ജെ.പി. ക്ക് കഴിഞ്ഞുവെന്നത് ഇടതുപക്ഷത്തിനായാലും ഭരണപക്ഷത്തിനായാലും, സീറ്റ് നില നിർത്തിയെങ്കിലും, ഒരു പരാജയമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പരാജയത്തിൽ നിന്ന് കേരളം പാഠം ഉൾക്കൊള്ളേണ്ടതുണ്ട്. ആ നിലയിലേയ്ക്ക്

കേരളത്തിൽ ഒരു സീറ്റ് എങ്ങനെയെങ്കിലും കരസ്ഥമാക്കുവാൻ കഴിയുമോയെന്ന് കഴിഞ്ഞ കുറേ വർഷങ്ങളായി പരിശ്രമിക്കുന്നു. ഒരു വിഷയം പറയാൻ ഞാൻ വിട്ടുപോയതാണ്. അവിടെ നേരത്തേ എൽ.ഡി.എഫ്.-നോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്ന ആർ.എസ്.പി. ഉൾപ്പെടെയാണ് മത്സരിച്ചത്, എന്നിട്ടുപോലും യു.ഡി.എഫ്.-ന് നേരത്തെ ലഭിച്ച വോട്ട് നിലനിർത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ലായെന്ന യാഥാർത്ഥ്യമുണ്ട്. അതെല്ലാം വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് ആ ഭരണപക്ഷത്തുനിന്ന് ഏറെ സന്തോഷത്തോടെ അഹങ്കാരത്തോടെ അഭിമാനത്തോടെ അവർ പറയുന്ന ആവേശം സ്വയം വിമർശനപരമായി ഈ പ്രശ്നങ്ങളെ ഞങ്ങളും കാണുന്നുവെന്ന് പറയാനുള്ള ധർമ്മികമായ ബാധ്യത അവർക്കും ഈ കേരളത്തോടുണ്ടെന്നാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. 1947-ന് ശേഷം റവന്യൂ ഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ഇതുവരെയും നമ്മുടെ ഭരണരംഗത്ത് സമൂലമായ മാറ്റം വരുത്തിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നേരത്തേ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഭൂമി മുതൽ നമ്മുടെ ആവാസ വ്യവസ്ഥയെ പോലും ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ അതിനനുസൃതമായി സേവന തൽപ്പരരായ ഒരു വിഭാഗത്തെ മാറ്റിയെടുക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് നമ്മൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

കൊണ്ടുവരേണ്ടത്. കേന്ദ്ര ഫണ്ടുകൾ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കാൻ കഴിവുള്ള, മിടുക്കന്മാരായ ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് വരേണ്ടത്. ഇപ്പോഴും താഴെത്തട്ടിലുള്ള ക്ലാർക്ക് കുറിച്ചുവയ്ക്കുന്ന കുറിപ്പിനുമേലെ ഏറ്റവും മുകൾത്തട്ടിലുള്ള ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസർമാർ വരെ അതിൽ ഒപ്പിടുന്നതിനുമപ്പുറം ജനങ്ങൾക്ക് അത് എത്രയും വേഗം എത്തിച്ചുകൊടുക്കണമെന്ന നിലപാടിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലും കളക്ടറേറ്റുകളിലും സെക്രട്ടേറിയറ്റിലും വലിയ തോതിലുള്ള അപേക്ഷകൾ കുന്നുകൂടി കിടക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇന്നുള്ളത്. അതിന് മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ പോയാൽ ഒരു കസേരയെങ്കിലും ഇരിക്കാനുണ്ട്. വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ ഇരിക്കാൻ കസേരയില്ല. ചില സമയങ്ങളിൽ നൂറുകണക്കിന് ആളുകളാണ് വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ എത്തിച്ചേരുന്നത്, അവിടെ നിൽക്കാൻ പോലും ഇടമില്ല. ഈ സ്ഥിതിക്ക് മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളത്തിന്റെ കാര്യം നേരത്തേ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. യഥാർത്ഥത്തിൽ പട്ടയം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഭൂമി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഒട്ടേറെ ഭൂസമരങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. കെ. രാജുവിന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള അരിപ്പയിലുള്ള

ആളുകൾ അരുവിക്കരയിൽ വന്നതായി കാണാൻ കഴിഞ്ഞു. ഒരു വലിയ സമരം അവിടെ നടക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അവർ വന്നത് ബി.ജെ.പി. ക്ക് വേണ്ടിയാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഏകദേശം 3800 ഓളം പേരുണ്ടായിരുന്നു. ഇതുപോലെ കുറെ സമരങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണേണ്ട? ഭൂമിയുടെ പ്രശ്നം അതിരൂക്ഷമായി ഇവിടെ നിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് ഞാനൊന്നും പറയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷത്തെ (2013-14, 2014-15) ബഡ്ജറ്റ് എടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ നീക്കിവച്ച പണം ചെലവഴിച്ചില്ലായെന്നാണ് റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള സത്വര നടപടികൾ വരേണ്ടതുണ്ട്. റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ട് വിവിധ ജില്ലകളിൽ കെട്ടികിടക്കുകയാണ്. ഏതെങ്കിലും ഒരു പുഴ സംരക്ഷിക്കാൻ ആ ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയെന്ന് നമുക്ക് പറയാൻ കഴിയുമോ? നമ്മൾ നേരത്തേ, പുഴകളെക്കുറിച്ച് നദികളെക്കുറിച്ച് അതിന്റെ സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് റോഡുകളും പാലങ്ങളും കെട്ടിടങ്ങളും ഉണ്ടാക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്കാണ് ചിന്തിക്കുന്നത്. അതിനപ്പുറം ആ മണൽ ഊറ്റിയെടുത്തതിന്റെ ഭാഗമായി അവിടെയുള്ള പുഴകളെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള

പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കുന്ന നിലപാടിലേയ്ക്ക് നമുക്ക് പോകാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. കേരളത്തിൽ വലിയ റവന്യൂ ഡിവിഷനുകളുള്ളത് മാറ്റേണ്ടതുണ്ട്. പുനർനിർണ്ണയം നടത്താനും പുതിയ റവന്യൂ ഡിവിഷൻ ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കാനുമുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. കോഴിക്കോട് വടകര കേന്ദ്രീകരിച്ച് ആർ.ഡി.ഒ. ഓഫീസ് ആരംഭിക്കേണ്ട കാലം അതിക്രമിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഭവന നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, എം.എൻ. ലക്ഷം വീടിന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇ.എം.എസ്. ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയും മുൻപ് ഉണ്ടായിരുന്നു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വീടില്ലാത്തവർ എന്ന പ്രശ്നം കേരളത്തിലിനി ഉണ്ടാവില്ലെന്ന ചിന്തയിലേയ്ക്ക് കേരളം പോയതാണ്. ഈ നാല് വർഷത്തിനിടയിൽ ഒരു വീട് നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞോ? ഈ ഗവൺമെന്റിന് പരിശോധിക്കാനുള്ള വിഷയമായി നമുക്കതിനെ കാണാൻ കഴിയും. ഈ അർത്ഥത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റിനെ കുറിച്ച് വിലയിരുത്തേണ്ടത്. എന്റെ സമയം അതിക്രമിച്ചുപോയതുകൊണ്ട് ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഈ ഒരു സാഹചര്യങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ടായിരിക്കണം കേരളത്തിൽ ഇനി മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടത്. ഇവിടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പരാജയങ്ങളെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ഇതിനകം നടന്ന ലോക്കൽ

ബോഡി തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 63 ശതമാനം സീറ്റും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയാണ് നാലുവർഷം കൊണ്ടും നേടിയതെന്ന് കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഇനി വരാൻ പോകുന്ന പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ആ വിജയം ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ട് വീണ്ടും കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് വരാനുള്ള ശ്രമമായിരിക്കും ഈ പരാജയത്തിലൂടെ നമുക്ക് ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുകയെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും സംസാരിച്ച ശ്രീ. സാജുപോൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ബഡ്ജറ്റിലെ ഓരോ വിശദാംശങ്ങളും എടുത്തുകൊണ്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. പ്രതിപക്ഷം ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുകയും ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ സമ്മതിക്കാതിരിക്കുകയും ബഡ്ജറ്റ് കീറിക്കളയുകയും ഇങ്ങനെയൊരു ബഡ്ജറ്റ് ഇല്ലായെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. നിയമസഭാ ചട്ടമനുസരിച്ച് ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുക്കുമ്പോൾ ഒന്നുകിൽ അനുകൂലിക്കും അല്ലെങ്കിൽ പ്രതികൂലിക്കും. എന്നാൽ ഇവിടെ

അനുകൂലിക്കുന്നതുമില്ല പ്രതികൂലിക്കുന്നതുമില്ല. ഈ നയം തന്നെയാണ് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കേരളീയ സമൂഹത്തിൽ വിശ്വാസരാഹിത്യം ഉണ്ടാക്കാൻ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം. ഇനിയും അത് തിരുത്താൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം..... ഒരു ക്രിയേറ്റീവ് രാഷ്ട്രീയത്തെ പോസിറ്റീവ് രാഷ്ട്രീയത്തിലേയ്ക്ക്..... രവീന്ദ്രൻ മാഷിനെ പോലുള്ള ആളുകൾ അവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. പാർലമെന്ററി പാർട്ടി മീറ്റിംഗ് കൂടുമ്പോഴോ പാർട്ടി സഖാക്കളുമായി ഏതെങ്കിലും പാർട്ടി ക്ലാസ്സിൽ ക്ലാസ് എടുക്കുമ്പോഴോ മാഷ് പറഞ്ഞുകൊടുക്കേണ്ടത് ഇവരുടെ സമീപനങ്ങളിൽ വരുത്തേണ്ട മാറ്റത്തെക്കുറിച്ചാണ്. ആ മാറ്റമില്ലെന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാണ് ഈ സഭയിലെ ബഡ്ജറ്റ് ചർച്ചകളിൽപോലും കാണിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്ന ബഡ്ജറ്റ് നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നില്ലായെന്ന് വിചാരിക്കുക. റവന്യൂമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, പ്രകൃതിക്ഷോഭം, വില്ലേജ് ഓഫീസ്, താലൂക്ക് ഓഫീസ് തുടങ്ങി കളക്ടറേറ്റ് വരെ ഉൾപ്പെടുന്ന വിവിധ കാര്യങ്ങളുൾപ്പെടുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചയാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് പാസായില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ നടക്കുമോ? ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ഞങ്ങളുടെ ആരുടെയും

മണ്ഡലത്തിന് തുകയൊന്നും വേണ്ടെന്നും മാണി സാർ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെന്നും ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ടെന്നും പറയാൻ കഴിയുമോ? ഇത്തരത്തിലുള്ള നിഷേധാത്മക രാഷ്ട്രീയത്തിനെതിരായി നിങ്ങൾക്ക് നിരന്തരമായി തിരിച്ചടി ലഭിക്കുകയാണ്, അതുകൊണ്ട് തിരുത്തണം. ഏതായാലും ശ്രീ. സാജുപോൾ അതിന്റെ ചെറിയ ലക്ഷണം കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഡ്ജറ്റിലെ ഓരോ കാര്യങ്ങളും നോക്കിയാണ് അദ്ദേഹം ഇന്നിവിടെ സംസാരിച്ചത്. അത്തരത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് തുടങ്ങാൻ സദുദ്ദേശമുണ്ടെങ്കിൽ നല്ലതാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ അഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഭൂമി അനുവദിച്ചു കൊടുത്ത കാര്യത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ചില ഘട്ടത്തിൽ അനുഭവിക്കുന്നതും കണ്ടു. അദ്ദേഹം കൂടി പങ്കെടുത്ത ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സഹകരിച്ച കാര്യമുൾപ്പെടെ പറയുകയുണ്ടായി. ഇതെല്ലാം മാണി സാർ കൊടുത്ത ബഡ്ജറ്റിലെ തുക കൊണ്ടാണ്. അത് നല്ല കാര്യമാണ് അങ്ങനെയൊരു മാറ്റം വരട്ടെ. ജനങ്ങളെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിക്കുന്ന ജനങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബന്ധപ്പെടുന്ന വകുപ്പുകളിലൊന്നാണ് റവന്യൂ ഭൂവിനിയോഗം ഉൾപ്പെടുന്ന വകുപ്പ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഏറ്റവും സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾ വില്ലേജ് ഓഫീസ് മുതൽ മുകളിലോട്ട് ചെന്ന്

ദൈനംദിനം ബന്ധപ്പെടുന്ന വകുപ്പാണ്. ആ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ, പ്രത്യേകിച്ചും രവീന്ദ്രൻ മാഷിന്റെ സംസാരത്തിലുണ്ടായ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, നമ്മുടെ വികസന മാതൃക നഷ്ടമാവുകയാണെന്നാണ്. അതിൽ ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞത്, തനതായ വികസന മാതൃക നഷ്ടമാകുന്നുവെന്നുള്ള ആശങ്ക പങ്കുവെയ്ക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിന്റെ തനതായ വികസന മാതൃകയിൽപ്പെടുന്ന ഒന്നാണ് പ്രകൃതി വിഭവം. പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളുടെ സംരക്ഷണമാണ് കേരളത്തിന്റെ തനത് വികസനത്തിന് കിട്ടിയ ഏറ്റവും വലിയ അസെറ്റ് എന്ന് പറയുന്നത്. ആ അസെറ്റിന്റെ സംരക്ഷകരാണ് റവന്യൂ. അതുകൊണ്ട് അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് നെൽവയലുകളും തണ്ണീർത്തടങ്ങളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും അധികം ജനസാന്ദ്രതയുള്ള സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിലും വനങ്ങളും തോട്ടങ്ങളും റോഡുകളും ഇവയെല്ലാം മാറിയാലും കൃഷി യോഗ്യമായ ഭൂമി ഏറ്റവും തുച്ഛമായ പ്രതിശീർഷ ഭൂമി ലഭ്യത 40 സെന്റിൽ താഴെ നിൽക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് കൃഷിക്കുപയുക്തമാകുന്ന രീതിയിലുള്ള നമ്മുടെ ഭൂമി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട നിയമം കൊണ്ടുവന്നത്, ഡാറ്റാ ബാങ്ക് ഉണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടി തീരുമാനിച്ചത്. ഈ

കാര്യങ്ങളിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന് ആവശ്യമായ പിന്തുണ നൽകുന്നതിന് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെയും മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെയും പൂർണ്ണമായ പങ്കാളിത്തം ഉണ്ടാകണം. ഡാറ്റാ ബാങ്കിനെക്കുറിച്ച് ഈ നിയമസഭ ഇതിനുമുമ്പും നിരവധി തവണ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കേരളത്തിൽ അവശേഷിക്കുന്ന നെൽവയലുകളും തണ്ണീർത്തടങ്ങളും സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതിന് ആവശ്യമായതാണ് ഡാറ്റാ ബാങ്ക്. ആ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് ഇപ്പോഴും കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. 2004 മുതലുള്ള high resolution ഉപഗ്രഹ ചിത്രങ്ങൾ ഐ.എസ്.ആർ.ഒ. യുടെ പക്കൽ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാണ്. അത് പരിശോധിച്ചാൽ തന്നെ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം പാസ്സായ 2008-ന് മുമ്പ് നികത്തപ്പെട്ട ഭൂമിയേതെന്ന് വ്യക്തമാകും. അതോടൊപ്പം തന്നെ 2008-ന് ശേഷം ഏതൊക്കെ ഭൂമിയാണോ നികത്തിയതെന്നും ഉപഗ്രഹ ചാനലിലൂടെ എടുത്ത ചിത്രങ്ങളിലൂടെ മനസ്സിലാകും. ഉപഗ്രഹ ചിത്രങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനാണ് ഞങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചതിനുശേഷമുള്ള ചർച്ചയിൽ ശ്രീ. കെ.എം. മാണി സാർ 8 കോടി രൂപ കൂടി അനുവദിച്ചത്. ആ പണം ഉപയോഗിച്ച് ഡാറ്റാ ബാങ്കിന് ആവശ്യമായ ഉപഗ്രഹ ചിത്രങ്ങൾ വാങ്ങണം, അത് ഇനിയും

പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ഡാറ്റാ ബാങ്ക് അടിയന്തരമായി കുറ്റമറ്റരീതിയിൽ പബ്ലിഷ് ചെയ്യാനുള്ള നടപടിയുമായി മുന്നോട്ട് പോകണം.

ഇപ്പോൾ നിരവധി കൃഷിഭൂമി തുർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിയമം വന്നതിനുശേഷവും തുർക്കുകയാണ്. നിലം നികത്തൽ നിയമവിധേയമാക്കാൻവേണ്ടി ഇപ്പോഴത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് സൂക്ഷ്മതയോടുകൂടി കൈകാര്യം ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ വലിയ അപകടം പതിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ഏറ്റവും വിലമതിപ്പുള്ളത് ഭൂമിയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും ആകർഷണീയതയും ഭൂമിയാണ്. കേരളത്തിനു പുറത്തുള്ള സമ്പന്ന വ്യവസായ ലോബികൾപോലും കേരളത്തിലേക്ക് വരുന്നത് നമ്മുടെ ഭൂമിയെക്കൊതിച്ചാണ്. ആ ആളുകൾ ഇന്ന് ആശ്രയിക്കുന്നത് അവശേഷിക്കുന്ന നെൽവയലുകളെയാണ്. 2008-ൽ ഈ നിയമം വരുന്നതിനു മുൻപ് തുർക്കാത്ത ഭൂമികളും നിയമം വന്നതിനുശേഷം നിയമം പരിവർത്തനം വരുത്തിയ ഭൂമികളുമുൾപ്പെടെയുണ്ട്. ഇപ്പോഴും ഓരോ ദിവസവും നെൽവയലുകൾ തുർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര ആവശ്യമുള്ളതാണ് ഡാറ്റാ ബാങ്ക്. ആ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പൂർത്തിയാക്കാൻ അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ അത് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ നിയമ ലംഘനം ഇനിയും തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കും. അതിനാവശ്യമായ നടപടി നിർബന്ധമായും ഉണ്ടാകണം. അതാണ് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം.

ഇതുപോലെയുള്ള ഒന്നാണ് പട്ടയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം. ഈ ചർച്ചയിൽ ശ്രീ. എം. പി. വിൻസെന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ 1977- ജനുവരി 1 കട്ട് ഓഫ് ഡേറ്റായി വച്ച് മലയോരമേഖലകളിൽ പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം പറയുകയുണ്ടായി. എത്രയോ തവണ മാറി മാറി വന്ന ഗവൺമെന്റുകളുടെ കാലത്ത് ഭരണപക്ഷ പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ മലയോരമേഖലയിലെ ആളുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ നിയമസഭയിൽ ചർച്ചകളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വനം വകുപ്പും റവന്യൂ വകുപ്പുമൊക്കെ സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തി അർഹരായ ആളുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് തർക്കമറ്റ രീതിയിൽ 1977 ജനുവരി 1 എന്ന കട്ട് ഓഫ് ഡേറ്റ് തന്നെ വച്ചത്. ആ കാലയളവിലുള്ള ആളുകൾക്കുമുഴുവൻ പട്ടയം കൊടുത്തു തീർക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം.

അതോടൊപ്പം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് തീരദേശ മേഖലയിലെ ജനങ്ങളുടെ പട്ടയ പ്രശ്നം. കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെയുള്ള 9

തീരദേശ ജില്ലകളിൽ പ്രത്യേകിച്ചും കടലോര ജില്ലകളിലും കായലോരം വരുന്ന കോട്ടയം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജില്ലകളിലും പട്ടയം ലഭിക്കാത്ത പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകളുണ്ട്. സുനാമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിൽ കുറച്ച് പട്ടയം കൊടുത്തത് ഒഴിവാക്കിയാൽ പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്കാണ് ഈ ജില്ലകളിൽ പട്ടയം ലഭിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ പത്ത് പതിനാല് ദിവസം കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെയുള്ള തീരപ്രദേശത്ത് ഒരു ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകളും വളരെ സങ്കടത്തോടുകൂടി പറയുന്നത് പട്ടയമില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറിന്റെ (ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ) നിയോജകമണ്ഡലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഏത് സ്ഥലത്ത് ചെന്നാലും അവിടെയെല്ലാം താമസിക്കുന്നവർ പട്ടയമില്ലാത്തവരാണ്. കൊല്ലം ജില്ലയിലും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലുമാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പട്ടയമില്ലാത്ത ആളുകളുള്ളത്. അവരെല്ലാവരും വർഷങ്ങളായി ഈ തീരദേശമേഖലകളിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകളാണ്. അവർക്ക് റേഷൻ കാർഡുണ്ട്, വോട്ടർ പട്ടികയിൽ പേരുണ്ട്, ഐ.ഡി. കാർഡുകളൊക്കെയുണ്ട്. പക്ഷേ അവർക്ക് പട്ടയം നൽകിയിട്ടില്ല. പട്ടയം ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട്

കോർപ്പറേഷൻ, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, പഞ്ചായത്ത് എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്ന് അവർക്ക് ഒരുതരത്തിലുമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭിക്കുന്നില്ല. മലയോര മേഖലകളിൽ വനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തർക്കമുള്ളതുപോലെ തീരദേശ മേഖലയിൽ പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിന് തർക്കമില്ല. പതിറ്റാണ്ടുകളായി അവരുടെ കൈവശംവെച്ച് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഭൂമിക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. പലപ്പോഴും നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പറയുന്നത് CRZ നിയമമുള്ളതുകൊണ്ട് പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ്. CRZ നിയമം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കാണ്. നിലവിലുള്ള വീടുകൾക്കും നിലവിലുള്ള വീടുകൾ പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിനും CRZ നിയമം തടസ്സമല്ല. CRZ നിയമത്തിലെ മുഴുവൻ വകുപ്പുകൾ പരിശോധിച്ചാലും നിലവിലുള്ളവർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിന് നിയമത്തിൽ ഒരു തടസ്സവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് നിലവിൽ ഭൂമി കൈവശമുള്ളവർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കണം. അങ്ങനെ പട്ടയം കൊടുക്കാത്തതിന് കേരളത്തിൽ വലിയ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. സാമൂഹിക സംഘടനകൾ, ബിഷപ്പമാർ, മതസംഘടനകൾ, രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ എന്നിവ കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ വ്യത്യാസമില്ലാതെ വലിയ സമരങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാർച്ച് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രക്ഷോഭം

നടക്കുകയുണ്ടായി. സുസൈപാക്യം തിരുമേനി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ എത്രയോതവണ സെക്രട്ടേറിയറിന് മുന്നിൽവന്ന് പ്രത്യക്ഷമായി സമരപരിപാടികൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. തീരദേശ പ്രദേശത്തെ രൂപതകളും മറ്റ് മതസാമുദായിക സംഘടനകളും ഒന്നിച്ചുനിന്നുകൊണ്ട് ഇതിനെതിരായി വികാരപരമായ അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയുകയാണ്. തീരദേശ ജനത വളരെ വികാര ജീവികളാണെന്നുള്ള കാര്യം കൂടി അറിയാമല്ലോ. കടലിന്റെ വേലിയേറ്റവും വേലിയിറക്കവും പോലെ അവരുടെ ജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ അവർ പെട്ടെന്ന് പ്രതികരിക്കപ്പെടും. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു സമൂഹത്തിന് ഏറ്റവും അർഹമായ പട്ടയം നൽകുന്നതിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കേരളത്തിൽ ഇതുവരെ ഒരു ഗവൺമെന്റുകളുടെ കാലത്തുമില്ലാത്ത രീതിയിൽ ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം പദ്ധതിയിൽ സ്വന്തം ഭൂമി കൊടുത്ത് മാതൃക കാണിച്ച ആളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വികസനവും കരുതലും എന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കരുതലിലേയ്ക്ക് അങ്ങയുടെ വകുപ്പിന്റെ വലിയ കോൺട്രിബ്യൂഷൻ നടത്തിയ ആളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി. അതുകൊണ്ട് വളരെ പാവപ്പെട്ട ആദിവാസികളുൾപ്പെടെയുള്ള കാടിന്റെ മക്കൾക്കും ആദിവാസികളെപ്പോലെ

ദുർബ്ബല ജീവിതസാഹചര്യമുള്ള പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട തീരദേശ ജനതയ്ക്കും പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇനിയൊരു പത്ത് മാസക്കാലമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. തുടർഭരണം വരുമെന്ന് ഉറപ്പുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിന്റെ കൂടി ഭാഗമായി അങ്ങ് ഈ പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കണം. തീരദേശ ജനതയുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യമെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പ്രകൃതിക്ഷോഭ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനം എന്നത് ഇന്നത്തെ ചർച്ചയിൽ വരുന്ന ഒന്നാണ്. പ്രകൃതിക്ഷോഭ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവൃത്തിയിൽ ഇടിമിന്നലും കടലാക്രമണവുമില്ല. നേരത്തെ പാമ്പുകടിയും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ പാമ്പുകടി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സീസൺ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കടലാക്രമണം നടക്കുന്ന സമയമാണ്. കടലാക്രമണം കേരളത്തിൽ 590 കിലോമീറ്ററിൽ ഭൂരിപക്ഷം സ്ഥലത്തും നടക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് ഈ സഭയിലെ തീരദേശ എം.എൽ.എ. മാരുടെ പ്രത്യേക യോഗം വിളിക്കുകയുണ്ടായി. വളരെ പോസിറ്റീവായി തീരദേശ എം.എൽ.എ. മാർ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളോട് അദ്ദേഹം ഇടപെടുകയും അതിന് പണം അനുവദിക്കാനും എസ്വകാലാടിസ്ഥാനത്തിലും ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലും

പെട്ടെന്ന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗമുണ്ടാക്കി. പ്രകൃതി ക്ഷോഭമുണ്ടാകുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ കടൽക്കരയിലെ തെങ്ങുകളും ഭൂമിയും പോകുകയാണ്. പുഴ ഇടിഞ്ഞുപോയാൽ ആ പുഴ സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി ചെയ്യുന്നതുപോലെ കടൽ ഇടിഞ്ഞുപോകുമ്പോൾ അത് സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏതെങ്കിലും സ്കീമിന് കാത്തുനിൽക്കാതെ പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിനാവശ്യമായ സഹായം നൽകുന്ന രീതിയിൽ അങ്ങ് നിർബന്ധമായും ഇടപെടണം. തീപിടുത്തം പ്രകൃതി ദുരന്തത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിൽ ഏതെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. അതിനാൽ കടൽക്ഷോഭവും ഇടിമിന്നലും തീ പിടിത്തവുമെല്ലാം പ്രകൃതിക്ഷോഭ ദുരന്തത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ തയ്യാറാകണം.

ഇന്ന് ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കുന്നതിന് ജില്ലാ ഭരണകൂടമുണ്ട്. നമ്മുടെ ജില്ലാ ഭരണകൂടങ്ങളിൽ ഐ.എ.എസ്. കേഡറിലുള്ള ആളുകളാണ് ജില്ലാകളക്ടർമാർ. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ 'കരുതൽ' എന്ന ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിൽ പതിനാല് ജില്ലയിലെ കളക്ടർമാരും വളരെ കഠിനാധ്വാനം

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കളക്ടർമാർക്കുള്ള ഒരു പ്രയാസം, അവർ ഏകദേശം നൂറോളം കമ്മിറ്റികളുടെ ചെയർമാൻമാരാണ് എന്നുള്ളതാണ്. ജനാധിപത്യവും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും അധികാര വികേന്ദ്രീകരണവുമൊക്കെ വന്നിട്ടും കളക്ടർമാരുടെ ചെയർമാൻഷിപ്പ് താഴേയ്ക്ക് പോയിട്ടില്ല. പലപ്പോഴും ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ നോക്കാൻ സമയം കിട്ടാറില്ല. നൂറിൽപ്പരം കമ്മിറ്റികളുള്ളതുകൊണ്ടും രണ്ട് മാസത്തിലൊരിക്കലേകിലും കമ്മിറ്റി കൂടണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും പലപ്പോഴും ഈ കളക്ടർമാർ കൂടുതൽ സമയവും അതിനാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. വളരെ സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾ കളക്ടറേറ്റിൽ വരുമ്പോൾ കളക്ടർമാരുമായി സമ്പർക്കം പുലർത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ജില്ലാ കളക്ടർമാർ എല്ലാ ദിവസവും ശരാശരി രണ്ട് മണിക്കൂറെങ്കിലും ജനങ്ങളുമായി ഇടപഴകുന്നതിനും ജനങ്ങളെ കാണുന്നതിനുംവേണ്ടി കളക്ടേറ്റിൽ ഉണ്ടാകണമെന്നത് കർശനമാക്കണം. അതോടൊപ്പം ഈ ജില്ലാ കളക്ടർമാർ പലപ്പോഴും ഉദ്യോഗസ്ഥങ്ങൾക്ക് പോകാറുണ്ട്. പത്രങ്ങളിലൊക്കെ പടം വരാനും ഉദ്യോഗസ്ഥങ്ങൾക്ക് പോകാൻ വേണ്ടിയും വളരെ താൽപ്പര്യമെടുത്ത് പോകുന്ന ആളുകളാണ് പലരും. അവർ പലപ്പോഴും ഓഫീസിൽ ഇരിക്കാറില്ല. ആളുകൾ വരുമ്പോൾ അവർ ഉണ്ടാകാറില്ല. ഫയൽ കൃത്യമായും പരിശോധിച്ച്

നൽകാറില്ല. എല്ലാവരും ഇത്തരക്കാരുള്ള. ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരായ കളക്ടർമാർ ഉദ്യോഗങ്ങൾക്ക് പോകേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ഉദ്യോഗത്തിന് എം.എൽ.എ. മാർ, എം.പി. മാർ, മന്ത്രിമാർ ഉൾപ്പെടെ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് വരെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുണ്ട്, അവർ പോകട്ടെ. സ്വർണ്ണക്കട ഉദ്യോഗത്തിനും ബ്ലെയ്ഡ് കമ്പനി ഉദ്യോഗത്തിനും അതുപോലെയുള്ള ചെറുതും വലുതുമായ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉദ്യോഗത്തിനുമൊക്കെ കളക്ടർമാർ പോകുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആശ്രയിക്കുന്ന റവന്യൂ വകുപ്പിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഈ സ്ഥലത്ത് നിർബന്ധമായും ഒരു ക്രമീകരണമുണ്ടാക്കാൻ അങ്ങ് ഇടപെടണം.

ശ്രീ. ഡൊമിനിക പ്രസന്റേഷൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ ഭൂരഹിതരായ തീരദേശവാസികൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കണമെന്നു പറഞ്ഞു. അത് പുറമ്പോക്കിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ കാര്യമാണ്. വേറൊരു വിഭാഗമാളുകളുണ്ട്. കര വച്ചുപോയ ഭൂമിയിൽ താമസിക്കാൻ സർവ്വേ നടത്താത്തതുകാരണം അവർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേരളത്തിലുടനീളം കര വച്ചുപോയ സർവ്വേ നടത്താത്ത ഭൂമിക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ പ്രത്യേക ഉത്തരവ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റിൽനിന്നും കളക്ടർക്ക് കൊടുക്കണം. അവർ സർവ്വേ നടത്തി

വീണ്ടും സർക്കാർ ഭൂമി ആക്കിയാലെ പറ്റുകയുള്ളൂ. കരവച്ചു പോയ ഭൂമിയാണ്, അതിനുള്ള സർവ്വേ റെക്കോർഡുകളില്ല. അത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അതുകൂടി ചെയ്യേണ്ടതല്ലേ?

ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ: സർ, പല സ്ഥലത്തും കടലെടുക്കുന്ന പോലെ കടൽ കരവച്ചു പോയിട്ടുണ്ട്. അതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഡോമിനിക പ്രസന്റേഷൻ പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹത്തിന് തീരദേശവുമായി വലിയ ബന്ധമുള്ളതുകൊണ്ടും നേരിട്ട് അനുഭവമുള്ളതുകൊണ്ടും ചെല്ലാനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒരു ഭാഗത്ത് കടലാക്രമണവും വേറൊരു ഭാഗത്ത് കരവച്ചു പോയിട്ടുണ്ട്. അത്തരം സ്ഥലങ്ങൾ സർവ്വേ ചെയ്തു കൊടുക്കുന്നില്ല, വിചാരിച്ചാൽ വളരെ എളുപ്പത്തിൽ ചെയ്യാവുന്ന കാര്യമാണ്. അക്കാര്യാത്തിൽ പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുക്കണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ ആർ.ഡി. ഓഫീസുകൾ വരേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ 21 ആർ.ഡി. ഓഫീസുകളാണുള്ളത്. 7 ജില്ലകളിലായി 2 റവന്യൂ ഡിവിഷനുകളുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, വയനാട്, കാസർഗോഡ് എന്നീ 7 ജില്ലകളിൽ ഓരോ റവന്യൂ ഡിവിഷനുകൾ മാത്രമേ നിലവിലുള്ളൂ. തിരുവനന്തപുരത്തുതന്നെ ഒരു പുതിയ റവന്യൂ ഡിവിഷനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ അങ്ങയുടെ മുന്നിലുണ്ടെന്ന് അറിയാൻ

കഴിഞ്ഞു. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ നേരത്തെ റവന്യൂ മന്ത്രിയായിരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ തൃശ്ശൂരിൽ കൊടുങ്ങല്ലൂർ ആസ്ഥാനമായി ഒരു ആർ.ഡി. ഓഫീസ് മുഴുവൻ ഡെറ്റാകളും കളക്ട് ചെയ്ത് അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളൊക്കെ വച്ച് പുതിയ ഫിനാൻഷ്യൽ കമ്മിറ്റിമെന്റ് ഇല്ലാത്ത രീതിയിൽ തുടങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ സഭയിൽ ഞാൻ തന്നെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കാൻ പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. അന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അത് കമ്മിറ്റി ചെയ്യുകയും ചെയ്തതാണ്. പിന്നീട് അദ്ദേഹം റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്ന് മാറുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. തൃശ്ശൂരിൽ പുതിയ ഒരു ആർ.ഡി. ഓഫീസ് കൊടുങ്ങല്ലൂർ ആസ്ഥാനമായി കൊണ്ടുവരുന്നതിന് പറഞ്ഞിരുന്നു. 7 ജില്ലകളിൽ പുതിയ റവന്യൂ ഓഫീസുകൾ വരേണ്ടതുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരത്തും തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലും അടിയന്തരമായി ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുണ്ടാകണം.

ശ്രീ. സി. പി. മുഹമ്മദ്: സർ, ഇന്ന് ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചയിൽ കേരളത്തിലെ നദികൾക്കുവേണ്ടി അതോറിറ്റി വേണമെന്ന് രണ്ടുമൂന്ന് മെമ്പർമാർ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. സ്വാതന്ത്ര്യം കിട്ടി ഐക്യകേരളമുണ്ടായി ഇത്രയും വർഷമായിട്ടും 44 നദികളിൽ ഒരു നദിയേയും സംരക്ഷിക്കാൻ ഇന്നേവരെ ഒരു സംവിധാനവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. പമ്പ അതോറിറ്റി ഫലപ്രാപ്തിയിലെത്തുന്നു എന്നു

പറഞ്ഞു, അതും ഒന്നുമായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ടോ മൂന്നോ നദികൾക്കായി അഞ്ചോ ആറോ അതോറിറ്റികൾ രൂപവൽക്കരിക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ താങ്കളുടെ അഭിപ്രായമെന്താണ്?

ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. സി. പി. മുഹമ്മദ് പറഞ്ഞ കാര്യം നേരത്തെ സഭയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നതാണ്. നദികളെ സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി അർദ്ധ ജുഡീഷ്യൽ അധികാരമുള്ള ഒരു അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുക എന്നുള്ളത്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാമും ശ്രീമതി മേധാപട്കർ ഉൾപ്പെടെ ഞങ്ങൾ കേരളത്തിലെ നദികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മുഴുവൻ നദികളെയും നദീതീരങ്ങളെയും ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നെയ്യാറിൽ നിന്നും യാത്ര തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ലക്ഷ്യം ഭാരതപ്പുഴയാണ്. ഞങ്ങളുടെ ഡിമാന്റ് അർദ്ധ ജുഡീഷ്യൽ പവറുള്ള ഒരു അതോറിറ്റി വേണമെന്നുള്ളതാണ്. ഞാൻ ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ സഭയിൽ നടക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സന്തോഷമുള്ള കാര്യം, അരുവിക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം നടക്കുന്ന ഒരു നിയമസഭാസമ്മേളനമെന്നുള്ള നിലയിൽ, ബഡ്ജറ്റിന്റെ പൂർണ്ണമായ സൂട്ടിനി നടക്കുന്ന നിലയിൽ കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിൽ പുതിയ

വഴിത്തിരുവുകൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതിന്റെ സൂചനകൾ വന്ന സന്ദർഭമാണ്. അത് യു.ഡി.എഫ്. ആയാലും എൽ.ഡി.എഫ്. ആയാലും അരുവിക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ചില ഗുണഫലങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ പാഠങ്ങൾ പഠിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്നും മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നലെയും നിയമസഭയിൽ അത് കൃത്യമായും പറയുകയുണ്ടായി. ഞങ്ങൾക്ക് ഈ ജയംകൊണ്ട് ഒരു തരത്തിലുമുള്ള അഹങ്കാരമോ തലക്കനമോ ഇല്ല. ജയിച്ചു എങ്കിലും ഞങ്ങൾക്കും ചില ബോധ്യങ്ങളുണ്ട്. കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ചില ധ്രുവീകരണങ്ങൾ നടക്കുന്നു. ആ ധ്രുവീകരണങ്ങൾ ഗുണകരമല്ല. ഇടതുപക്ഷം തോറ്റു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അമിതമായ ആഹ്ലാദം ഉണ്ടാകുകയല്ല വേണ്ടത്, ആ തോൽവിയിലും വേറെ ചില സ്ഥലത്തേക്ക് ജനപക്ഷ യാത്ര ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് ബി.ജെ.പി.യിലേക്ക് പോയിരിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ വോട്ട് തന്നെയാണ്. അപകടകരമായ ഒരു സൂചനയാണുള്ളത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി തകർന്നതുകൊണ്ടോ നശിച്ചതുകൊണ്ടോ അതിന്റെ ഗുണം കോൺഗ്രസ്സിനോ യു.ഡി.എഫിനോ ഉണ്ടാകുന്നതിൽ ആഹ്ലാദിക്കുന്നതല്ല. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ എതിർക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയത്തെയാണ് എതിർക്കുന്നത്. ഈ രീതിയിൽ പോകുന്ന നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയവുമായി ഞങ്ങൾക്ക് ഒരിക്കലും യോജിക്കാൻ കഴിയില്ല. നിങ്ങൾ പുറത്ത് മതനിരപേക്ഷത പറയുകയും എന്നാൽ

ശരിയായ രീതിയിൽ ന്യൂനപക്ഷ പ്രീണനത്തിനുവേണ്ടി എല്ലാ അടവുകളും പ്രയോഗിച്ചിട്ടുള്ളവരുമാണ്. ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ സമീപനം മുതൽ ഏറ്റവും അവസാനം പിണറായി വിജയന്റെ സമീപനം വരെ ആ ശൈലിയാണ്. കേരളത്തിൽ അപകടകരമായ രീതിയിൽ ഭൂരിപക്ഷ വർഗ്ഗീയതയെ ചൂഷണം ചെയ്യാൻ നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ പുതിയ രാഷ്ട്രീയ സംസ്കാരത്തിന് അവസരം വച്ചുകൊടുക്കുന്നു എന്നത് മറന്നു പോകരുത്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളും ഇതിനകത്ത് ഒരു തിരുത്തൽ വരുത്തണം. ഞങ്ങൾ സ്വാഭാവികമായും പുതിയ രാഷ്ട്രീയം കാണുകയാണ്. മതനിരപേക്ഷതയിൽ ഉറച്ചുനിന്നുകൊണ്ട് ഭൂരിപക്ഷ വികാരമെന്നോ ന്യൂനപക്ഷ വികാരമെന്നോ ഇല്ലാതെ ശരിയായ രീതിയിലുള്ള ശുദ്ധരാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ വഴികൾ തന്നെയാണ് കോൺഗ്രസ്സും യു.ഡി.എഫ്-ഉം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതൊരു താല്പാലിക വിജയത്തിനുവേണ്ടിയല്ല. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നൽകുന്നത് ഒരു വലിയ പാഠമാണ്. അരുവിക്കരയിൽ ബി.ജെ.പി.ക്ക് ലഭിച്ച വോട്ട് നമ്മുടെ എല്ലാവരുടെയും കണ്ണ് തുറന്നേ മതിയാകൂ. നാളെ ഒരുപക്ഷെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും വരാൻ പോകുന്ന നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും ഞങ്ങൾക്ക് ഇന്നുള്ളതിനേക്കാൾ കുറേക്കൂടി മെച്ചം കിട്ടിയെന്നു വരാം. ഞങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴുള്ള എം.എൽ.എ. മാരെക്കാൾ 100-ൽപ്പരം എം.എൽ.എ. മാരുമായി ഭരണത്തുടർച്ച

അടുത്ത നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിയുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളതിൽ തർക്കമില്ല. നിങ്ങളും അത് സമ്മതിക്കുമെന്നറിയാം. പഞ്ചായത്ത് ഇലക്ഷനിലും ഇതിന്റെ ഗുണം ഞങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകും. ഇവിടെ സ്ഥായിയായി ഉണ്ടാകുന്നത്, എൽ.ഡി.എഫിനും യു.ഡി.എഫിനും ബദലായി വരുന്നത് ഏതെങ്കിലും ഒരു സെക്ഷലർ ഫോഴ്സ് ആയിരുന്നവെങ്കിൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാമായിരുന്നു. അങ്ങനെയൊരു സെക്ഷലർ ഫോഴ്സ് അല്ല. വളരെ അപകടകരമായ രീതിയിലുള്ള ഒരു വ്യതിയാനമാണ്. അതിന് പ്രധാന കാരണം, കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി തന്നെയാണ്. നിങ്ങളുടെ സമീപനത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തണം; രാഷ്ട്രീയത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തണം; നിങ്ങളുടെ അഹങ്കാരത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തണം; നിങ്ങളുടെ ഗർവ്വുകളിൽ മാറ്റം വരുത്തണം; നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ മുഖം കുറേക്കൂടി സൗമ്യ മുഖമാകണം; നിങ്ങളുടേത് ഇപ്പോൾ സൗമ്യ രാഷ്ട്രീയ മുഖമല്ല. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയെപ്പോലുള്ള ഒരാളെ അരുവിക്കരയിൽ വന്ന് നിങ്ങൾ ചീത്ത പറഞ്ഞാൽ, ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി ആരാണെന്നുള്ളത് ഈ നിയമസഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല. കേരളത്തിൽ അരി ആഹാരം കഴിക്കുന്ന മുഴുവൻ ആളുകൾക്കുമറിയാം. എൽ.ഡി.എഫ് എന്നോ യു.ഡി.എഫ് എന്നോ ബി.ജെ.പി. എന്നോ വ്യത്യാസമില്ലാതെ മുഴുവൻ ആളുകളും ഒരുപോലെ അംഗീകരിക്കുന്ന സംശുദ്ധ

രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെയും രാഷ്ട്രീയ നേർരേഖയുടെയും സ്വഭാവശുദ്ധിയുടെയും പ്രതീകമാണ് ശ്രീ. എ.കെ. ആന്റണിയെന്ന്. ശ്രീ. എ.കെ. ആന്റണിയെപ്പോലുള്ള ആളുകളെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശരീരഘടന നോക്കിക്കൊണ്ട് 92 വയസ്സായ ഞങ്ങളൊക്കെ ബഹുമാനിക്കുന്ന, എതിർപ്പുണ്ടെങ്കിലും വ്യക്തിപരമായി ബഹുമാനിക്കുന്ന വി.എസ്. അച്യുതാനന്ദനെപ്പോലുള്ള ആളുകൾ പറഞ്ഞാൽ അതൊക്കെ അരുവിക്കരയിൽ ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ വികസനവും കരുതലിനും കിട്ടിയ അംഗീകാരത്തോടൊപ്പം ഇത്തരത്തിലുള്ള നിങ്ങളുടെ അഹങ്കാര രാഷ്ട്രീയത്തിനും നിഷേധാത്മക രാഷ്ട്രീയത്തിനും എതിരെ കിട്ടുന്ന താക്കീത് കൂടിയാണെന്ന് മറന്നു പോകരുത്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ പെരുമാറ്റത്തിലും പ്രവൃത്തിയിലും ശരീരഭാഷയിലും വർത്തമാന ഭാഷയിലും ചിന്തയിലും കാര്യമായ മാറ്റമുണ്ടാകണം. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി തകരരുതെന്നാഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. നിങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും തകർന്നാൽ അതിന്റെ ഗുണം വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്കുണ്ടാകും. ഒരു വാക്കു കൂടി പറയാം, മദ്യവും പണവും ഒഴുക്കിയാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ചതെന്ന് ഇന്നും സഭയിൽ പറയുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഫലം പ്രഖ്യാപിച്ച് അദ്ദേഹം നിയമസഭയുടെ പ്രസ്സ് മുറിയിൽ വന്ന് ആദ്യം പറഞ്ഞത് ഈ വിജയത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ ഒന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ

വിലയിരുത്തലാണ്, ഒപ്പം പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ വിലയിരുത്തലും. അരുവിക്കരയിലെ ജനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന് മദ്യനയത്തിന് കൊടുത്ത അംഗീകാരം കൂടിയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. കാരണം, ആദിവാസി സ്ത്രീകളുടെ ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നില്ക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള സ്ത്രീകളടക്കമുള്ള ആളുകൾ ഒരുപക്ഷേ കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഇത്രമാത്രം കുടുംബയോഗങ്ങളിൽ പോയ ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവ് ഉമ്മൻചാണ്ടിയല്ലാതെ മറ്റാരും ഉണ്ടാകാൻ ഇടയില്ല. ഒറ്റ മിനിട്ട് കൂടി, അരുവിക്കരയിൽ പോയ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കുമറിയാം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എത്രമാത്രം കുടുംബയോഗങ്ങളിൽ പോയി സ്ത്രീകളുമായും വീട്ടമ്മമാരുമായും നേരിട്ട് സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന്. അദ്ദേഹം ചെന്ന കുടുംബയോഗങ്ങളിലെല്ലാം അദ്ദേഹത്തെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വീകരിച്ചത് ന്യൂനപക്ഷ സ്ഥലത്തും ഭൂരിപക്ഷ സ്ഥലത്തുമൊക്കെയുള്ളവരാണ്. അതിനുകാരണം ബി.വ.ജെ.സ് കോർപ്പറേഷന്റെ ഔട്ട് ലെറ്റുകളും ബാറുകളും പൂട്ടാൻ എടുത്ത നടപടിയും മദ്യനയത്തിൽ എടുത്ത ധീരമായ സമീപനത്തിനുംകൂടി കൊടുത്ത അംഗീകാരമാണ്. അങ്ങനെയുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലത്തെ മദ്യത്തിൽ ഒഴുക്കി എന്നു പറയുന്നത് വളരെ അപമാനകരമാണെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, പുറത്ത് ഒരു പത്ര സമ്മേളനം നടത്തി ഈ വർഷത്തെ ബജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചതായിട്ട് അവകാശപ്പെട്ടിരുന്നു. പക്ഷേ അതിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയെക്കുറിച്ച് ഈ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യാനാവില്ല. അതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുമില്ല. വാച്ച് ആന്റ് വാർഡിന്റെ തിരക്കിനും തിരക്കിനുമിടയിൽ ബജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ച ദിവസം സ്പീക്കർ എന്തോ ആംഗ്യം കാണിച്ചപ്പോൾ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കുറേ ആളുകളും അവിടെ നിന്നുകൊണ്ട് ലഡു വിഴുങ്ങി. അതാണ് ഇവിടെ സംഭവിച്ചത്. അതിനുശേഷം ബജറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരം പുറത്തുപോയി പറയുകയും ചെയ്തു. ചട്ടപ്രകാരം ഇത്തവണത്തെ ബജറ്റ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്ന ഞങ്ങളുടെ നിലപാടിൽ മാറ്റമില്ലാതെ നിൽക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ഈ രാഷ്ട്രീയ ലഡു വിഴുങ്ങികളുടെ കഴിഞ്ഞ നാലു വർഷക്കാലത്തെ ഭരണത്തിൽ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള കെടുതികളും പ്രശ്നങ്ങളും ഉന്നയിക്കാനാണ് ഞങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതിയും തകർച്ചയുമെല്ലാം നേരത്തെ പ്രതിപക്ഷത്തു നിന്നും സംസാരിച്ചവർ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ ധനകാര്യവകുപ്പിനും മറ്റു വകുപ്പുകൾക്കും നാഥനും നേതൃത്വവും ഇല്ലാതായിരിക്കുന്നു. നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന പണം പോലും ശരിയായ രീതിയിൽ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതിനുള്ള ലീഡർഷിപ്പ് ഇല്ല. ഈ

ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 2011-12-ൽ ലാപ്സാക്കിയ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ 141.86 കോടി രൂപയുടേതും 2012-13-ൽ 96.75 കോടി രൂപയുടേതും 2013-14-ൽ 347.11 കോടി രൂപയുടേതുമാണ്. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ ഫലവത്തായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ട് ലാപ്സായതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതുമുതൽ വലിയ പദ്ധതികളുടെ പ്രഖ്യാപനം മുഖ്യമന്ത്രിയുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ മന്ത്രിമാരും നടത്തുകയാണ്. ഇപ്പോഴും ഭരണപക്ഷത്തുള്ള ചിലർ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന സമയത്ത് അത് ആവർത്തിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മോണോ റെയിൽ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചു, നടന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ലോകസഭാ ഇലക്ഷൻ സമയത്ത് വോട്ട് തേടുമ്പോൾ അത് ഒരു പ്രചരണ ആയുധമാക്കി. പിന്നെ ആർക്കും ബോധ്യപ്പെടാത്ത ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് അത് ഒഴിവാക്കി. ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് ലൈറ്റ് മെട്രോയാണ് ഇനി വരുന്നതെന്നാണ്. ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന കോഴിക്കോട് മണ്ഡലത്തിലെ സിറ്റിയുൾപ്പെടെ വരുന്ന കാര്യമാണത്. പക്ഷേ അതിന് പണമില്ല, അതിനുള്ള യാതൊരു നടപടികളും നീങ്ങിയിട്ടില്ല. അതുപോലെ ഈ സർക്കാരിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥത കാരണം കോഴിക്കോടുള്ള സൈബർ പാർക്ക് നിർമ്മാണം രണ്ടര വർഷക്കാലമായി മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പേരിന് പുന:രാജംഭിച്ചു. അത് പൂർത്തിയാകേണ്ട

സമയം കഴിഞ്ഞു. ഈ നാലു വർഷക്കാലത്തെ അനുഭവങ്ങളാണിതെല്ലാം. അതിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ഒന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. എന്നാൽ വലിയ നിലയിൽ വൻ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും അതിന്റെ പ്രചരണത്തിനുവേണ്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവഴിച്ച് വലിയ പരസ്യങ്ങൾ കൊടുക്കുകയുമാണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ലഭിച്ച കണക്കനുസരിച്ച് നടക്കാത്ത പദ്ധതികളുടെ പരസ്യത്തിന് 110 കോടി രൂപയോളം രൂപ ഈ നാലുവർഷത്തിനിടയിൽ ചെലവഴിച്ചു. ജനങ്ങളുടെ തലയിൽ നികുതി ഭാരം നല്ല നിലയിൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ എല്ലാ ബഡ്ജറ്റിലും ഒന്നു നോക്കൂ, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ അഞ്ചു വർഷക്കാലത്തെ ഭരണത്തിൽ നികുതി വർദ്ധനവിന്റെ തോത് എത്രയായിരുന്നു; വളരെ നാമമാത്രമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ നികുതി പല രീതിയിലാണ്. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായിട്ടാണ് പ്രത്യേക നികുതി വർദ്ധനവ് ഓർഡിനൻസിലൂടെ കൊണ്ടുവന്നു എന്നുള്ള ഖ്യാതിയും നിങ്ങൾക്കുള്ളതാണ്. 2100 കോടി രൂപയുടെ വർദ്ധനവ് കൊണ്ടുവന്നു. അങ്ങനെ പത്ര സമ്മേളനം വഴി പുറത്തു നടത്തിയ ബഡ്ജറ്റ് ഉൾപ്പെടെ 8142 കോടിയിലധികം രൂപയുടെ നികുതി വർദ്ധന ക്രൂരമായ നിലയിൽ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ തലയിൽ നിങ്ങൾ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചു. അതിന്റെ എന്തെങ്കിലും ഗുണം

ഉണ്ടായോ; അങ്ങനെയൊക്കെ വരുമാനം സമാഹരിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ എന്തെങ്കിലുമൊരു ഉപകാരം ജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകണ്ടേ; എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും കോടാനുകോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയല്ലേയുള്ളൂത്; കരാറുകാർക്ക് കൊടുക്കാൻ 3500 കോടിയോളം രൂപ കുടിശ്ശികയായതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ ടെൻഡർ ചെയ്ത പ്രവൃത്തികൾ പോലും എടുക്കുന്നില്ല. എല്ലാവർക്കും അതിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. അത് ഭരണപ്രതിപക്ഷ ഭേദമന്യേ എം.എൽ.എ.-മാരൊക്കെ അനുഭവിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ; സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷന് 400 കോടി രൂപയിലധികം കൊടുക്കാനുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരിച്ച ഇനത്തിൽ 300 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശിക, മെഡിക്കൽ സർവ്വീസ് കോർപ്പറേഷന് 340 കോടി രൂപ, കൺസ്യൂമർഫെഡിന് സാധനങ്ങൾ വാങ്ങിയതിന് കൊടുക്കാനുള്ളത് 307 കോടിയിലധികം രൂപ. കൺസ്യൂമർഫെഡിന് സാധനം കൊടുത്തിട്ട് പൈസ കിട്ടാത്ത 87 ലക്ഷം രൂപയുടെ കേസാണ് കോഴിക്കോടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ കാണണമെന്നുപറഞ്ഞ് അവർ എന്നെ സമീപിച്ചിരുന്നു. കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. പാവപ്പെട്ട കർഷക തൊഴിലാളികളുടെ പെൻഷൻ ക്ഷേമനിധിയെല്ലാംകൂടി ചേർന്ന് 200 കോടിയിലധികം രൂപയുടെ കുടിശ്ശിക, തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ കുടിശ്ശിക 108 കോടിരൂപ. കൂടാതെ

വികലാംഗ പെൻഷൻ, അഗതി പെൻഷൻ, വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ, വിധവാ പെൻഷൻ തുടങ്ങിയ എല്ലാത്തരം പെൻഷനുകൾക്കും കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ കുടിശ്ശിക കൊടുക്കാൻ കിടക്കുകയാണ്. പാവങ്ങളുടെ തലയിൽ എണ്ണായിരത്തോളം കോടി രൂപയുടെ അധിക നികുതി അടിച്ചേല്പിച്ചിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇതൊന്നും നിങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കാത്തത്; അതാണ് ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥത. എല്ലാം താളം തെറ്റി. അതുപോലെയാണ് ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ സ്ഥിതി. നികുതി പിരിവിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള കുറവും പല നിലയിൽ നികുതി നഷ്ടപ്പെട്ടതും വരുമാന ചോർച്ചയുണ്ടായതുമെല്ലാം പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ് മാഷ് നേരത്തെ വിശദമായി പറഞ്ഞു. ഈ സർക്കാർ നാല് വർഷം കൊണ്ട് നമ്മുടെ നാട് ഭരിച്ച് ഈ സ്ഥിതിയിലാണ് ഇപ്പോൾ എത്തിച്ചിരിക്കുന്നത്. പാർപ്പിട പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചൊക്കെ വലിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ നേരത്തെ പല നിർദ്ദേശങ്ങളും അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ തീരപ്രദേശത്ത് താമസിക്കുന്ന പാവങ്ങൾക്ക് പാർപ്പിട പദ്ധതി, അതിന്റെ സെക്കന്റ് ഫെയ്സിന് 150-ഓളം വീടുകളുണ്ടാക്കാനുള്ളതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുമൊക്കെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിപ്പോയതാണ്. ഒരു തുകപോലും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുണ്ടാകുന്ന കെട്ടുകാര്യങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ

ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തീരദേശ എം.എൽ.എ.-മാർ ഒരു മീറ്റിംഗ് കൂടി. കോടികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. പക്ഷേ ഒന്നിനും ഭരണാനുമതി കൊടുക്കുന്നില്ല. അതിൽ ഭരണപ്രതിപക്ഷ ഭേദമന്യേ എല്ലാവർക്കും ഏകാഭിപ്രായമാണ്. ഭരണാനുമതിയില്ലാത്തതിനാൽ പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുണ്ടായ കെടുതികൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ നടപടിയില്ല എന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്.

ശ്രീ. സി. പി. മുഹമ്മദ് സർ, Point of order. ചട്ടപ്രകാരം ഇത്തവണത്തെ ബജറ്റ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നതും ഇപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റിനെ ഉദ്ധരിച്ച് പ്രസംഗിക്കുന്നതും ഓർഡറിലാണോ; അതിന് റൂളിംഗ് വേണം.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ് പ്രൊസീഡ്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, ഞാൻ ബഡ്ജറ്റിനെ ഉദ്ധരിച്ചല്ല പ്രസംഗിച്ചത്. വാച്ച് ആന്റ് വാർഡിന്റെ വഴിയിലൂടെ വന്ന് സ്പീക്കർ ആംഗ്യം കാണിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങളെല്ലാം കൂടെനിന്ന് ലഡു വിഴുങ്ങി. ഈ രാഷ്ട്രീയ ലഡുവിഴുങ്ങികളുടെ കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷത്തെ ഭരണത്തെയും നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന കെടുതികളെയും കൊള്ളരുതായ്മകളെയും സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നത്. അല്ലാതെ പത്രസമ്മേളനം നടത്തി പുറത്ത് അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് ഡോക്യുമെന്റിനെക്കുറിച്ചല്ല. ബഡ്ജറ്റ് ചട്ടപ്രകാരം എന്ന് ഇവിടെ

അവതരിപ്പിക്കുന്നോ അന്ന് അതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യും. അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് വളരെ വ്യക്തതയോടുകൂടിയാണ് ഞാൻ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടെ നാല് വർഷത്തെ ഭരണത്തെക്കുറിച്ച് എത്രയോ വിഷയങ്ങൾ ഇവിടെ പറയാനണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: അതിനൊന്നും സമയം കിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, സമയം ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് ബഹു. ചെയർ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. നേരം പുലരുവോളം പറഞ്ഞാലും അത് തീരില്ല. അത്രമാത്രം കെടുതികളുണ്ടാക്കിയ ദുർഭരണമാണല്ലോ ഇത്. അരുവിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ ഇലക്ഷൻ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തു. അരുവിക്കര മണ്ഡലത്തിൽനിന്നും വിജയിച്ചുവന്ന പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കാരണം അദ്ദേഹം ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിയെന്ന നിലയിൽ വോട്ട് ചോദിച്ച് വിജയിച്ചുവന്നു. അത് വിജയം തന്നെയാണ്. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തെ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ രാഷ്ട്രീയ അഴിമതികളിലും കൊള്ളരുതായ്മകളിലും മാമോദീസ മുക്കാതിരുന്നാൽ മതി. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിന് ഇത്ര അഹങ്കരിക്കാൻ മാത്രം എന്താണുള്ളത്; നേരത്തെ ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, സംസാരിക്കുന്ന സമയത്ത് ഞങ്ങളുടെ പരാജയത്തിൽ ആവേശം കൊള്ളുന്നതും യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ വിജയത്തിൽ വല്ലാതെ അഭിമാനിക്കുന്നതും കണ്ടു. തീർച്ചയായും നിങ്ങൾക്കതിന് അവകാശമുണ്ട്.

പക്ഷേ ഞങ്ങൾ പരാജയപ്പെട്ടത് പരാജയമല്ലെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾക്ക് പരാജയമാണ് സംഭവിച്ചത്. നിങ്ങൾക്ക് ഇങ്ങനെ അഹങ്കരിക്കാൻവേണ്ടിമാത്രം വിജയമുണ്ടോ എന്ന് നോക്കണം. ഞങ്ങൾ ജയിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന സീറ്റ് നിങ്ങൾ പിടിച്ചെടുത്തതൊന്നുമല്ലല്ലോ; കഴിഞ്ഞ 24 വർഷക്കാലമായി നിങ്ങൾ നല്ല ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ ജയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സീറ്റാണ് അത്. എൽ.ഡി.എഫ്-ന് നൂറോളം സീറ്റോടെ ജയിച്ചുവരാൻ കഴിഞ്ഞ കാലത്തും യു.ഡി.എഫ്. ജയിച്ച സീറ്റാണ് അത്. അത് നിങ്ങൾ സാങ്കേതികമായി നിലനിർത്തി. അത് ആ അർത്ഥത്തിൽ സാങ്കേതികമായ വിജയം തന്നെ. പക്ഷേ രാഷ്ട്രീയമായിട്ടുള്ള ഒരു വിജയം നേടാൻ നിങ്ങൾക്കായോ? 2011-ലെ ഇലക്ഷനിൽ 48 ശതമാനത്തിലധികം വോട്ടാണ് നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയത്. ഇപ്പോൾ അത് 39 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞില്ലേ; സാധാരണ ഗതിയിൽ നിങ്ങളുടെ ഭരണത്തിലുള്ള അംഗീകാരമാണെങ്കിൽ അങ്ങനെയല്ലല്ലോ, വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകേണ്ടതല്ലേ? Percentage വച്ച് നോക്കുകയാണെങ്കിൽ 9 ശതമാനത്തിലധികം വോട്ട് നിങ്ങൾക്കും 7 ശതമാനത്തിലധികം വോട്ട് ഞങ്ങൾക്കും കുറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ അതിനെ ആ നിലയിൽത്തന്നെ വിനയപൂർവ്വം കാണുന്നുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഇതിനെയാർത്ത് അഹങ്കരിക്കുമ്പോൾ ആകെ വോട്ടുചെയ്തതിൽ 60 ശതമാനം ആളുകൾ നിങ്ങളുടെ

ഭരണത്തിനെതിരായി വോട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ വോട്ട് പല നിലയിൽ പോയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ നിങ്ങൾക്ക് അഹങ്കരിക്കാൻ മാത്രമുള്ള വിജയം ഇതിനകത്തില്ലായെന്ന് പറയുമ്പോൾ ശ്രീ. ശബരീനാഥൻ വിഷമിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. അദ്ദേഹം ഇതിനകത്തില്ല. ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥി എന്നനിലയിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിജയത്തെ കുറച്ചുകാണുന്നതല്ല. പക്ഷെ രാഷ്ട്രീയമായി നിങ്ങൾക്ക് യാതൊരു തരത്തിലുമുള്ള നേട്ടവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. തികച്ചും സാങ്കേതികമായിട്ടുള്ള വിജയമാണ്. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ മുഴുവൻ സമയവും പ്രസംഗിച്ച് ശങ്കരാടിയുടെ കഥാപാത്രത്തെ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങളെ കളിയാക്കാൻ ശ്രമിച്ചല്ലോ? ബി.ജെ.പി.-യ്ക്ക് 17 ശതമാനം വോട്ടാണ് കിട്ടിയത്. അതിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ ഒരക്ഷരം പറഞ്ഞോ? പറയില്ല. ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ പറഞ്ഞപ്പോൾ അത് ഞങ്ങൾക്കെതിരായിട്ടാണ് വച്ചത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ബി.ജെ.പി.-യ്ക്ക് വോട്ട് കൂടുന്നത് എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു ആത്മപരിശോധന നിങ്ങൾ കൂടി നടത്തേണ്ട? ഇവിടത്തെ സവർണ്ണ വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് സംഘടനയാണ് ബി.ജെ.പി. അതിന്റെ വ്യാപനം രാജ്യത്തിന് ആകെ വലിയ ആപത്ത് ഉണ്ടാക്കിയതാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാപേർക്കുമറിയാം. യഥാർത്ഥത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ നയമാണ് ബി.ജെ.പി.-യ്ക്കും അതുപോലെ തന്നെ വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾക്കും അനുകൂലമായി ആളുകളെ ചിന്തിപ്പിക്കുന്നതിനും, അല്ലെങ്കിൽ

അങ്ങോട്ടേയ്ക്ക് മാറി പോകുന്നതിനും കാരണമായിട്ടുള്ളത്. ബി.ജെ.പി. യോട് യു.ഡി.എഫ്. എല്ലാകാലത്തും മൃദുവായിട്ടുള്ള സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ക്രൈസിസ് വരുമ്പോൾ നിങ്ങൾ അവരുമായി അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്യും. വടകരയിലും ബേപ്പൂരിലും നിങ്ങൾ പരീക്ഷിച്ച പഴയ 'കോ-ലീ-ബി' സഖ്യം നമ്മൾ വീണ്ടും വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചുപറയേണ്ട കാര്യമില്ലല്ലോ? അതൊക്കെ അവർക്ക് ഇവിടെ എൻടി കൊടുത്ത സംഭവങ്ങളായിരുന്നു. അതുപോലെ വോട്ട് കച്ചവടം, നിർണ്ണായക ഘട്ടങ്ങളിൽ വോട്ടു കച്ചവടം നടത്തിയതിനെതിരെ കെ.ജി. മാരാർ പുസ്തകത്തിൽ എഴുതിയതും അതെല്ലാം സഭയിൽ തന്നെ പലവട്ടം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പഴയ ചരിത്രമൊക്കെ പോട്ടെ, ഈ ഇലക്ഷനിൽ നിങ്ങളുടെ ക്യാമ്പെയിൻ നയിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ബി.ജെ.പി. യെക്കുറിച്ച് അവരുടെ ഹിന്ദു അജണ്ടയെക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരം പറഞ്ഞോ? ബി.ജെ.പി. യുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഫോഴ്സായിട്ട് വന്നുകൊണ്ടിരുന്നല്ലോ പ്രചരണത്തിനൊക്കെ. ഒന്നും പറഞ്ഞില്ല. ഇത് പറയാത്തത് യാദൃശ്ചികമല്ല. ബി.ജെ.പി. രണ്ടാംസ്ഥാനത്ത് വരികയാണെന്ന് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഇങ്ങനെ നിർണ്ണായക രാഷ്ട്രീയ സമരം നടക്കുന്ന സമയത്ത്, ബി.ജെ.പി. ഇവിടെ ഒരു എൻട്രിക്ക് വേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്ന സമയത്ത് ബി.ജെ.പി. രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത്

വരികയാണെന്ന് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നതിന് ഒരു വിലയില്ലേ? നമ്മൾ മൂന്നാം സ്ഥാനത്ത് പോയി കാണണമെന്നാണ് നിങ്ങളുടെ ആഗ്രഹം. ബി.ജെ.പി. രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് വരണമെന്ന് നിങ്ങൾ കൊതിച്ചു. പ്രതിപക്ഷ നേതാവായാലും മുഖ്യമന്ത്രിയായാലും അവരുടെ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റിന് ഒരു വിലയുണ്ട്. ആ ഒരു നിർണ്ണായക ഘട്ടത്തിൽ ബി.ജെ.പി.ക്ക് ഒരു ലിഫ്റ്റ് കൊടുക്കാമെന്നുള്ള നിലയിലുള്ള പ്രസ്താവനയാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായത്. ഇനിയെങ്കിലും അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു ആത്മപരിശോധന നടത്തുമോ? ഞാൻ അങ്ങനെ പറയേണ്ടിയിരുന്നില്ല അത് തെറ്റായി പോയിയെന്ന് സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുമോ? വർഗ്ഗീയതയോടും ബി.ജെ.പി. യോടുള്ള നിങ്ങളുടെ വിദ്വേഷത്തിന്റെ കരുതും എത്രയുണ്ടെന്ന് നമുക്കൊന്ന് മാറ്റുറച്ചു നോക്കാം. ബി.ജെ.പി. യായാലും ഏത് വർഗ്ഗീയ ശക്തികളാണെങ്കിലും പ്രശ്നമില്ല, നിങ്ങൾക്ക് അധികാരം മാത്രമാണ് പ്രശ്നം. അതിനുവേണ്ടി തരാതരം പോലെ എല്ലാപേരുമായി കൂട്ടുകൂടും. സത്യം പറഞ്ഞാൽ കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി, രാഷ്ട്രീയ കുതന്ത്രങ്ങളുടെ തമ്പുരാൻ എന്നാണ് ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ വിളിക്കുന്നത്. ആ രാഷ്ട്രീയ കുതന്ത്രങ്ങളുടെ തമ്പുരാൻ ഈ ഇലക്ഷൻ മാനേജർ ചെയ്തു. അതിനുവേണ്ടി ബി.ജെ.പി. യ്ക്ക് ലിഫ്റ്റ് കൊടുക്കേണ്ട സന്ദർഭത്തിൽ ലിഫ്റ്റ് കൊടുത്തു. പക്ഷെ നിങ്ങൾ കൊതിച്ചതുപോലെ

ബി.ജെ.പി. രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് വന്നില്ല. മറ്റൊന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളാണ്. മുസ്ലീംലീഗ്, ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീന്റെ പാർട്ടിയുൾപ്പെടെയുള്ളവർ ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ പൊതുവായ പ്രവർത്തനങ്ങളും മുസ്ലീംലീഗ് എന്ന പാർട്ടിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ബി.ജെ.പി. പോലുള്ള വർഗ്ഗീയ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ ശക്തിപ്പെടുന്നതിന് വളക്കൂറുള്ള മണ്ണൊരുക്കുന്നില്ലേ? ലീഗിന്റെ ഒരു തരത്തിലുള്ള കച്ചവട രാഷ്ട്രീയത്തിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് നിന്നുകൊടുക്കുകയാണ്. അഞ്ചാം മന്ത്രി വിവാദമുൾപ്പെടെ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ലീഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്ന ചർച്ചകൾ... നിങ്ങൾക്ക് അഞ്ചോ ആറോ മന്ത്രിസ്ഥാനം ലഭിക്കാൻ അർഹതയുണ്ട്, ഞങ്ങൾ അതിന് എതിരല്ല. അങ്ങനെ ധരിക്കേണ്ട. അത് എങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യാമായിരുന്നു? അഞ്ചാം മന്ത്രിസ്ഥാന വിവാദം, ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വീടിന്റെ പേര് മാറ്റിയ വിവാദം, പച്ച വിവാദം, ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവാദങ്ങൾക്ക് ഇടനൽകി. വിവാദങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നത് എങ്ങനെയാണ്? ഇതിനൊക്കെ ഇടനൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് വിവാദങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നത്. ഈ സംഭവങ്ങൾ ഓരോന്നോരോന്നും ഇവിടെ ചില വർഗ്ഗീയ ചേരുവകൾക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ചില വിഭാഗങ്ങളിൽ അത് ചില പ്രത്യേക വിചാരങ്ങൾ

ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ഇടയായിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെ ഇത്ര രൂക്ഷമായി എതിർക്കുമ്പോഴും അഴിമതിക്കെതിരായി ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമ്പോഴും നിങ്ങൾ ഒരു മതനിരപേക്ഷ ഗവൺമെന്റ് അല്ലായെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. നിങ്ങൾ ഒരു മതനിരപേക്ഷ സമീപനം സ്വീകരിക്കണം. ആ ഗവൺമെന്റിന് നിരക്കുന്ന തരത്തിലായിരിക്കണം നമ്മുടെ എല്ലാ വകുപ്പുകളുടെയും പ്രവർത്തനം. ലീഗ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന പ്രത്യേകിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുൾപ്പെടെ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ വർഗ്ഗീയ പ്രസരണം നടത്തുന്നതിന് ഇടനൽകുന്നുണ്ട്. നമുക്കെല്ലാം വോട്ട് ചെയ്യുന്ന സാധാരണക്കാർക്ക് മതപരമായ വിശ്വാസമോ സ്വാധീനമോ ഉണ്ടാകും. അത്തരം ആളുകളുടെ മനസ്സിൽ വർഗ്ഗീയതയുടെ വിത്ത് ഇറക്കുന്നതും ഇവർക്ക് അവരെ സംഘടിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നതും നിങ്ങളുടെ ചില വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വരുന്ന വൈകല്യങ്ങൾ കൊണ്ടാണ്. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ആത്മപരിശോധന നടത്താൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറാകണം. നിങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴും വേവലാതിയില്ല. ഇവിടെ ബി.ജെ.പി. രാഷ്ട്രീയമായി ശക്തിപ്പെട്ടാൽ ഞങ്ങളെ തോൽപ്പിക്കാൻ ആവുന്നമെന്ന് വിചാരിച്ച് മാത്രം സങ്കടപ്പെടേണ്ട ആവശ്യമില്ല. നിങ്ങളുടെ സർക്കാരിനെക്കുറിച്ച് ഇത്തരം വിമർശനങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അതിനെ നമ്മൾ ഒന്ന് മൃദുവായി തലോടികൊടുത്താൽ ഞങ്ങൾക്ക് വലിയ വിജയമുണ്ടാകും.

പക്ഷെ 140 സീറ്റിലും ഞങ്ങൾ തോറ്റാലും അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പ്രവണതയെ നമ്മൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കില്ല. ഞങ്ങൾ ശക്തമായി തന്നെ നിലപാടെടുക്കും. എത്ര വോട്ട് പിടിച്ചാലും ബി.ജെ.പി.യോടും ആർ.എസ്.എസ്.-നോടുമുള്ള ഞങ്ങളുടെ നിലപാടിൽ വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യില്ല. നിങ്ങളുടെ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ചെയ്തത് അങ്ങനെയല്ല, അവരെ രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് എത്തിക്കാൻ ശ്രമം നടത്തി. അതിനെ ഏറ്റവും ശക്തമായി തന്നെ ഞങ്ങൾ എതിർക്കും. പക്ഷെ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ നല്ല നിലയിൽ ആത്മവിമർശനം നടത്തണം. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ അരുവിക്കരയിലെ വിജയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും പത്രസമ്മേളനം നടത്തുമ്പോൾ, അവരുടെ ഭാവവും പ്രതികരണവുമൊക്കെ ഈ സർക്കാരിനെതിരെ ഉയർന്നുവന്ന എല്ലാ അഴിമതികളും ആരോപണങ്ങളും ആക്ഷേപങ്ങളും കേസുകളും എന്നിവയിൽ നിന്നുമൊക്കെ കുറ്റവിമുക്തമാക്കപ്പെടുവെന്ന നിലയിലാണ്. എല്ലാം ക്ലിയർ ആയി എന്നാണ്. അങ്ങനെ പറ്റുമോ? ചില വസ്തുതകൾ ഉണ്ടെന്നുള്ളതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബാർ കോഴ പോലുള്ള ഏത് കേസുമാകട്ടെ അതിൽ ചില പ്രോസിക്യൂട്ടേഴ്സ് നടക്കുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം അതിന്റെതായ നടപടിക്രമങ്ങളിലൂടെ ലീഗൽ സ്കൂട്ടിനിക്ക് വിധേയമായി

കുറ്റവിമുക്തമാകുന്നതിൽ ആകട്ടെ. പക്ഷെ അത് ആ പ്രോസസിലൂടെ പോകേണ്ട?
അങ്ങനെ പോകാതെ ഈ ഇലക്ഷൻ വിജയം കൊണ്ട് ഞങ്ങൾ എല്ലാം
കുറ്റവിമുക്തമാക്കപ്പെടുവെന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനം
എന്താണ്? ഇപ്പോൾ തന്നെ അന്വേഷണം അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തെക്കുറിച്ച്
നമ്മൾ ഒരുപാട് ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ഞാൻ അത് ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെ
ഒരു സമീപനം സ്വീകരിച്ചാൽ വിജിലൻസും പോലീസും കോടതിയുമൊക്കെ
എന്തിനാണ്? ഇലക്ഷനിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത് സാങ്കേതിക വിജയം. രാഷ്ട്രീയമായി
നമുക്ക് അത് ഡിബേറ്റ് ചെയ്യാം. കേസുകളും മറ്റും അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളിലൂടെ
പോകാതെ എല്ലാം കുറ്റവിമുക്തമായി എന്ന നിലയിൽ മാണി സാർ
പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനം എന്താണ്? അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ
ശ്രീമതി ജയലളിത, ഇലക്ഷനിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷത്തോടെ ജയിച്ചതിനുശേഷമല്ലേ
കേസിൽപ്പെട്ട് ജയിലിൽ പോയി കിടക്കേണ്ടി വന്നത്. ആ കേസിൽ നിന്നും അവർ
പുറത്തായി. ഇപ്പോൾ വീണ്ടും അപ്പീലിന് പോയിരിക്കുകയാണ്. എന്താകുമെന്ന്
അറിയില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു അന്തരീക്ഷം ഉണ്ട്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ് പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: ഞാൻ ഇത്രയേ പറയുന്നുള്ളൂ. ഇതിന്റെ രണ്ടാമത്തെ

അപകടം ഇതാണ്. മഹാഭൂരിപക്ഷം എതിരായി വോട്ട് ചെയ്തപ്പോഴും ടെക്നിക്കലായി ഈ ഇലക്ഷനിൽ വിജയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ശരി നല്ല കാര്യം. ആ വിജയം എല്ലാ കേസുകളിൽ നിന്നും കുറ്റവിമുക്തമാക്കിയതായിട്ടുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റായി കാണുകയാണെങ്കിൽ, ഞാൻ ഭയക്കുന്നത് അടുത്ത ഇലക്ഷൻ വരുമ്പോൾ ഉറച്ച കോൺഗ്രസ്സുകാരിയായ സരിതയെ നിങ്ങളുടെ സ്ഥാനാർത്ഥിയായിട്ട് നിങ്ങൾ മത്സരിപ്പിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.. പ്ലീസ്.. എട്ട് മിനിറ്റായി.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: എനിക്ക് കൂടുതലായി ഒന്നും പറയാനില്ല.

അരുവിക്കരയുടെ വിജയം ഈ സർക്കാരിന്റെ സർവ്വ കൊള്ളരുതായ്മകൾക്കും അഴിമതികൾക്കും ജനവിരുദ്ധനയങ്ങൾക്കുമെല്ലാമുള്ള അംഗീകാരമാണെന്ന് നിങ്ങൾ വ്യാഖ്യാനിക്കുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് അധികകാലം മുന്നോട്ട് പോകാനാകില്ല.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: ആരോപണ വിധേയനായ ഒരാളിന്റെ പ്രസംഗം

ഞങ്ങൾക്ക് കേൾക്കേണ്ട.

(സഭാനടപടികൾ ബഹിഷ്കരിച്ച് പ്രതിപക്ഷം ഒന്നടങ്കം സഭവിട്ട്

പുറത്തുപോയി.)

ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എം.

മാണി): സർ, നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഇത്ര ഭീരുക്കളായിപ്പോയല്ലോ. അവർ പറയാനുള്ളത് പറഞ്ഞു. എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് കേൾക്കാൻ, നമ്മളെ നേരിടാൻ, അവർക്ക് ഭയമാണ്. ഇതെന്ത് പ്രതിപക്ഷമാണ്. ഒഴിഞ്ഞ പ്രതിപക്ഷ ബന്ധുകളോടായി ഞാൻ സംസാരിക്കുകയാണ്. ഏതായാലും ഭരണകക്ഷി ബന്ധുകളുണ്ടല്ലോ. ഇത് മുഴുവൻ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ നികുതി വരുമാനം കുറയുന്നുവെന്ന ചില വിമർശനങ്ങൾ ഉയരുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ ചിത്രമെന്ന് പറയുന്നത്, ടാക്സ് വരുമാനത്തിന്റെ കുറവിന് ചില സാഹചര്യങ്ങളുണ്ട്. അത് ഞാനിവിടെ വിശദീകരിക്കാം. ടോട്ടൽ ടാക്സിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ടാർജറ്റിന്റെ 96 ശതമാനം (റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ്) നമുക്ക് പിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയുന്നുവെന്നുള്ളത് വലിയ ഒരു കാര്യമാണ്. 2014-15-ൽ 96

ശതമാനമാണ് റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് വച്ചിരിക്കുന്നത്. അത് നമുക്ക് പിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയും. വാറ്റിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഗ്രോത്ത് റേറ്റ് പരിശോധിക്കുന്നുവെങ്കിൽ 2014-15-ൽ 9 ശതമാനമാണ്. വാല്യൂ ആഡഡ് ടാക്സിന്റെ വരുമാന വർദ്ധനവ് 9 ശതമാനമാണ്. നോൺ വാറ്റിന്റെ വരുമാന

വർദ്ധനവ് 10 ശതമാനമാണ്. നികുതി വരുമാനം കുറയുന്നതിന് പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവാണ്. റബ്ബറിന്റെ വില, മുൻവർഷത്തെ വിലയിൽ നിന്നും, ഒരു കിലോഗ്രാമിന് 240 രൂപയിൽ നിന്ന് 120 രൂപയായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇതുകാരണം എത്രയോ കോടി രൂപയാണ് നമുക്ക് നഷ്ടം വരുന്നത്. റബ്ബറിന്റെ വിലയിൽ വന്ന കുറവ് ജനങ്ങളുടെ വാങ്ങലിനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. ഇത് നികുതി വരുമാനത്തേയും ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 31-3-2015 വരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് റബ്ബറിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനത്തിൽ 41 ശതമാനം കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ റബ്ബറിനെ 2014 ഡിസംബർ 20 മുതൽ 2015 മാർച്ച് 31 വരെ നികുതിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ വരുമാനത്തിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. മോട്ടോർ വാഹനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള നികുതി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വാറ്റുനികുതി പിരിവിന്റെ 18 ശതമാനത്തോളം വരും. സാധാരണഗതിയിൽ 18 ശതമാനത്തോളമാണ് അതിന്റെ റിട്ടേൺ. പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ ഉദ്ദേശിച്ച ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. മോട്ടോർ വാഹനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള നികുതി മുൻവർഷങ്ങളിൽ 23 ശതമാനത്തോളം വളർച്ചാനിരക്ക് രേഖപ്പെടുത്തിയ സ്ഥാനത്ത്

ഈ വർഷം, 31-3-2015 വരെ ഒരു ശതമാനം കുറവാണു് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതു്. എണ്ണക്കമ്പനികളിൽ നിന്നും 20 ശതമാനത്തോളം വർദ്ധനവു് രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്ന സ്ഥാനത്തു് 2015 മാർച്ച് 31 വരെ 8 ശതമാനം വളർച്ചയാണു് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതു്. ബിറ്റുമിൻ, ഫർണസ് ഓയിൽ എന്നിവയുടെ വിൽപനയിൽ വന്ന കുറവാണു് ഇതിനു് കാരണം. സ്വർണ്ണത്തിന്റെ നിക്ഷിപിരിവു് പ്രധാനമായും കോമ്പൗണ്ടു് ഡീലർമാരിൽ നിന്നാണു്. നടപ്പു് സാമ്പത്തികവർഷം കോമ്പൗണ്ടിംഗു് നിരക്കു് 125 ശതമാനത്തിൽ നിന്നും 115 ശതമാനമായി കുറയുകയുണ്ടായി. അതിനു് കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ പ്രാബല്യം നൽകി പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം അടച്ച നിക്ഷിപിരിവു് നടപ്പു് സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ നിക്ഷിപിരിവു് നിന്നും കുറച്ചു് ബാക്കിയാണു് അടച്ചിരിക്കുന്നതു്. 31-3-2015-ലെ കണക്കനുസരിച്ചു് ഈ ഇനത്തിൽ 4 ശതമാനം കുറവു് സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടു്. കൂടാതെ അരി, ഗോതമ്പു്, മൈദ, ആട്ട, സൂചി എന്നിവയെ നിക്ഷിപിരിവു് നിന്നും ഒഴിവാക്കിയതും നിക്ഷിപിരിവു് കുറയുന്നതിനുള്ള ഒരു കാരണമാണു്. ചിക്കനിൽ നിന്നുള്ള നിക്ഷിപിരിവു് ഉദ്ദേശിച്ചു വളർച്ച കൈവരിക്കാൻ

സാധിച്ചിട്ടില്ല, 31-3-2015-വരെ 22 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. ബാർ ഹോട്ടലുകൾ അടച്ചതും നികുതി വരുമാനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചു. പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ 33 ശതമാനം കുറവാണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. വിൽപ്പനയിൽ വന്ന കുറവുമൂലം ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷന്റെ വരുമാനത്തിലും പ്രതീക്ഷിച്ച വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടില്ല. വർക്ക് കോൺട്രാക്ടിന്റെ പ്രധാനമായും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി കോൺട്രാക്ടിന്റെ പിരിവിലും കുറവ് സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രൊഫിബിഷൻ ഏർപ്പെടുത്തിയതിന്റെ ഫലമായി ഒരുപാട് വരുമാനം നഷ്ടമായി. ഇക്കാരണങ്ങളാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർമാർക്ക് ഒരു സിമ്പതി ഈ ഗവൺമെന്റിനോട് വേണം. പ്രധാനപ്പെട്ട മുഴുവൻ വരുമാന സ്രോതസ്സുകൾ പോയിട്ടും ഈ ഗവൺമെന്റ് പിടിച്ചു നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. മാനേജ്മെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യം അതാണ്. ആ നിലയ്ക്ക് വളരെ കരുതലോടുകൂടി ഇവിടുത്തെ കാര്യങ്ങൾ നീക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സന്ദർഭമാണ്. ചെക്ക് പോസ്റ്റിൽനിന്നുള്ള വരുമാനം സാധാരണ കുറവായിരുന്നു. ഇവിടെ ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. അവയെ മോഡറൈസ് ചെയ്യാനുള്ള ഒരു സ്കീം വരുന്നുണ്ട്. അത് വേണം.

ഇപ്പോൾ അതില്ല. അതുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഇന്നത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ വരുമാനമുണ്ടാക്കാമായിരുന്നു. പരിഷ്കൃതമല്ലാത്ത ഇന്നത്തെ നിലയിൽപ്പോലും ചെക്ക് പോസ്റ്റ് വരുമാനം 10 ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റേയും ഇന്റലിജൻസിന്റേയും ബുദ്ധിപരമായ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഫലമാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ അഡീഷണൽ ഡിമാന്റ് വളരെ കൂടുതലാണെന്ന് പറഞ്ഞു. 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം 1569 കോടി രൂപ അഡീഷണൽ ഡിമാന്റായി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഡിമാന്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തെങ്കിലേ നമുക്ക് വരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയൂ. അഡീഷണൽ ഡിമാന്റ് എത്ര ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തുവെന്നുള്ളതിനെ ആശ്രയിച്ചാണ് എഫിഷ്യൻസി തീരുമാനിക്കേണ്ടത്. മുൻ സാമ്പത്തിക വർഷം 816 കോടി രൂപയാണ് അഡീഷണൽ ഡിമാന്റായി ഉണ്ടാക്കിയത്. വർദ്ധനവ് 92 ശതമാനമാണ്. റിട്ടേൺ സൂട്ടിണിയെപ്പറ്റി പറയുമ്പോൾ എനിക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്. 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം 45,253 റിട്ടേണുകൾ ലഭിച്ചതിൽ 38,672 റിട്ടേണുകൾ സൂട്ടിണി നടത്തി. പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ 178 കോടി രൂപ അഡീഷണൽ ഡിമാന്റുണ്ടാക്കി. സൂട്ടിണി

വളരെ അലർട്ടായി നടത്തിയതിന്റെ ഫലമായി 178 കോടി രൂപ അഡീഷണൽ ഡിമാന്റുണ്ടാക്കി. ഇത് മുൻവർഷവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ 195 ശതമാനം വർദ്ധനവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത അഡീഷണൽ ഡിമാന്റിൽ നിന്നും 50 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുത്തു. ഇത് മുൻവർഷവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ 183 ശതമാനം വർദ്ധനവാണ്. 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം 3766 ആഡിറ്റ് വിസിറ്റുകൾ (ഷോപ്പ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ) നടത്തി. പ്രസ്തുത ആഡിറ്റ് വിസിറ്റുകളിൽ നിന്നും 40 കോടി രൂപ അഡീഷണൽ ഡിമാന്റുണ്ടാക്കുകയും 13 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്തു. കെ.ജി.എസ്.ടി./സി.എസ്.ടി. അസ്സസ്മെന്റ് - വാറ്റ് വന്നതോടെ കെ.ജി.എസ്.ടി.ക്ക് പ്രസക്തിയില്ലാതായിയെങ്കിലും 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 925 കെ.ജി.എസ്.ടി. അസ്സസ്മെന്റുകളും 12,376 സി.എസ്.ടി. അസ്സസ്മെന്റുകളും പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ 210 കോടി രൂപ ഉണ്ടാക്കുകയും 35 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ക്രൈം ഫയൽ, ഒ.ആർ. ഫയൽ എന്നിവ നമ്മുടെ എഫിഷ്യൻസിയുടെ ഇൻഡിക്കേറ്റോഴ്സ് ആണ്. 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 3771 ക്രൈം ഫയലുകളും 8889 ഒ.ആർ.

ഫയലുകളും ഡിസ്കോസ് ചെയ്തു. പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ 143 കോടി രൂപ അഡീഷണൽ ഡിമാന്റ് ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. അതുപോലെതന്നെ റവന്യൂ റിക്കവറി-2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം 369 കോടി രൂപ കളക്ടബിൾ ഡിമാന്റുണ്ടായിരുന്നതിൽ 136 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുത്തു. ഇത് കളക്ടബിൾ ബാലൻസിന്റെ 37 ശതമാനമാണ്. മെറ്റൽ ക്രഷർ യൂണിറ്റ്- 866 കോമ്പൗണ്ടഡ് ഡീലർമാരും 285 നോൺ കോമ്പൗണ്ടഡ് ഡീലർമാരും ഉണ്ട്. പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ 145 കോടി രൂപ 2014 സാമ്പത്തിക വർഷം പിരിച്ചെടുത്തു. വർദ്ധനവ് 102 ശതമാനമാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 71 കോടി രൂപ ആയിരുന്നവെങ്കിൽ 2014-15-ൽ 145 കോടി രൂപയായി വരുമാനം ഉയരുകയുണ്ടായി. ലക്ഷ്യ ടാക്സ്-2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം 5700 അസ്സസ്മെന്റുകൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും 201 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്തു. വർദ്ധനവ് 11 ശതമാനമാണ്. ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗം 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം 190 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുത്തു. ഇത് മുൻവർഷത്തെ നികുതി പിരിവിനെക്കാൾ 14 ശതമാനം കൂടുതലാണ്. 3999 കടകൾ പരിശോധിച്ചു. 3864 ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടുപിടിച്ചു. ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗം 2014-15-

സാമ്പത്തിക വർഷം 10 ലക്ഷം വാഹനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു. 108 ലക്ഷം രൂപയുടെ ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടുപിടിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത്രയുമാണ് നമ്മുടെ പെർഫോമൻസിനെ സംബന്ധിച്ച് ബ്രീഫായി പറയാനുള്ളത്. നികുതി പിരിവ്- 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷം 34,740 കോടി രൂപയാണ് പിരിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. 31-05-2015 വരെയുള്ള ടാർജ്ജ് 4938 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിൽ 4419 കോടി രൂപ 31-05-2015-വരെ പിരിച്ചെടുത്തു. ടാർജ്ജിന്റെ 89 ശതമാനം പിരിച്ചു. ഇത് വാസ്തവത്തിൽ വലിയൊരു അച്ചീവ്മെന്റാണ്. ഏപ്രിൽ-മെയ് മാസങ്ങളിലെ ടാക്സ് പിരിവിന്റെ ശതമാന ത്തിലുള്ള വർദ്ധനവ് 14 ശതമാനമാണ്. ഏപ്രിലും മെയ്-ഉം കൂടി എടുത്താൽ ടാക്സ് പിരിവിന്റെ വർദ്ധനവ് (ഗ്രോത്ത്) 14 ശതമാനമാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഇത് 9 ശതമാനമായിരുന്നു എന്നുപറയുമ്പോൾ അഭിമാനകരമായ പെർഫോമൻസാണ് ഈ രംഗത്തുള്ളത് എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞുകൊള്ളട്ടെ. നികുതി പിരിവ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ - നികുതി പിരിവ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നികുതി മേൽനോട്ട സമിതി, വില നിരീക്ഷണ സമിതി എന്നിവയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വിശകലനം നടത്തുന്നുണ്ട്. നികുതി നിർണ്ണയം

ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിന് റിട്ടേൺസ് സ്ട്രിനി ശക്തമാക്കി. കൂടുതൽ വ്യാപാരികളെ നികുതി നിർണ്ണയ പരിധിയിൽകൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കി. അമരവിളയിൽ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ചെക്ക്പോസ്റ്റ് നടപ്പിലാക്കി. ഇത് ബാങ്കിയുള്ള അതിർത്തി ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളിൽ താമസിയാതെ നടപ്പിലാക്കും. സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറ സംവിധാനം എല്ലാ അതിർത്തി ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളിലും നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അമരവിളയിൽ പ്രസ്തുത സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി. നികുതി പിരിവ് ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ തുകകൾ ഉൾപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിലെ കേസുകൾ അടിയന്തരമായി തീർപ്പുകൽപ്പിച്ച് നികുതിപിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. ഇതിനുപുറമെ, ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ (അപ്പീൽ), ട്രൈബ്യൂണൽ എന്നിവയിൽ സ്റ്റേയിൽ കിടക്കുന്ന കേസുകളും അടിയന്തരമായി തീർപ്പാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്ന ചരക്കുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി

സ്വീകരിച്ചു. ഇതുപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിനകത്തേയ്ക്ക് വരുന്ന സാധനങ്ങൾ വ്യാപാരികൾ അവരുടെ റിട്ടേണിൽ കാണിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നുള്ളത് പെട്ടെന്ന് ഒത്തുനോക്കാൻ കഴിയും. ആഡംബര നികുതി, കാർഷികാദായ നികുതി, മണി ലെൻഡേഴ്സ് നിയമം എന്നിവയിൽനിന്നുള്ള റിട്ടേണുകളും ഓൺലൈനാക്കി. ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളുടെയും വാണിജ്യ നികുതി ഇൻലിജൻസ് വിഭാഗത്തിന്റെയും പ്രവർത്തനം സൂക്ഷ്മപരിശോധനക്ക് വിധേയമാക്കി തദ്ദേശ നികുതി വെട്ടിച്ച് പരമാവധി കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കുടിശ്ശിക അസ്സസ്മെന്റുകൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുവാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നികുതിനിർണ്ണയ അധികാരികളുടെ യോഗം നടത്തി നികുതി പിരിവ് സംവിധാനങ്ങളൊക്കെ ശക്തമാക്കുകയും എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ശാസ്ത്രീയമായും കാര്യക്ഷമമായും ചെയ്യുകയും നടപടികൾ ക്രമമായി നടന്നുവരികയും ചെയ്യുന്നു. അതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് നമുക്ക് ഇപ്പോൾ വരുമാന വർദ്ധനവുണ്ടായത്. ഭാരത് പെട്രോളിയം കോർപ്പറേഷൻ വർക്ക് കോൺട്രാക്ട് ഇനത്തിൽ 2015-16 വർഷത്തിൽ പലിശരഹിത ലോൺ അനുവദിക്കുന്നതിന് 1000 രൂപ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ മാത്രമാണ്

അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ കുടിശ്ശിക നിലവിൽ 120 കോടി രൂപ എന്ന് ബി.പി.സി.എൽ. അവകാശപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷം ആദ്യത്തെ ക്വാർട്ടറിലേയ്ക്ക് 30 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിനായി അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ 30 കോടി രൂപ ആവശ്യപ്പെട്ടത് കൂടാതെ ഈ വർഷം ഡിസംബർവരെ നൽകുന്നതിന് 60 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് എസ്.ഡി.ജി. സമർപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിലെ മുത്തങ്ങയിൽ 7 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 7.28 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതും 2015-16 ബഡ്ജറ്റിൽ 5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ആയതിൽ നിന്നും 12 ലക്ഷം രൂപ ചെലവാക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ ബാക്കി തുക അനുവദിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് എസ്.ഡി.ജി. സമർപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വാട്ടർ ചാർജ് ഇനത്തിൽ 7 ലക്ഷം രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആയത് തികയാത്തതിനാൽ 2 ലക്ഷം രൂപ കൂടി അനുവദിക്കുന്നതിന് എസ്.ഡി.ജി. സമർപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ രീതിയിലുള്ള പല നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഇനിയിപ്പോൾ ചരക്കു സേവന നികുതി വരികയാണ്. ചരക്കു സേവന നികുതി അടുത്ത ഏപ്രിൽ

മാസം ഒന്നാം തീയതി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ചെയർമാൻ എന്നുള്ള നിലയിൽ എത്രയും വേഗം ചരക്ക് സേവന നികുതി നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ആഗ്രഹത്തോടുകൂടി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. വരുന്ന വർഷം കേന്ദ്രത്തിനും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അത് കൂടുതൽ നന്മയായിരിക്കും കൈവരുത്തുന്നത്. ഏതായാലും അത് ഉടൻ നടപ്പിലാക്കുന്നത് പ്രത്യാശിക്കാം. എല്ലാ നിലകളിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനം പരിരക്ഷിക്കുന്നതിനും അതോടൊപ്പം എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ തുക കൊടുക്കുന്നതിനും ഒരു കുറവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. എല്ലാ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മെഗാപ്രോജക്ടുകൾക്കും ആവശ്യമായ പണം കൊടുക്കുന്നു. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ വിസ്മയപ്പെടുകയാണ്. അത്രമാത്രം അതുകരമായ നിലയിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ നീക്കുന്നത്. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സീറോ ലാന്റ് പദ്ധതിക്ക് 25 കോടി രൂപ പ്രൊവൈഡ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് ഒരിക്കലും അത് വിചാരിച്ചിരുന്നില്ല. ഇങ്ങനെ ഒരു പ്രഷറമില്ലാതെ ഓരോന്നും കണ്ടും നോക്കിയും അപ്പോഴപ്പോൾ ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് തുക വകയിരുത്തി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു. വരുമാനവും ചെലവും നല്ലരീതിയിൽ ക്രമപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സമന്വയപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പ് വളരെ കാര്യക്ഷമതയോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നതിൽ എനിക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്. എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുകയാണ്. ഇത് പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ: സർ, നമ്മുടെ തീരപ്രദേശത്ത് കടലാക്രമണം അതിരൂക്ഷമാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സഹായം ലഭിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് ഈ സഭയിലെ 42-ഓളം തീരദേശ എം.എൽ.എ.മാരുടെ യോഗം വിളിച്ചിരുന്നു. തീരപ്രദേശത്തുള്ള വീടുകൾ, പള്ളികൾ, അമ്പലങ്ങൾ എന്നിവ നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. അത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പണം അനുവദിക്കണം. നാച്ചറൽ കലാമിറ്റി എന്നുള്ള നിലയിൽ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഗവൺമെന്റ് ഒരു നയത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയാലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന് മുഖ്യ പരിഗണന കൊടുക്കുന്നതാണ്. നാച്ചറൽ കലാമിറ്റിയാണ് ഏറ്റവും

പ്രധാനപ്പെട്ടത്.

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്): റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചയിൽ നിരവധി അംഗങ്ങൾ പങ്കെടുത്തു. അവരോടുള്ള നന്ദി ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയ്ക്ക് മറുപടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നടപ്പാക്കുന്ന ചില കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അതിൽ പ്രധാനമായും റവന്യൂ സർവ്വേ അദാലത്ത്, പട്ടയ വിതരണം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നത്. 08-01-2015-ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നിന്നും ആരംഭം കുറിച്ച റവന്യൂ സർവ്വേ അദാലത്തുകൾ 14 ജില്ലകളിലും പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. മൊത്തത്തിൽ 4,72,506 പരാതികളാണ് റവന്യൂ സർവ്വേ അദാലത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ലഭിച്ചത്. അതിൽ 3,86,323 പരാതികൾ ഇതിനോടകം പരിഹരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ ഇനി ബാക്കി നിൽക്കുന്നത് 85,182 പരാതികളാണ്. അതായത് മൊത്തം പരാതികളുടെ 18 ശതമാനം മാത്രമാണ് ബാക്കി നിൽക്കുന്നത്. ഈ നിയമസഭാ നടപടികൾ കഴിഞ്ഞാൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലുമെത്തി ബാക്കി നിൽക്കുന്ന പരാതികൾക്കു പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. എം. പി. വിൻസെന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ഈ പരാതികളെക്കുറിച്ച്, കിട്ടിയ പരാതികൾ എങ്ങനെ പരിഹരിച്ചു, ഇനി പരിഹരിക്കാനുള്ളതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അദ്ദേഹം ഒരു നിർദ്ദേശം വച്ചിരുന്നു. തീർച്ചയായും എല്ലാ ജില്ലകളിലും എത്തിച്ചേർന്നുകൊണ്ട് അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇത് ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് റവന്യൂ വകുപ്പിലേയും സർവ്വേ വകുപ്പിലേയും മുഴുവൻ ജീവനക്കാരുടേയും പൂർണ്ണമായ സഹകരണത്തോടു കൂടിത്തന്നെയാണ്. ഈ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്ന അവസരത്തിൽ നിരവധി ആളുകൾ എന്റെ മുന്നിൽ അവരുടെ പോക്കവരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പരാതികളുമായി എത്തിച്ചേർന്നവരുണ്ട്. അവരുടെ ഭ്രമിയുടെ പോക്കവരവ് സമയത്ത് ലഭിക്കുന്നില്ല, ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്ന പരാതിയാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ആ പരാതി പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചില ചട്ടങ്ങളിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കേണ്ടതായിട്ടുവന്നു. അടിയന്തരമായി അതിനുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുകയും അത് പരിഹരിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്ന് രജിസ്ട്രേഷൻ കഴിഞ്ഞാൽ അടുത്ത ദിവസംതന്നെ പോക്കവരവ് ചെയ്യാൻ വേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ ആയിരുന്നുവെങ്കിൽ

രജിസ്ട്രേഷൻ കഴിഞ്ഞ് 30 ദിവസം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം മാത്രമേ പോക്കവരവ് നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയുമായിരുന്നുള്ളൂ. അതുകൂടാതെ ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം പദ്ധതി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിറവേറ്റപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ആദ്യം പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു സ്വപ്ന പദ്ധതിയാണ് ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം എന്നുപറയുന്നത്. എത്ര കുടുംബങ്ങൾ നമുക്കിവിടെ ഭൂരഹിതരായിട്ടുള്ളവരുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് ഞങ്ങൾ ആദ്യം സ്വീകരിച്ചത്. അതിൽ 2,43,928 കുടുംബങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂരഹിതരായിട്ടുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തുവാൻ കഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്തെ രണ്ട് ജില്ലകൾ രാജ്യത്തെ ആദ്യത്തെ ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത ജില്ലകളാക്കി മാറ്റിയെടുക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് വളരെ അഭിമാനത്തോടുകൂടി ഞാൻ പറയുകയാണ്. അത് കണ്ണൂരും കാസർഗോഡ് ജില്ലയുമാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ കണ്ടെത്തിയ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്യുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നടപടികളൊക്കെ പൂർത്തീകരിച്ചു. പട്ടയം കൊടുത്തത് മാത്രമേയുള്ളൂ, ഭൂമി കാണിച്ചുകൊടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന് ആക്ഷേപരൂപത്തിൽ ഇവിടെ ചില അംഗങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എവിടെയെങ്കിലും അങ്ങനെ പരാതിയുണ്ടെങ്കിൽ അത്

പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ നിശ്ചയമായും നടത്തിയിരിക്കും. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ള ചിന്താഗതിയോടുകൂടി പോകുന്നവരല്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ചെങ്ങറ ഭൂസമരം നടത്തിയ 1600-ലധികം ആളുകൾക്ക് പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടയം നൽകുക മാത്രമേ ചെയ്തിട്ടുള്ളൂ. ഭൂമി അവർക്ക് ഇതുവരെയും കൊടുത്തിട്ടില്ല. പക്ഷെ ഭൂമി ഉണ്ടോയെന്ന് പരിശോധന നടത്താതെ പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യുവാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ചെങ്ങറ ഭൂസമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത നിരവധി ആളുകൾ ഇന്നും അനാഥരായി കേരളത്തിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളം നടക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കാണിച്ചതുപോലുള്ള നടപടിയല്ല ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഭൂരഹിതർക്ക് ഭൂമി നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ ഭൂമി കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കും. എവിടെയെങ്കിലും പരാതികളുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുകയും ചെയ്യും. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള ഭൂമി വിതരണം ചെയ്യുവാനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബാക്കിയുള്ള ആളുകൾക്കുകൂടി ഭൂമി കണ്ടെത്തിക്കൊടുക്കുന്നതിന് ഏതാണ്ട് 10,000 ഏക്കറോളം ഭൂമി കണ്ടെത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നിരവധി

നല്ല മനസ്സുള്ള ആളുകൾ മുന്പോട്ടുവന്നുകൊണ്ട് അവരുടെ ഭൂമി വിട്ടുതന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ ഈ സഭയിലെ ഒരംഗമായ ബഹുമാന്യനായ പി. ബി. അബ്ദുൾ റസാക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ഭൂമി വിട്ടുതരാനുള്ള സമ്മനസ് കാണിക്കുകയുണ്ടായി. മറ്റു പല ആളുകളും സാമൂഹ്യ സംഘടനകളും ഇതിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇന്ന് പലയാളുകളും അനധികൃതമായി ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ 60,000 ഏക്കറോളം ഭൂമി ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷന്റെ കൈവശമുണ്ട്. അവർ ആ ഭൂമി അനധികൃതമായി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഹൈക്കോടതിയിൽ ചില കേസുകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ആ കേസുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അതിന് ശക്തമായ ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ആ ഭൂമികളൊക്കെ ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ നിശ്ചയമായും ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളമെന്ന സ്വപ്ന പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയും എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

പട്ടയ വിതരണം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ബഹുമാന്യനായ

മുഖ്യമന്ത്രി ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പലപ്പോഴും പറയാറുള്ള ഒരു കാര്യമാണ് പട്ടയം നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തരത്തിലുമുള്ള വിട്ടുവീഴ്ചയുണ്ടാകാൻ പാടില്ലായെന്ന്. 1996 മുതൽ ഞാൻ ഈ സഭയിലെ അംഗമാണ്. അതുമുതലുള്ള കണക്ക് ഞാൻ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. 1996-2001 കാലഘട്ടത്തിൽ അഞ്ച് വർഷക്കാലം കൊണ്ട് 73,009 പട്ടയങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 2001-2006 കാലഘട്ടത്തിൽ 46,324 പട്ടയങ്ങളാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. 2006-2011 കാലഘട്ടത്തിൽ 84,604 പട്ടയങ്ങൾ ഇവിടെ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2011-2015-ൽ, അതായത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നാല് വർഷക്കാലം പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ 1,24,260 പട്ടയങ്ങൾ ഇവിടെ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വളരെ അഭിമാനകരമായ ഒരു കാര്യമായി ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇതുകൊണ്ട് അവസാനിക്കുന്നില്ല. ഇന്ന് പലയിടങ്ങളിലും എത്തിച്ചേരുമ്പോഴും അദാലത്തുകൾ നടത്തിയ അവസരത്തിലും നിരവധി ആളുകൾ തോടുപുറമ്പോക്കിൽ കിടക്കുന്നവരുണ്ട്, പുഴപ്പുറമ്പോക്ക് കൈവശം വച്ച് അവിടെ വീടുവെച്ചു താമസിക്കുന്നവരുണ്ട്, തീരദേശത്ത് താമസിക്കുന്നവരുണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. എൻ. പ്രതാപൻ അക്കാര്യം ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. തീരദേശങ്ങളിലുള്ള പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ താമസിക്കുന്ന

ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകണമെന്ന് നിരവധി വർഷങ്ങളായി അവർ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. പല നിയമസഭകളും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് അത് കൊടുക്കുവാൻ കഴിയുകയില്ലായെന്ന് പല നിർദ്ദേശങ്ങളും പല ഭാഗത്തുനിന്നും വരുന്നണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും ഇത്തരത്തിലുള്ള പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമിയുടെ അവകാശം നൽകണമെന്നുള്ള തീരുമാനമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷംതന്നെ വിഴിഞ്ഞം മേഖലയുൾപ്പെടെയുള്ള ചില മേഖലകളിൽ തീരദേശത്ത് വസിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ: ഞാൻ അങ്ങയുടെ ഈ പ്രഖ്യാപനത്തെ അങ്ങേയറ്റത്തെ നന്ദിയോടുകൂടി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഒറ്റക്കാര്യം കൂടി, ഇത് സമയബന്ധിതമായി നൽകണമെങ്കിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെയുള്ള ഒൻപത് തീരദേശ ജില്ലകളിൽ അങ്ങ് ഉൾപ്പെടെ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് അർഹരായ ആളുകളെ എത്രയുംവേഗം ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്ത് അവർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി ഒരു അദാലത്ത് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന കാര്യംകൂടി പ്രഖ്യാപിക്കാമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: പട്ടയ വിതരണം സംബന്ധിച്ച് മറ്റു ചില

ഉറപ്പുകൾകൂടി ഞാൻ ഈ സഭയെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. തോടുപുറമ്പോക്ക്, പുഴ പുറമ്പോക്ക്, പാറ പുറമ്പോക്ക്, കനാൽ പുറമ്പോക്ക്, മേച്ചിൽ പുറമ്പോക്ക്, കുളം പുറമ്പോക്ക്, റോഡ് പുറമ്പോക്ക്, തീരദേശം എന്നിവിടങ്ങളിൽ വർഷങ്ങളായി താമസിക്കുന്ന നിരവധി പാവപ്പെട്ട ആളുകളുണ്ട്. അവർക്ക് വീടുകളുണ്ട്. ആ വീടുകൾക്ക് പഞ്ചായത്ത് നമ്പർ ഇട്ടുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. റേഷൻ കാർഡുണ്ട്. ഇലക്ഷൻ ഐഡന്റിറ്റി കാർഡുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും ആ ഭൂമിയുടെ അവകാശം ഈ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ഇല്ലായെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇതിന് ചില നിയമ ഭേദഗതികൾ ആവശ്യമായി വന്നിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം ഞങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. റവന്യൂ സെക്രട്ടറിയും പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയും നിയമ സെക്രട്ടറിയുമടങ്ങുന്ന ഒരു സമിതി രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആ പ്രശ്നത്തിന് ഒരു പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു കാര്യം കൂടി ഞാൻ ഈ സഭയെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലാവധിക്കുള്ളിൽതന്നെ മുമ്പ് കൊടുത്തിട്ടുള്ള പട്ടയം, അതായത് 1,24,260 പട്ടയം കൂടാതെ അതിനോടൊപ്പംതന്നെ രണ്ട് ലക്ഷം പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിച്ചിരിക്കുമെന്ന് ഈ സഭയിൽ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൾ റസാക്: സർ, തീരദേശ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക്

പട്ടയം നൽകാൻ അജനകൊടുത്തിട്ടുള്ളത് ഒരുപാട് ദൂരെയ്ക്ക്.

മത്സ്യബന്ധനമല്ലാതെ മറ്റൊരു ജോലിയും ചെയ്യാൻ പറ്റാത്ത ആളുകളാണ് അവർ.

അവർക്ക് മറ്റ് വഴിയൊന്നുമില്ല. അവർക്ക് അതേ പഞ്ചായത്തിൽ ഭൂമി

കൊടുക്കാനുള്ളൊരു സംവിധാനം, റവന്യൂ ഭൂമി എത്രയോ ഉണ്ട്. അവർക്ക്

തൊട്ടടുത്തുതന്നെ കൊടുക്കാനുള്ളൊരു സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പി. ബി. അബ്ദുൾ റസാക്

ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം, കാസർഗോഡ് ഭൂമികൊടുത്ത അവസരത്തിൽ അതേ

സ്ഥലത്തുതന്നെ, അവർ ഇപ്പോൾ താമസിക്കുന്ന മേഖലയിൽതന്നെ ഭൂമി

കണ്ടെത്താൻ കഴിയും എന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അന്ന് പട്ടയം കൊടുത്ത

അവസരത്തിൽ കുറച്ചുമാറി മറ്റിടങ്ങളിലാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത് എന്നാണ് അദ്ദേഹം

സൂചിപ്പിച്ചത്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം കാസർഗോഡ് എത്തിയ അവസരത്തിൽ ഈ

വിഷയം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിരുന്നു. ഞാൻ ജില്ലാകളക്ടറുമായി അവിടെവെച്ച് ചർച്ച

നടത്തിയിരുന്നു. ആ ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവിടെത്തന്നെ ഭൂമി കണ്ടെത്തി

കൊടുക്കുവാൻ കഴിയുന്നവെങ്കിൽ ഇന്ന് കൊടുത്തിട്ടുള്ള പട്ടയങ്ങൾ ക്യാൻസൽ ചെയ്തിട്ട് അത്തരം ആളുകൾക്ക് അവിടെ ഭൂമി കൊടുക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

മിച്ചഭൂമി - മിച്ചഭൂമിയാണെന്നറിയാതെ കബളിപ്പിക്കപ്പെട്ട ഒരുപാട് ആളുകൾ ഇന്ന് കേരളത്തിലുണ്ട്. നിരവധി തവണ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ അവിടെ താമസിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട കർഷകരുമായി ചർച്ച നടത്തുകയുണ്ടായി. ആ ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതിനുള്ള ചില തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടു. നിയമഭേദഗതി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിൽ ചില ഭേദഗതികൾ വരുത്തുവാനുള്ള തീരുമാനങ്ങളെടുത്തു. ആ ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി ഈ സഭയിൽ കൊണ്ടുവന്നു, പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള റൂൾ ഫ്രെയിം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ വടക്കേക്കര, ആറളം പഞ്ചായത്തിൽ അമ്പലക്കണ്ടി, കൊട്ടിയൂർ പഞ്ചായത്തിൽ പൊട്ടൻതോട് തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ പട്ടയം സമയബന്ധിതമായി നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ ജീവനക്കാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളും വലിയ കാലതാമസമില്ലാതെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ

പോവുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം എം. പി. വിൻസെന്റ് എല്ലാ അവസരങ്ങളിലും പറയുന്നതു കാര്യമാണ് മലയോര മേഖലയിലുള്ള കർഷകരുടെ ഭ്രമിക്കുള്ള അവകാശം വേണമെന്നുള്ളത്. അതിനാവശ്യമായ ചില ചർച്ചകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട വനംവകുപ്പ് മന്ത്രിയുമായും അതുപോലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ നേരത്തെ നടത്തിയിരുന്നു. ഒന്നുകൂടി ചർച്ചകൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് മലയോര മേഖലയിലുള്ള കർഷകർക്കുകൂടി പട്ടയം നൽകാൻവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

ഇ-ഡിസ്കിക്ട് പദ്ധതി കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കി. ആ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശം നൽകുന്ന അവസരത്തിൽ രണ്ട് ജില്ലകൾ പൈലറ്റ് പ്രോഗ്രാമായി എടുക്കാൻ പറഞ്ഞു. പൈലറ്റ് പ്രോഗ്രാമെന്നുള്ള നിലയിൽ രണ്ട് ജില്ലകൾ മാത്രമെടുക്കാതെ കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലും ഇത് നടപ്പാക്കി. അപേക്ഷ നൽകുന്നതനുസരിച്ച് 24-ഓളം സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഇന്ന് അക്ഷയ കേന്ദ്രത്തിലൂടെ നൽകുകയാണ്. ഇന്നലെ വരെ (30.06.2015 വരെ) 1,43,60,520 സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുമാത്രമല്ല പുതിയ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമെന്നുള്ള നിലയിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസിലും അക്ഷയ സെന്ററിലും അപേക്ഷ

കൊടുക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. കമ്പ്യൂട്ടറും ഇന്റർനെറ്റും പ്രിന്ററും വീട്ടിലുണ്ടെങ്കിൽ അവിടെയിരുന്ന് അപേക്ഷ കൊടുത്ത് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എടുക്കുവാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും. ഓൺലൈനായി അതിന്റെ ഫീസ് അടച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ഉണ്ടാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഇനി അതിപ്രധാനമായിട്ടുള്ള ചില കാര്യങ്ങൾ കൂടി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഓൺലൈൻ പോക്കുവരവ് സംവിധാനം നടപ്പാക്കാൻ പോവുകയാണ്. രജിസ്ട്രേഷൻ കഴിഞ്ഞാൽ അന്നുതന്നെ പോക്കുവരവ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ മുൻപോട്ടു കൊണ്ടുപോവുക എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങൾ ആലോചിക്കുന്നത്. നാഷണൽ ലാന്റ് റെക്കോർഡ്സ് മോഡേണൈസേഷൻ പ്രോഗ്രാമിന്റെ ഭാഗമായി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ തുടങ്ങിയ പൈലറ്റ് പദ്ധതി, അതിലെ നിയമപരമായ ചില തടസ്സങ്ങളും പോരായ്മകളും പരിഹരിച്ച് രജിസ്ട്രേഷനും റവന്യൂ സംവിധാനങ്ങളും തമ്മിൽ പൂർണ്ണമായും സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്താകമാനം നടപ്പിലാക്കാൻ തയ്യാറായിരിക്കുകയാണ്. തുടക്കമെന്ന നിലയിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ചാല, പട്ടം, ശാസ്തംഗലം എന്നീ സബ്രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളുടെ കീഴിലുള്ള 12

വില്ലേജുകളായ പേരൂർക്കട, ശാസ്തംഗലം, വട്ടിയൂർക്കാവ്, തിരുമല, മണക്കാട്, തൈക്കാട്, ചെറുവയ്ക്കൽ, കവടിയാർ, കുടപ്പനക്കുന്ന്, പട്ടം, ഉള്ളൂർ, ഉളിയാഴത്തൂർ എന്നിവയും എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മുളത്തുരുത്തി സബ്റജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന്റെ കീഴിലുള്ള രണ്ട് വില്ലേജുകളായ കണയന്നൂർ, കരിയക്കാട് വില്ലേജുകളിലുമാണ് ഈ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾക്കൊപ്പംതന്നെ പോക്കുവരവ് ചെയ്യാനുള്ള ഫീസും ഓൺലൈനായി അടയ്ക്കാം എന്നതാണ് പ്രത്യേകത. വസ്തു രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതിനുശേഷം അത് സബ്റജിസ്ട്രാർ ഓൺലൈനായി അപ്രൂവ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ വിവരങ്ങൾ ഓൺലൈനായി വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ എത്തുകയും ആവശ്യമായ പരിശോധനകൾ നടത്തി സബ്ഡിവിഷൻ ഇല്ലാത്ത കൈമാറ്റമാണെങ്കിൽ അന്നുതന്നെ പോക്കുവരവ് ചെയ്യാവുന്ന രീതിയിലാണ് സംവിധാനം തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. സബ്ഡിവിഷൻ ഉള്ള കേസുകൾ വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർ തഹസിൽദാർമാർക്ക് ഡേറ്റ് ഓൺലൈനായി അയച്ചുനൽകുകയും തഹസിൽദാരുടെ അംഗീകാരത്തോടുകൂടി വില്ലേജ് ഓഫീസർക്ക് പോക്കുവരവ് ചെയ്യാവുന്നതുമാണ്. രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമായി നേരിട്ട് സംയോജിപ്പിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാൽ ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ സംവിധാനം നിലവിലുള്ള തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലാണ് ആദ്യമായി ഈ

സംയോജിത സംവിധാനം നടപ്പാക്കുന്നത്.

ഓൺലൈൻ നാൾവഴി പദ്ധതി- ഓൺലൈൻ നാൾവഴി സംവിധാനത്തിലൂടെ വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ ജനങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് പണം അടയ്ക്കുവാനുള്ള സംവിധാനം കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരിക്കുകയാണ്. പലവിധ ടാക്സുകളും ഫീസുകളും ഇനിമുതൽ വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ ഓൺലൈൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന്റെ സഹായത്തോടെ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും. പണം സ്വീകരിച്ചതിനുശേഷം ചുമതലപ്പെട്ട വില്ലേജ് ജീവനക്കാരന്റെ ഡിജിറ്റൽ ഒപ്പോടുകൂടിയ രസീത് പ്രിന്റ് എടുക്കാവുന്നതാണ്. ദിവസവും വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ ലഭിച്ച പണത്തിന്റെ കണക്ക് താലൂക്കുകളിലും കളക്ടറേറ്റുകളിലും ഓൺലൈനായി അറിയാൻ കഴിയുന്നതോടുകൂടി സുതാര്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ജനങ്ങൾക്ക് വേഗത്തിൽ സേവനം ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. ഈ പദ്ധതി മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ തിരുന്നാവായ വില്ലേജിൽ പൈലറ്റ് ആയി നടപ്പിലാക്കുകയും മറ്റ് 14 വില്ലേജുകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ഇത് വ്യാപിപ്പിക്കുവാനും ഇ-ട്രഷറി സംവിധാനവുമായി സംയോജിപ്പിച്ച് നടപ്പിലാക്കുവാനുള്ള ജോലികളും നടന്നുവരികയാണ്.

ഓൺലൈൻ പരാതി പരിഹാര സംവിധാനം - പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഏറെ സൗകര്യപ്രദമായ ഓൺലൈൻ പരാതി പരിഹാര സംവിധാനം ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലും

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലും തുടക്കം കുറിച്ചു. അടുത്ത മാസം അവസാനത്തോടെ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിൽ വരുത്തുവാൻ കഴിയും.

വെർച്വൽ ഐ.റ്റി. കേഡർ - ഇ-ഗവേണൻസ് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പാക്കുന്നതിനും മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതിനുമായി സംസ്ഥാനത്ത് വെർച്വൽ ഐ.റ്റി. കേഡർ രൂപീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള വിവരം സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയോട് ആഭിമുഖ്യമുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാരെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് അവർക്ക് പരിശീലനം നൽകി ഇ-ഗവേണൻസ് പദ്ധതി നടത്തിപ്പിന്റെ ചുമതല നൽകുക എന്നുള്ളതാണ് വെർച്വൽ ഐ.റ്റി. കേഡർകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ജില്ലകളിൽ നിന്നും നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്ത സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഐ.എൽ.ഡി.എം.-ലും, ടെക്നോപാർക്കിലെ ഐ.ഐ.ഐ.ടി.കെ.എം.-ലും 10 ദിവസത്തെ പരിശീലനം നൽകും. തുടർന്ന് അവർക്ക് ഇ-ഗവേണൻസ് പദ്ധതി നടത്തിപ്പിന്റെ ചുമതലകൾ നൽകും. സംസ്ഥാന ഐ.ടി. മിഷന്റെ സാങ്കേതിക സഹായത്തോടെയും ഇ-ഗവേണൻസ് മിഷൻ ടീമിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾക്കനുസരിച്ചും ഐ.ടി. കേഡർ ടീം അംഗങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കും. ജീവനക്കാർ അവർ ജോലിചെയ്യുന്ന വകുപ്പിലെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾക്ക് പുറമേയാണ്

ഇ-ഗവേണൺസ് പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുന്നത്. റവന്യൂ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഇ-ഗവേണൺസ് പദ്ധതികളുടെ സങ്കീർണ്ണമായ നടത്തിപ്പ് സുഗമമാക്കാൻ ഒരു ടീമിന്റെ ആവശ്യകത മുന്നിൽ കണ്ടാണ് അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടത്. സെക്രട്ടേറിയറ്റ് കഴിഞ്ഞാൽ ഇത് നടപ്പിലാക്കാനായി റവന്യൂ വകുപ്പാണ് ആദ്യമായി മുന്നോട്ട് വന്നിട്ടുള്ളത്.

റവന്യൂ ഇ-പേയ്മെന്റ് സിസ്റ്റം- ഓൺ ലൈൻ പോക്കവരവ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനോടൊപ്പം തന്നെ വസ്തുവിന്റെ കരം ഓൺലൈനായി അടയ്ക്കാനുള്ള ഇ-പേയ്മെന്റ് പദ്ധതി ഉടൻതന്നെ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തയ്യാറാക്കി ടെസ്റ്റ് ചെയ്തു കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പദ്ധതി നിലവിൽ വരുന്നതോടുകൂടി വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ പോകാതെതന്നെ വസ്തുവിന്റെ കരം വീട്ടിലിരുന്ന് അടയ്ക്കുവാനും കരം അടച്ച രസീത് പ്രിന്റ് ചെയ്ത് എടുക്കാനും കഴിയും. ഈ സേവനം അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ, ഇന്റർനെറ്റ് കഫെ എന്നിവ മുഖേനയും ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഈ പദ്ധതി ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽത്തന്നെ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും തെരഞ്ഞെടുത്ത വില്ലേജുകളിൽ തുടങ്ങാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സ്മാർട്ട് വില്ലേജുകൾ രൂപീകരിക്കുമെന്നും പ്രസ്തുത സ്മാർട്ട് വില്ലേജുകളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുമെന്നും ഞാൻ ഈ സഭയിൽ

പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം 14 സ്മാർട്ട് വില്ലേജുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൻപ്രകാരം ആ 14 സ്മാർട്ട് വില്ലേജുകളുടെ പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ, കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം 11 സ്മാർട്ട് വില്ലേജുകൾക്ക് തുടക്കംകുറിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ പണികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മൂന്നാംഘട്ടത്തിൽ, ഈ വർഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റിൽ തന്നിട്ടുള്ള പണം അനുസരിച്ച് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 8 വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും പൂർത്തീകരിച്ചു. കേരളത്തിൽ 33 സ്മാർട്ട് വില്ലേജുകളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വില്ലേജ് ഓഫീസുകളോടൊപ്പംതന്നെ പല വില്ലേജുകളിലും പോകുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് താമസിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യമില്ലാത്തതിനാൽ, കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ കോട്ടയം ജില്ലയിലെ തൃക്കാടിത്താനം, വാകത്താനം, കുറിച്ചി, ഇളംകുളം, കലശേഖരമംഗലം എന്നീ വില്ലേജുകൾക്കും, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ പള്ളിക്കൽ, കോന്നിത്താഴം, സീതത്തോട്, പത്തനംതിട്ട എന്നീ വില്ലേജുകൾക്കും റസിഡൻഷ്യൽ ക്വാർട്ടേഴ്സുകളിട്ടി പുതിയ വില്ലേജ് ഓഫീസ് കെട്ടിടത്തിന്റെ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ പണികൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷം കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ തിരുവണ്ണൂർ, നരിപ്പറ്റ, ഒളവണ്ണ, ചക്കിട്ടപ്പാറ, പേരാമ്പ്ര എന്നീ വില്ലേജുകൾക്കും, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വെറ്റിലപ്പാറ, കീഴുപറമ്പ്, മുർക്കനാട്, കരുവാരക്കുണ്ട്, എടപ്പാൾ എന്നീ 10 വില്ലേജുകൾക്കും റസിഡൻഷ്യൽ ക്വാർട്ടേഴ്സുകളിട കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതാണ്. ഈ സഭയിൽ ഇന്ന് ചർച്ച ചെയ്ത കൂട്ടത്തിൽ പുഴകളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പല ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങളും പറയുകയുണ്ടായി.

ശ്രീ. തേറമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, രണ്ട് വില്ലേജുകൾക്ക് ഒരു ഓഫീസ് എന്ന നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. അതിനെ ബൈഫർക്കേറ്റ് ചെയ്ത് രണ്ടു വില്ലേജുകളും, അതിനനുസരിച്ചുള്ള സ്റ്റാഫ് സെക്രട്ടേറിയം കൊടുക്കുവാൻ തയ്യാറാകുമോ? ഇത് കുറച്ചുകാലമായി പരിഗണിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. പഴയ കൊച്ചി രാജ്യത്ത് പ്രത്യേകം ഉള്ള കാര്യമാണ്, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട തേറമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണൻ പറയുന്നത് ശ്രദ്ധിച്ച് വില്ലേജുകളുടെ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ്. അത് വേർതിരിക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ചാണ് അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശം വച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനെക്കുറിച്ച് ധനകാര്യവകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഗണിക്കുന്ന കാര്യം ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, റസിഡൻഷ്യൽ ക്വാർട്ടേഴ്സിന്റെ കാര്യം പറയുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഇതിന്റെ ആവശ്യമുള്ളത് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലാണ്. കാരണം അവിടെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനും സ്ഥിരമായി ജോലി ചെയ്യുന്നില്ല. താമസസൗകര്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ജോയിൻ ചെയ്യുന്ന അന്നുതന്നെ ലീവ് എടുത്ത് മാറിപ്പോകുന്നുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയെക്കൂടി അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണം. അതുപോലെതന്നെ പാഡി, നെല്ലിക്കെട്ട് തുടങ്ങിയ പല വില്ലേജ് ഓഫീസുകളും അപകടാവസ്ഥയിലാണ്.

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഓരോ വർഷവും രണ്ട് ജില്ലകൾ വീതം എടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള വികാരങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ്. കാസർഗോഡ് പോലെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നന്നായി മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടു തന്നെ അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കാര്യവും ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. എൻ. ജയരാജ് നദികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ചിലകാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പുഴകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനു

വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകണം എന്ന പ്രൊപ്പോസലാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ വെച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനായി ഒരു പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട് “ പുഴ മുതൽ പുഴ വരെ” . സംസ്ഥാനത്തെ പുഴകളുടെ സംരക്ഷണമാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമായും ഞങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പുഴകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും പുനർജീവനത്തിനുമായി "പുഴ മുതൽ പുഴ" വരെ എന്ന പദ്ധതിക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പ് തുടക്കം കുറിച്ചുവെന്ന വിവരം ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്. 'പുഴയെ അറിയുക ആദരിക്കുക' എന്ന സന്ദേശം വരും തലമുറയ്ക്ക് കൈമാറി അവരെ നദീ സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളിയാക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ പ്രധാനം. പുഴയോരങ്ങളെ സൗന്ദര്യവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ട് കൈയ്യേറ്റങ്ങൾ തടയുക, പുഴയെ മാലിന്യമുക്തമാക്കുക, പുഴകളുടെ സൗന്ദര്യം ആസ്വദിക്കുവാൻ അവസരം സൃഷ്ടിക്കുക തുടങ്ങിയവയും പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. മലിനീകരണവും കൈയ്യേറ്റവും കൊണ്ട് വികൃതവും അന്യാധീനപ്പെട്ടതുമായ പുഴയോരങ്ങളിൽ ഫലവൃക്ഷങ്ങളും, പൂമരങ്ങളും, പൂച്ചെടികളും വളർത്തി റിവർ പാർക്ക് എന്ന വിശാല ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുവാനും പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഭാരതപ്പുഴ, അച്ചൻകോവിലാർ, പമ്പയാർ എന്നിവയുടെ തീരങ്ങളിലാണ് മാതൃകാപദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഭാരതപ്പുഴയുടെ 527 ഏക്കർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ കുറ്റിപ്പുറം മുതൽ

തിരുനാവായ വരെയുള്ള 3 കിലോമീറ്റർ റോഡിനോട് ചേർന്നുള്ള സ്ഥലം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ അച്ചൻകോവിലാറിന്റെ തീരത്ത് 9 ഏക്കർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ തൃപ്പാറ ക്ഷേത്രത്തിനു സമീപത്തെ ഒരു ഏക്കർ, ആറന്മുളയിൽ പമ്പാനദി തീരം എന്നിവിടങ്ങളിലാണ് നിർദ്ദിഷ്ട മാതൃകാ പദ്ധതി പ്രദേശങ്ങൾ. സംസ്ഥാന റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും 10 കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതിക്കായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

എറണാകുളത്ത് ഒരു റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ആന്റ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് കൂടി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നദികൾ മണൽ വാരുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ സഭയിൽ ഇന്നലെ ഒരു സബ്മിഷൻ വന്നിരുന്നു. പലപ്പോഴും നദികളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കുവാൻ, മണൽ എത്രമാത്രം ഉണ്ട് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ പല ആളുകളേയും ഏൽപ്പിച്ചാൽ സമയബന്ധിതമായി റിപ്പോർട്ടുകൾ ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പഠനം നടത്തുവാനും അതിലെ റിപ്പോർട്ടുകൾ വേഗത്തിൽ സമർപ്പിക്കുവാനും ഉള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ആന്റ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്

ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പുഴ എവിടെ മുതൽ എവിടെ വരെയാണ് എന്ന് അറിയില്ല. ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ചെയ്യുന്നതുപോലെ ജണ്ടുകൾ കെട്ടി നിലവിലുള്ള പുഴകളുടെ തീരങ്ങളെങ്കിലും ഡീമാർക്ക് ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ വീണ്ടും കൈയ്യേറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കും. അതുകൂടി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കണം.

ശ്രീ. സി. പി. മുഹമ്മദ്: സർ, ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഇന്ന് പുഴ എവിടെയാണ് എന്ന് ആർക്കും അറിയില്ല. അതുകൊണ്ട് റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് പുഴയുടെ അതിർത്തി നിശ്ചയിക്കുകയും അവിടെ ജണ്ട കെട്ടുകയും ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ വലിയ കാര്യമായിരിക്കും, അത് ഗൗരവമായി എടുക്കണം.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞത് പുഴയുടെ അതിർത്തികൾ നിർണ്ണയിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. തീർച്ചയായും അതുകൂടി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്, അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകാം.

ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട്, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിക്ക് ആസ്ഥാന മന്ദിരം പണിയുന്നതിന്

വേണ്ടിയുള്ള തുടക്കം കുറിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അടിസ്ഥാനശില സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായി. ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിക്ക് ഒരു ആസ്ഥാനമന്ദിരം തിരുവനന്തപുരത്ത് നിർമ്മിക്കുമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ ആസ്ഥാനമന്ദിര നിർമ്മാണോത്പാടനം ഇതിനോടകം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. 7 കോടി 68 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചാണ് പ്രസ്തുത കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നത്. ഈ മന്ദിരത്തിൽ ആധുനിക വിവര സംവേദന സാങ്കേതിക വിദ്യ തയ്യാറാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും 7 കോടി 82 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സൈക്ലോൺ റിസ്ക് മിറ്റിഗേഷൻ സെന്ററുകൾ - നമ്മുടെ തീരദേശങ്ങളിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമെന്നുപറയുന്നത്, പലപ്പോഴും ചുഴലിക്കാറ്റും മറ്റും ഉണ്ടാകുന്ന അവസരങ്ങളിലും കടൽക്ഷോഭം ഉണ്ടാകുന്ന അവസരങ്ങളിലും തീരദേശത്ത് വസിക്കുന്ന ആൾക്കാരെ മാറ്റി പാർപ്പിക്കുവാൻ സ്ഥലമില്ല. അത്തരം ആളുകളെ മാറ്റി പാർപ്പിക്കുന്നത് സമീപത്തുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലാണ്. അത്തരത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മാറ്റി പാർപ്പിക്കുമ്പോൾ കുട്ടികൾക്ക്

പഠിക്കാനുള്ള അവസരം നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. നമ്മൾ ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ മുന്പാകെ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലോക ബാങ്കിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ഒരു വലിയ പദ്ധതിക്കുള്ള അംഗീകാരം നമുക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കഴിഞ്ഞ വർഷം ഞാൻ ഈ സഭയിൽത്തന്നെ പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്.

152 കോടി രൂപയോളം നമുക്ക് ഇതിനോടകം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട് എന്ന സന്തോഷ വർത്തമാനം ഞാൻ അറിയിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അന്ന് കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര സഹമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. മുല്ലപ്പള്ളി രാമചന്ദ്രന്റെ സഹായത്തോടുകൂടിയാണ് Cyclone risk mitigation centre-കൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ട് ഒൻപത് തീരദേശ ജില്ലകളിലായി 27 അടിയന്തരഘട്ട താൽക്കാലിക പുനരധിവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പല എം.എൽ.എ.-മാരും അതിനുള്ള ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയതനുസരിച്ച് അതൊക്കെ പരിശോധന നടത്തുവാനും അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാനുമുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ഉണ്ടാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഓരോ ജില്ലകളിലും എമർജൻസി ഓപറേഷൻ സെന്ററുകൾ

ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ തന്നെ മൂന്ന് ജില്ലകളിൽ അതിന്റെ ആരംഭം കുറിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ജില്ലകൾ തോറും എമർജൻസി ഓപറേഷൻ സെന്ററുകൾ പൂർണ്ണ സജ്ജീകരണത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ആലപ്പുഴ, പത്തനംതിട്ട, മലപ്പുറം എന്നീ ജില്ലകളിൽ ഈ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പ്രസ്തുത സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം അടുത്ത മാസം ആരംഭിക്കുതാണ്. മറ്റു ജില്ലകളിൽ ഈ വർഷം അവസാനത്തോടുകൂടി അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയെ ഐ.എസ്.ഒ. നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുവാൻവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെതന്നെ സ്മാർട്ട് വില്ലേജുകളുടെ കാര്യം പറഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു കാര്യം പറയുവാൻ വിട്ടുപോയി. സ്മാർട്ട് വില്ലേജുകളുടെ പ്രവർത്തനം ഏതാണ്ട് പൂർണ്ണരൂപത്തിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഈ സ്മാർട്ട് വില്ലേജുകളെല്ലാം തന്നെ ഐ.എസ്.ഒ. നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുവാനുള്ള നടപടികൾ റവന്യൂ വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. മാത്രമല്ല സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അംഗ പരിമിതർക്കായി പ്രത്യേക ദുരന്ത നിവാരണ പരിശീലനം നടത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ആയതിലേക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

സർവ്വേ ആന്റ് ലാന്റ് റിക്കോർഡ്സ്- മോഡേൺ സർവ്വേ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനെപ്പറ്റി കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. ആധുനിക സർവ്വേ സംവിധാനങ്ങളായ ജി.പി.എസ്., ഇ.റ്റി.എസ്. എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് സർവ്വേ നടത്തുന്നതിന് ഒരു പരിശീലന കേന്ദ്രം 100 ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ആരംഭിക്കുമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുള്ള മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് 2014 നവംബർ മാസം 5-ാം തീയതി പ്രസ്തുത കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. വിദേശത്ത് ധാരാളം തൊഴിൽസാധ്യതയുള്ള ഒരു കോഴ്സാണ് ഇവിടെ നടത്തുന്നത്. പ്രസ്തുത ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് പല തരത്തിലുള്ള പ്രയോജനങ്ങളാണുള്ളത്. സർവ്വേ-റവന്യൂ വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാർക്കും മറ്റ് വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാർക്കും ഇവിടെ പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ നിന്നും രണ്ട് ബാച്ച് ഇതിനോടകംതന്നെ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കി പുറത്തിറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെനിന്നും കോഴ്സ് കഴിഞ്ഞ് പുറത്തിറങ്ങുന്ന സർവ്വേയർമാരുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു സർവ്വേയർ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അടുത്ത

രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ സർവ്വേയർ ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ എല്ലാ സർവ്വേ ജോലിക്കും സർവ്വേ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയാണ് നിയോഗിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പലപ്പോഴും ആവശ്യത്തിന് സർവ്വേയർമാർ ഇത്താഴ്ചകൊണ്ട് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കേണ്ട പല പദ്ധതികളും സമയത്ത് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. സർവ്വേയർ ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം ജോലികൾ സർവ്വേയർ ബാങ്കിൽ അംഗത്വമുള്ളവരെ ഏൽപ്പിക്കുവാനും അതുവഴി സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ പദ്ധതികളും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുവാനും സർവ്വേയർ ബാങ്കിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭിക്കുവാനും കഴിയും. സർവ്വേ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ആസ്ഥാന മന്ദിരവും ഹോസ്റ്റലും പണിയുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരത്ത് മുട്ടത്തറയിൽ സർക്കാർ 5 ഏക്കർ ഭൂമി അനുവദിക്കുകയും ഒരു കോടി ഇരുപതു ലക്ഷം രൂപ ഇതിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തു. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ നിർമ്മാണോദ്ഘാടനം വരുന്ന മാസം തന്നെ നടത്തുന്നതാണ്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ സർവ്വേയർമാർക്ക് അല്ലെങ്കിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാർക്ക് സർവ്വേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് മെച്ചപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പഠനം നടത്തുന്നതിനായി ജീവനക്കാരെ നിലവിൽ ട്രെയിനിംഗിനായി

അയച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ഹൈദ്രാബാദിലെ സർവ്വേ ഓഫ് ഇൻഡ്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിലാണ്. പകരം ഈ സ്ഥാപനത്തിൽത്തന്നെ അവർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കുവാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുവാൻ കഴിയും. നിലവിൽ സർവ്വേ ഓഫ് ഇൻഡ്യ നടത്തിവരുന്ന ട്രെയിനിംഗിൽ പങ്കെടുക്കുന്നവർക്ക് നൽകുന്ന ഫീസ്, യാത്രാപ്പടി, മറ്റ് അനുബന്ധ ചെലവുകൾ എല്ലാംകൂടി (300 പേർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കണമെങ്കിൽ) ഒരു വർഷം ഏകദേശം രണ്ട് കോടി രൂപയോളം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഖജനാവിൽനിന്നും ചെലവഴിക്കപ്പെടേണ്ടി വരികയാണ്. ഈ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതോടുകൂടി സർവ്വേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കുവാനുള്ള അവസരം ഇവിടെതന്നെ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയും എന്നതാണ് ഇതിന്റെ പ്രത്യേകത. മാത്രമല്ല സർവ്വേ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഈ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഒരു വർഷം ദൈർഘ്യമുള്ള ഒരു സർവ്വേ ഡിപ്ലോമ കോഴ്സുകൂടി ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്കും ഇവിടെ ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കുവാനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കുക എന്നതാണ് ഞങ്ങൾ ആലോചിച്ചിട്ടുള്ളത്. റവന്യൂ സംബന്ധിച്ചും സർവ്വേ സംബന്ധിച്ചും അതുപോലെ ഡിസാസ്റ്ററുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിൽ ഇന്ന് നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളതും ഇനി നടപ്പാക്കാൻ പോകുന്നതുമായ

കാര്യങ്ങളാണ് ഞാനിവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായിട്ടും ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിനു വേണ്ട എല്ലാ അംഗീകാരവും ഈ സഭയിൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കു നേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2015-2016 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം ഐക്യകണ്ഠേണ പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കു നേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2015-2016 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഭൂമിയിൽ എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കു നേരെ
7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2015-2016 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ
ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI -ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കു നേരെ
7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2015-2016 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ
ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന XXVI-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ
പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കു നേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2015-2016
സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ, ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന്
വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2015 ജൂലൈ മാസം 2-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച രാവിലെ 8.3-ന് വീണ്ടും
സമ്മേളിക്കുന്നതിനായി സഭ വൈകുന്നേരം 4.28-ന് പിരിഞ്ഞു)
